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A MAI SZÁM TARTALMÁBÓL:

'írjárat a bányában: útban a munkahely felé. 
(2. o.) — A szászvári bányászok hősi harca az 
ellenforradalom ellen 1919-ben. (2. o.) — Üd­
vözlet Komló asszonyainak. (3. o.) —Nők a 
termelésben. (3. o.) — A szerkesztőség posM 

jából. (4. o.) — Sport. (4. o.)

Köszönet 
derék bányászainknak

A sokszor kegyetlen időjá­
rás, a fagy és hófúvás február­
ban alaposan beleszólt a bá­
nyászok munkájába. Pedig 
■•yenkor télen, kétszeresen kell 
a szén. Nemcsak az iparnak, 
hanem az iskolának, a bölcső­
dének, napköziotthonnak és 
1 családi tűzhelynek is. Szük­
ség volt most minden épkéz­
láb emberre a bányában. Most 
párosult igazán a földalatti 
bányász munkája, a külszíni 
szállító munkáséval, a vidéken 
lakó dolgozókat Komlóra szál­
lító gépkocsivezetők munkájá­
val. Sokszorozott erőre, gyor­
saságra volt szükség, a csillék 
tyors üresítésénél éppúgy, 
aiint a szénfejtésnél, vagy a 
Munkásszállításnál.

Bányászaink — mint any- 
P.viszor máskor, — most is tud­
ták, mit kell tenniök. Kos- 
suth-akna hős bányászai, a 
pártszervezet, a DISZ, a szak­
szervezet és a nagyszerű mű­
szakiak vezetésével február­
ban 1704 6 tonna szenet ter­
heltek terven felül és ezzel 
> 680 3 tonnára emelték ez évi 
ervenfelül termelt szénmeny- 
lyiségüket. Nagy szó ez, mert 
ízzel azt is bizonyították, hogy 
helytálltak adott szavuknak. 
Milyen derekasan álltak helyt 
i széncsatában, a Béta-aknai 
lányászok az eddig terven fe- 
ül kitermelt 3 150 5 tonna szén­
iéi, vagy az északi üzemek, 
lisz‘ Nagymányok 882 6, Máza 
164 6. Szászvár bányászai pe- 
lig 1 020 tonna szenet küldtek 
e’színre évi tervükön felül.
-Még~.vagánjap sem szünetelt 

i munka. Becsületműszakot 
ártották, lemondva a megér­
demelt vasárnapi pihenésről, 
íogy törlesszék azt az „adós- 
iá<?ot“, melyet a fagy és a hó- 
úvás okozott. Segítették le­
küzdeni azt a termeléskiesést. 
Helyet a bajbajutott III-as és 
Anna-akna okozott. S ebben

a nemes, nagyszerű kommu­
nista munkában felszínre hoz­
ták a február 20-án még fenn­
állott majdnem három és fél­
ezer tonna hiányt.

A bányászok derék munká­
ja, hősies helytállása, a kom­
munista példamutatás 

val ragadta közlekedési 
zóinkat is. Ott találtuk 
nyászok segítségeként 
elvtársat, a 24-es AKÖV igaz­
gatóját, valamennyi gépkocsi­
vezetőjét. Küzdöttek a hó­
viharral, a hatalmas hótorla­
szokkal, de munkahelyükre 
szállították a bányászokat, 

munka végeztével pedig haza, 
családi otthonukba.

Köszönet és elismerés Kom­
ló, Máza, Szászvár és Nagy­
mányok derék bányászainak, 
azért a nagyszerű munkáért, 
melyet a nehéz körülmények 
között végeztek a terv teljesí­
téséért. Becsülettel teljesítet­
ték a haza, a dolgozó nép iránti 
kötelezettségüket.

Most már itt a március, ja­
vult az idő, de az országnak 
ezután is sok szénre, tőlünk, 
komlóiaktól kokszolható szén­
re van szüksége. Biztosak va­
gyunk abban, hogy a komlói 
tröszt bányászai ezután is 
megállják helyüket. Most kö­
zeleg április 4., hazánk felsza­
badulásának 11. évfordulója. 
Ezt megelőzően március 24— 
25., a komlói pártértekezlet 
napja. Ezen alkalmakra in­
dított munkaversenyben to­

vább kell növelni a szénter­
melést! Pótolni kell az elma­
radt feltárásokat, hogy to­
vábbra is biztosítani tudjuk az 
elegendő szén vagy ont. a ter­
vek teljesítését és túlteljesíté­
sét! Nagy és kemény munkát 
kíván ez, de a mi bányászaink, 
a széncsaták bátor hősei nem 
feledkeznek meg a haza iránti 
kötelezettségről: teljesítik 
vüket és ígért szavukat.

magá- 
dolgo- 
a bá- 
Herke

tcr-

Ne legyen eltérés 
a szavak és a tettek közöttA Szovjetunió Kommunista tártja XX. kongresszusának ínyagából legfigyelmesebben a Pártra vonatkozó részeket ol­vastam. Úgy érzem, mi, kam- °i Pártmunkások különösen >okat tanulhatunk annak 2. ’nntjából. Mit is mondott -Iruscsov elvtárs?»El kelj, érnünk, hogy az em­

berek fokozottabb felelősséget 
;^ez^nek a. vállalt kötelezett­
ig. teljesítéséért. Aki szavát 
_ la, minden körülmények kö- "°ívr tartsa ÍS meg."Mennyiben vonatkozik ez ank, azt leginkább trösztünk tervteljesítése jelzi. Négyezer °nna előirányzaton felüli sze­let ígértünk április 4-ig, s je- enleg úgy állunk, hogy a ter- sem teljesítjük.Ugyanilyen nagy eltérést ta­pasztalunk a szavak és a tet- ^ek közt, ha ellenőrizzük, hogy Jossuth-bánya egyes körletei, n’ontbrigádjai hogyan teljesí­ik vállalásukat. Vizsgáljuk iieg például a 12-es telepben tol gozó Czukor-brigádot:Ezek az elvtánsak azt vállal­jak, hogy naponta 10 csille izánnel adnak többet tervük- iél. Erre szavát adta a csa­patvezető,/ aki kommunista, a Pártcsoportvezető, és az ott mlgozó kommunisták. Az ígé- ’et viszont csalt szép szó ma­ját februárban. Nemhogy a jallalást, de még a tervet sem jljesítették. Mintegy. 120 csil- 08 szénadósságuk van.Nem lehet figyelmen kívül ángyni, hogy — bár a VI. szint 12-es telepi fronton minden teltétel megvolt a terv teljesí­téséhez, — ezek az elvtársak niegis a műszaki hiányossá­gokra, a lehetetlen körülmé­nyekre hivatkoztak. Közben JJ-'dig elnézték azt, hogy törés- oreBt követett a fejtésben, s

ezzel saját maguk gátolták meg a műszaki feltételek meg­teremtését. Ha pedig valami­lyen géphiba, vagy más ok miatt állt. le a termelés, akkor a bányászok leültek. A kívül­ről érkező segítségre vártak ahelyett, hogy önmaguk, ön­tevékenyen, kommunista mó­don szembeszálltak volna a ne­hézségekkel.Ilyen hiányosságok, amilye­neket most itt felsoroltam, sok helyütt gátolják azt, hogy a szó és a tett közötti összhan­got megtalálják.A mi feladatunk, pártmun­kásaké. hogy az ilyen jelensé­gek ellen felvegyük a harcot.Helyesen tesszük, ha sűrűb­
ben ellenőrizzük, hogy kom­

munista csapatvezetőink telje­
sítik-e vállalásukat. S még he­
lyesebben tesszük, ha a csa­
paton belül, a csapat vezető­
jét, és a pártcsoportvezetőt, 

csapaton kívül pedig az ak­
nászt tesszük erkölcsileg fele­
lőssé a kötelezettségvállalások 
teljesítéséért.Még fontosabb, hogy ne csak dicsérjük azokat, akik sokat vállalnak, hanem a verseny­nyilvánosság adta lehetősége­ket kihasználva, bíráljuk is meg azokat, akik sutba vetet­ték adott szavuk erkölcsi érté­két.'

Az SZKP XX. kongresszusa 
figyelmeztet bennünket, párt­
munkásokat arra, hogy felelő­
sek vagyunk a termelés növe­
léséért. Munkánknak csak ak­
kor van értelme, ha kerüljük 
az üres szócséplést és kézzel­
fogható eredményeket érünk 
el. Elmondta: VUKICSEVICS GÉZA 

A Kossuth-bányai szenelő főkörlet párttitkára

Megnyílt 
a barátság 

hónapja
Szombaton március 3-án es­

te ünnepélyes keretek között 
megnyílt városunkban is a 
magyar-szovjet barátság hó­
napja. Szép hagyománnyá vált 
már népünk életében^ hogy a 
hazánk felszabadításának ün­
nepét megelőző hónapot a ma­
gyar és szovjet nép barátsága 
elmélyítésének és megerősíté­
sének szenteljük. E barátság 
elmélyítésének első aktusa, a 
Május 1 Kultúrotthon dísz­
termében zajlott le. Lóránt Pé­
ter, a Hazafias Népfront helyi 
bizottságának elnöke, megnyi­
tó szavai után, Simek Árpád 
elvtárs, a városi tanács elnöke, 
az MSZT Komló városi szer­
vezetének elnöke, ünnepi be­
szédben méltatta a barátság 
hónapját:

— A barátsági hónap idején 
fokozottabb /mértékben tere­

lődik figyelmünk hazánk fel­
szabadítójára, a Szovjetunió­

ra, Hálásan gondolunk arra a 
sokoldalú őszinte segítségre, . ml elu:
amely a felszabadítás A szerszámokkal, a
egyengette utunkat, erkölcsi és J anyagokkal és az egyéb anya- 
ínyagi erővel támogatta min- • 
den lépésünket.

A nekünk nyújtott gazdasá­
gi segítség mellett felbecsül­
hetetlen értékű mindaz, amit 
tudományos életünk, irodal­
munk, művészetünk kapott és 
kap a Szovjetuniótól.

Eddig is a Szovjetunió ragyo­
gó példája lendített előre a fel­
emelkedési útján bennünket és 
nem kétséges, hogy azok a 
gyönyörű távlatok, amelyeket 
a Szovjetunió hatodik ötéves 
tervének reális célkitűzései 
csillogtatnak meg, tovább sar­
kalnak bennünket, hogy erőn­
ket megfeszítve tovább halad­
junk a Szovjetunió mutatta 
úton.

A hatalmas taps fogadta 
ünnepi beszéd után a bányász 
zenekar, majd a .,Vihar Itália 
felett“ című szovjet film szó­
rakoztatta az ünnepi est részt­
vevőit, este 9 órától, vasárnap 
reggel 5 óráig pedig az Újság­
írók és Levelezők bálján szó­
rakozhattak a meghívottak, 
mely alkalommal a. Pécsi Nem­
zeti Színház művészei adtak 
műsort.

Vasárnap, március 4-én dél­
előtt városunkban vendéges­

kedett Nikoláj Turcsinyák elv­
társ, a leningrádi Kirov Kul­
túrpalota igazgatója. A foga­
dáson megjelent Tatai Károly 
elvtárs, a városi párt-végre- „________ _____ _________
lajtó bizottság első titkára, - számában Simon Kálmán elv- 

Gungl Ferenc elvtárs, a párt- ‘ 
végrehajtó bizottság másodtit- 
'■ára, Bencze Károly elvtárs, a 
várt-végrehajtó bizottság ágit, 
orop. osztályának vezetője, Si­
mek Árpád elvtárs, a városi 
tanács elnöke, Trestyánszky 
Béláné ,az MSZT városi tit­
kára, Stecsovics István Kos- 
suth-bánya frontmestere. Eszes 
Károly és Győrfi Sándor vájár 
elvtársak.

A baráti beszélgetés és ta­
pasztalatcsere alkalmából N. 
Turcsinyák elvtárs megláto­
gatta a Május 1. Kultúrott- 
hont, a Műszaki Klubot, a Bá­
nyász Rádiót, mely alkalom­
mal a vezetékes rádión ke­
resztül üdvözölte Komló bá­
nyászait, lakosságát. Majd a 
Vájáriskolát látogatta meg és 
baráti beszélgetést folytatott a 
vájártanulókkal. Arra figyel­
meztette a vájártanulókat, 
hogy becsüljék meg magukat 
mint bányászok és tanuljanak. 
Legyenek kultúrált, művelt em­
berek és kiváló bányász szak­
munkások.

Béta-akna bányászai bár nehezen, 
de megbirkóznak a feladatokkal

I
<»

Az 1956-os év, nagy feladatokat állít Béta-akna bányá­
szai elé. Lényegesen több, és főleg olcsóbb szenet kell termel­
niük, mint tavaly. Az üzem jelenlegi technikai felkészültségét 
figyelembe véve, ezt csak nagy erőfeszítések árán képesek 
végrehajtani. Ezért túlzott reményekkel senki se áltassa ma­
gát. Az is nagy dicsőség lesz az akna bányászai és vezetői 
számára, ha termelési tervüket havonta 1—2 százalékkal tel­
jesítik túl, és 1—2 forinttal olcsóbban állítják elő a tervezett­
nél a szenet. ■ .,

Ennek igazolásául hadd sorakoztassunk fel egy-két szá­
mot:

Teljesítették a tervet, de drágábban termeltekBéta-akna munkásai január gokkal való hanyag bánásmód, szám, ha az összüzemi teljesít- havi tervüket hivatalosan 105 4 De leginkább az, százalékra teljesítették. A ki­termelt szén minden egyes tonnája viszont 2.31 forinttal ett drágább az előirányzott összegnél. Könnyű kiszámítani, az egy hónapban termelt szén­mennyiséget alapul véve, hogy így januárban 69.700 forinttal növelték meg a szén előállítási költségét.Mi idézte ezt elő? Sok min-i fa-

hogy Béta­akna januárban duzzasztott lét­számmal dolgozott. Pontosan5.4 százalékkal teljesítették túl a tervet, mintegy 8 száza­lékos létszámtöbblettel. Ha te­hát reálisan vizsgáljuk meg a helyzetet, az előbbi adatok fi­gyelembevételével, akkor a105.4 százalékos tervteljesítés97.4 százalékra olvad le.Ezt a hibát azonban nem idézte volna elő a felemelt lét-

mény nem romlik. Ugyanis az előirányzott 795 kilogramm/ egy műszakos fejteljesítmény helyett termelt 8 óra alatt egy-egy bá­nyász.Ezek vényszerű a képlet: csökkent a termelékenység, ezzel pár­huzamosan növekedett az ön­költség, hiszen nagyjából azo­nos költséggel kevesebb szenet hoztak felszínre a kellettnél.

768 kilogramm szenet
után már szinte tör-

Felismerték a hibákat, küzdenek ellenükFebruárban ezek a számok kedvezőbben alakultak. A nagy hideg miatt le kellett állítani a feltárást. így több munka­erő került a szénfalra, s ez érvényesült az egész üzem össz­teljesítményének és Önköltségi mutalószámainak kedvezőbb■ alakulásában.■ azonban már más megoldást ; kellett keresni az üzem véze-• tőinek.: A pártszervezet felismerve a• veszély nagyságát, először a ■gazdasági vezetőkkel folytatott : negbeszélést. A megbeszélés• H'ediménye az lett, hogy külön-

böző területekre személyi fe­lelősöket jelöltek ki és meg­határozták azok tennivalóit.Ezután megkezdték a széles­körű felvilágosító munkát, mérlegelték. Ilyen gondos Megmagyarázták a bányászok- megfontolt nak többek között azt, l
ség is megtette a megfelelő in­tézkedéseket. A márciusi te­lepítés (létszámelosztás) elké­szítésekor minden egyes em­ber munkáját, külön-külön és ti elosztással csak _____________  _______ _____ hogy esy munkahelyen, a műhely- Márcdusban feltétlenül szükséges a bánya- ben 9 improduktív műszakot fával való takarékosság. Neon takarítottak meg, illetve he­szabad pocsékolni, mert im- lyeztek közvetlenül a szénfal- port anyag. Olyan i . anyag, mélyért mi drágán kell megfizessünk. Egy köbméter bányafáért ’ például 75 kilo­gramm asírt, vagy 130 kilo­gramm cukrot kell adnunk.Ugyanakkor az üzemvezető-

import , ra.A feleslegesnek mutatkozó 9 ember munkabére havi 15 ezer forint megtakarítást eredmé­nyez. Ugyanakkor az összüze- mi teljesítményben mintegy 0.6 százalékos emelkedést biztosít.
Fokozottabban gépesítenekA Béta-aknai vezetők azon­ban tudják, hogy ezek az in­tézkedések még korántsem biz­tosítják a termelékenység 4—5 százalékos emelését. Mert ha azt akarják, hogy a szénfalon elért magasabb teljesítmény az egész üzem összteljesítményé­ben is érvényesüljön, akkor el­sősorban jobban kell gépesíte­nék a szállítást.

E cél érdekében a II. szin­ten több, mint 200 méteres hosszban új végtelen kötélpá­lyát építenek be. Eredetileg április végéig kellett volna e munkának elkészülnie. De a pártszervezet, az üzem vezető­ségével karöltve felvilágosítot­ta a műhely dolgozóit, hogy munkájuknak milyen jelentő-
löbfe kokszolható szénért

sége van. így azok április 4> ig vállalták a kötélpálya üzem­behelyezését.A rakodás meggyorsítására is gépeket szereznek. A Kóta-fé- le szénfelrakó gépet átalakít­ják sűrítettlevegős meghajtá­súra. Ilyen átalakított gépből egyelőre csak hármat szerez­nek be.
AA ..Szabad Nép” március 1.■ árs a Szénbányászati Mihisz-• tórium műszaki fejlesztési, és : gépesítési főosztályának veze- 

5 tője többek közt ezt írta: „Ha• a pécsi és komlói tröszt csak 
51—1 százalékkal emehíÖ akok- 
5 szólható szén arányát, a terme- ■lésben, ezzel 347.000 dollár-de-■ vizát takaríthatnánk meg, hisz’ 
5kevesebb . kokszolható szenet ; kellene vásárolnunk külföld-

ról.” Hogy ez a „ha” valóság­gá legyen — mert azzá kell le­gyen — a Béta-aknaiaknak sok tennivalójuk van. Nem mond­hatjuk, hogy eddig keveset tö­rődtek ezzel a kérdéssel, de még tölbbet kellene törődniök. A csillék kiválogatási lehetőségei­nek még jobb biztosításával el kell érniök hogy egyetlen egy csille gázszén se kerüljön az ipari szénféleségekbe.S ha ezt is megteszik akkor

nemsokára elmondhatják ma­gukról.— Nem csak sok szenet adunk népgazdaságunknak, ha­nem olcsóbbat is, jobbat is.Mint már előbb említettük a fentebb felsoroltak végrehaj­tása, megvalósítása nehéz mun­ka lesz. Nehéz, de szép, kom­munistáknak való munka. Bé­ta-akna sok harcban meged- zett bányászgárdája pedig ké­pes rá.
Gazdaságos anyagfelhasználás

(Saját tudósítónktól)Ahhoz, hogy a második öt­éves terv első évére elénk tű­zött célokat megvalósíthassuk, fokozottabb mértékben kell ki­használnunk a rendelkezé­sünkre álló tartalékokat, erő­forrásokat. E tartalékok közül legfontosabb az anyagtakaré­kosság. Ezért legfontosabb fel­adata műszaki vezetőinknek az üzemekben való takarékosko­dás megszervezése, a termelés­ben használt anyaggal, különö­sen az import anyagokkal.Szénbányászatunk bányafa szükségletének belföldről tör­ténő biztosításához 25 százalé­kos erdősültséggel kellene ren­delkeznünk a meglévő 6 szá­zalék hely. E két számadat élesen mutatja, hogy a bányá­

faszükségletnek nagy hányadát külföldről tudjuk csak biztosí­tani. Bányafát külföldről be­hozni viszont csak nehéz de­viza igénybevételével lehet. Ezért van arra szükség, hogy minden bányász és műszaki ténylegesen gazdáivá váljanak a bányafának.Ma még gyakran előfordul, hogy a bányába leszállított fát a beépítés előtt megcsonkít­ják és ezáltal nagy károkat okoznak. Hiba az is, hogy trösztünk nem eléggé széles körben foglalkozik a bányafa- rablással, valamint a bányafa- megtakarítás jutalmazásával.Azt a bányászt, aki az előírt bányafa, széldeszka normával szemben megtakarítást ér c’.

a helyi sajtó, a falragaszok út­ján, illetve a műszak előtti fel­olvasások és egyéni agitációk útján kell a dolgozók előtt megdicsérni, vagy ha mód van rá, rögtön meg is kell jutal­mazni.A jutalmazás egyik elősegí- tője az anyagtakarékosságnak s így a bányafatakarékosság- nak is. Éljünk ezzel a lehető­séggel és támasszuk alá ezt a nemes munkát közvetlen anya­gi érdekeltséggel. Szükséges ez, hisz a térmelés növelésén kívül feladatunk a gazdaságos­ság, a takarékosság. S e kettő feladat a második ötéves terv végrehajtásának egyik legfon­tosabb feltétele is. Tegyünk meg tehát mindent az anyag­éi, pazarlás megszüntetésére.



Őrjárat a bányában

Útban a munkahely felé
Az V. szinten megáll a kas. Valamennyien 

kiszállunk. Majd megmozdulnak a kisdarab 
fákon pihenő, szénporos arcú, délelőttös mű­
szakról jövő bányászok, hogy helyet cserélje­
nek velünk, ök a napszintre, mi pedig a bá­
nya belseje felé megyünk..

A bányászlámpák fénye sokszorosan veri 
vissza az Vj-aknai főkeresztvágatban 8—10 
méterre húzódó víz fényét. A csizmák több 
helyen félig, sőt háromnegyedig is belemerül­
nek a piszkos bányavízbe. Az emberek be­

szélgetés közben „meg-megemlékeznek" a ta­
karítók munkájáról, az elmaradt intézkedés­
ről, de aztán — mikor túlérnek a 8—10 méte­
res szakaszon, — újra más téma akad. A lám­
pák gyengén világítják meg a sáros, csúszós 
talajt, melyen a bányászok gyorsan, otthono­
san sietnek tovább. Egyre gyakrabban hang­
zik fel, a „hát akkor — jószerencsét!'- s mind 
kevesebben leszünk. Retten, Kollár elvtárssal, 
a 8-as csapat munkahelyére megyünk.

A fejtésben csend van. A réselőgép jólismert zaja még nem hallatszik, s a szénfal mellett csak Purn Adám csa­patvezetőt találjuk. Már neki- gyűrkőzött a munkának, de még társát várja, aki fát hoz az áesoláshoz. Nemrégen ér-« keztek a munkahelyre — pe­dig már 3 óra, — de ezen a héten — egyezség szerint — az V. szint bányászai szállnak le utoljára. Persze a kiszállás­ban is az utolsók.
Az V. és VI. szint között Kovács Im­re munkahelyéhez érünk. Az alacsony termetű vájár jóked­vűen dolgozik. Pedig lenne oka a bosszú­ságra. Már fél 4 van, és Lakatos Feri •— a csillése — még mindig fát keres;A keskeny vágatokban né­hány méterre egymástól, az öreg fejtésből kiszedett hasz­nálhatatlan ócskafák sokasága látható. Az egyre hulló szén­törmelék között hamarosan a 28-as csapat munkahelyét lá­togatjuk meg, ahol Dániel Fe­renc harmadvezető, és Bott Mi­hály csillés, a legnagyobb egyetértésben dolgozik,
Annak ellenére, hogy a szük­séges faanyag, mindig elegen­dő mennyiségben tárolva van, a bányászok takarékoskodnak vele. Jóleső érzéssel haladunk végig a kacskaringós vágato­kon, ahol szépen összerakva, sorakoznak az ácsoláshoz szük­séges fák. Feleslegesen egy munkahelyen sem vágják, vagy dobálják el a faanyagot. A bányászok legtöbbje tudja mit jelent a takarékosság, amely

— Azért jó így — magyaráz­za Purn elvtárs, — mert nem kell várakoznunk az aknánál. Igaz, hogy félórával később kezdünk dolgozni, de nem is hagyjuk fél 11 előtt abba. És ez fontos, ha a tervet akarjuk teljesíteni.— Márpedig akarják, igaz? — próbálom faggatni a csapat­vezetőt. Tudom, hogy páros­versenyben vannak a 6-os csa­pattal, amely műszakonként 2 csille szenet vállalt terven fe­
Az „abléz“ hanyagsága, — Jóval előbb meg­kezdhettük volna a termelést, ha az „ab- léz“ idekészíti a fát. Nem tudom mi ütött beléje, hogy nem gondoskodott fáról. Nem ' szokott ilyet tenni — fakad ki, mikor azt kérdezzük: mennyit réseitek ma.

— Nincs olyan sze­rencsénk, mint teg­nap, február 28-án volt. Retten 31 csillé­vel adtunk ki. Laka­tos, csak győzte ta- licskázni.— Hát bizony elég volt 30 métert jönni- menni harmincegy­szer, a talicskával —— Nem szoktunk mi vesze­kedni soha. Mindig megértjük egymást. Igaz? — fordul Dá­niel elvtárs csillése felé, aki gyorsan rábólint. „Persze, hogy igaz." Nem is tudnának mára 114. százalék után nézni, ha nem így volna.— Nincs semmi hiba, megy a munka. Igazán nem panasz­kodhatunk. Az előfeltételek 
A fával való takarékosságnem kis mértékben járul hoz­zá az üzem önköltségcsökken­téséhez.Mikor a 9-es csapathoz érünk, a köz bejáratánál félre kell állnunk. Hiába, a talicska nagy „úr“. Utat kér magának. Veze­tője, Takács Béla csillés, csak egy pillanatra áll meg, aztán indul tovább. A fejtésben Zag Sándor vájár, a réselőgéppel bajlódik, amely csak nehezen fúródik a kemény szénfalba.

lül. A hiba csak ott van, hogy a február 9-i taggyűlésen, Purn elvtárs nem figyelte meg jól „ellenfele" vállalását, s így a válasza is bizonytalan;— Igen, azt hiszem két csil­le a felajánlás.Persze azért nem kell félte­ni a 8-as csapatot. Januárban is 100 százalék felett teljesített, és február ‘~3-ig is megvolt a 127 százalék. Az előirányzott fejteljesítmény 5 csille szén, és ezt ki is termelik. Sőt még többet is;.. j 
jegyzi meg tréfásan Lakatos Ferenc.— A 31 csille már nem lesz meg, igaz, de az előirányzott tervet még tudjuk teljesíteni — mondja Kovács elvtárs, és újult erő­vel dolgozni kezd, hogy a beszélgetéssel eltöltött időt minél előbb bepótolja.megvannak, és ha mégis akad­na probléma, a párttitkárunk vagy ü. b.-elnökünk mindig elintézi azt — mondja a har­madvezető, aki ezzel a kijelen­tésével, Purn Adám és Kovács Imre véleményét erősíti meg.Néhány perc után a réselő­gép újra működni kezd és Bott Mihály — a csillésfiú — meg­kezdi talicskájával együtt a 100 méteres „körutat."

Vizes arcára, testére már rá­tapadt a szénpor, de a nagy fizikai erőt igénylő munkának meg is van az eredménye. Lá­ba alatt ott tornyosodik a ki­termelt szén. Harmadvezetője, Kecskés József, izzadtan ka­paszkodik fel a fejtésbe. Neki is melege van. Védősapkáját egy percre leveszi, és megtörli homlokát.— Pénteken kerültünk ebbe a fejtésbe. — Mondhatom, na­

gyon próbára teszi az erőnket. Péntekig 115 százalékra telje­sítettük havi tervünket, de nem tudom jelenleg hogy ál­lunk. Normánk még nincs ..Mikor Kecskés elvtárstól, a brigád munkája, összetartása iránt érdeklődünk csalt ennyit mond:— Nincs velük semmi baj. Mindenki tudja, mit kell csi­nálni és .. .nem maradunk el a többiek mögött.Ezt különben nemcsak ő, hanem az elért eredményük-', bizonyítja.
Másfél óra alatt 

15 csille szén— ... mert te ésszel dolgo­zol — mondja elismerően Kol­lár elvtárs a fiatal csapatveze­tőnek, Papp István (6)-nak. És nem ok nélkül. Az emeletes fej­tésben, alattuk és felettük ki­hajtott fejtéspászták vannak. A munka veszélyes, Sok hozzá­értést, szakértelmet igényel.— Ma például mennyit ter­melnek? — érdeklődöm, mivel az óra már hatot mutat és a csapatvezető még mindig az ácsolatot nézegeti figyelme­sen. Lefejtett szénnek nyoma sincs.— Tegnap is 6 óra hosszat ácsoltunk, és utána másfél óra alatt lefejtettünk 15 csillével. Ma is meglesz a két méter elő­rehaladás és 17 csille, szén — fordul felém Papp István (6) biztatóan.
Jó kollektív munkaValamennyi csapatnál ez ta­pasztalható. A bányászok az üzem vezetőségével, párt- és szakszervezetével közösen, égy célért dolgoznak: teljesíteni, túlteljesíteni a tervet. És , ha­bár az egy főre eső előirány­zott fejteljesítmény — meddő- vágathajtások miatt — a de­cemberihez viszonyítva 1.36- tal, a januárihoz viszonyítva pedig 0.45-tel alacsonyabb, a szászvári bányászok, most sem dolgoznak könnyebben és ke­vesebbet. Hogy a csapatok nagyrésze 100 százalék felett teljesít, ez nem a kedvező munkahelynek, hanem _ a bá­nyászok szívós akaratának, a vezetők állandó segítségének, a lelkes, kommunista munká­nak az eredménye.Február 29-ig, a szászvári üzem 1020 tonna szenet adott terven felül és — mint élüzem — valószínű, hogy a követke­ző hónapokban is teljesíti vál­lalását.

Munkaközben
— Tetszik látni, egy parasztnak mindenhez érteni kell, 

fogad Kató Sándor, amikor munkaközben meglátogatom al 
istállóban. A krotáliával megjelölt kis boci helyét téglázza ll 
éppen. Vigyázni kell az állat egészségére nagyon, merthogy 
leszerződte a Pécsi Állat- és Zsírbegyűjtő Vállalattal.

— Nem mindegy az, milyen súlyban adom át nekik. W 
jobb osztályba sorolják, többet is fizetnek érte. Az októberi 
szerződéses húsbika is 440 kilót nyomott, aztán csak 11 hó­
napos volt. De kaptam is érte 4 ezer forinton felül.

Amíg beszél, a keze nem pihen. Ujjai gyorsan, ügyeset 
szórják a sárga homokot a tégla közé. Néha fel-fel néz rám 
és barátságosan, közvetlenül beszél:

— Igaz, hogy nem vagyok kőműves, de azért meg kel 
csinálnom. Még ráérek. Egyelőre, míg nem olvadt el a hó, 
a földre nincs gondunk. Már az ősszel felszántottuk, és M 
nem süppedt nagyon le a hó alatt, akkor nem szántjuk töb­
bet.

Oktat, magyaráz:
— Tudja az őszi mélyszántás sokkal tartalmasabb, mini 

a tavaszi, mert a föld tovább tartja a nedvességet.
Míg beszél, a téglákat nézegeti. Már csak, egy kellene, 

de egyik sem jó. Vagy keskeny, vagy széles.
— Hej de sok baj van ezekkel az állatokkal, — kesered 

Ugyanakkor, elégedetten néz végig szép állatállományán. — 
Mindig van munka velük. Rggel, este szalmát kell cserélni 
alattuk, mert gyorsan bepiszkítják. Dehát az kell is trágyá­
nak, a pétisó mellé.

Kató Sándor fiatalosan, fürgén mozog. Nem látszik rajta, 
hogy szeptemberben 60 éves lesz. Mikor ezt neki is megmon­
dom, nevetve válaszol:— A szőkék, mind ilyenek. Pedig sokat dolgoztam mái 
életemben, a 12 hold földön.

S erre, mintha a két szürke hó is álmosan rábólintana.
— És most? Mi lesz a soronkövetkező munkájuk — kíván­

csiskodom.
— Hát... — kezével simára egyengeti a letéglázott részt 

— először a tavaszi árpát, zabot, krumplit kell elvetni. Utáni 
a kukorica, takarmányrépa, cukorrépa jön. Aztán... már csal 
akkor pihenünk, ha leesik a hó.

A fiatalok tánca
Érdemes megemlékezni a szász­

vári fiatalság kulturális fejlődésé­
ről, életéről. A színjátszó csoport 
mellett, a népi táncok alaplépéseit, 
változatait, már az általános is­
kolában elkezdik tanulni. A köz­
ség lakosai — különösen a VIII. 
osztályosok ügyességéről, bemu­
tatott táncairól, — csak elismerés­
sel és sok szeretettel beszélnek.

A felsőbb tagozat tanulói, feb­
ruár 16-án, a kultúrteremben 350 
nézővel ismertették meg a ,.déva- 
ványai csárdást*’ és a ,,karádi ver- 
bunkóst.” Ezzel a két tánccal a 
bátor és tehetséges tanulók, a Má- 
gocson tartandó kultúrversenyen 
is résztvesznek, és — nagy a bi­
zakodás, — hogy tovább mennek 
a járási és megyei döntőbe is.

Lőrinc József, az iskola igazga­
tója, a DISZ kultúrcsoport vezető­
jével együttesen elhatározta, hogy 
felkutatja a község népi táncait, 
szokásait, melyekből egy tánccsok- 
jot állítanak Össze.

A szép — néha nehéz — de egy­
ben szórakoztató, művészi munká­
ban a Dísz-szervezet fiataljai

Sporthírek
A szászvári labdarúgócsapat, jú­

nius 17-lg a következő ellenfelek­
kel mérkőzne: Március 11-én: 
Pécsszabolcs, március 18-án: Szi­
getvár, 25-én: Pécsbányatelep. — 
Április 1-én: Pécsi Vörös Lobogó, 
8-án: Haladás, 15-én: Pécsi Vasas, 
22-én: Pécsi Dózsa, 29-én: Véménd. 
Május 6-án: Pécsi Traktor, 13-án: 
Pécsi Postás, 20-án: Komlói Építők, 
27-én: Pécsújhegy. Június 3-án: 
Hidas, 10-én Pécsi Kinizsi, és. 
17-én: Mohács.

— Március 9-én este Molnár 
Ignác budapesti edző sportfilm 
előadást tart a községi kulterház- 
ban, a labdarúgó világbajnokság 
összes mérkőzéseiről, valamint az 
1955. évi válogatott és KK mérkő­
zésekről.

— A fiatal sportolók nevelése 
érdekében versenyt rendeznek az 
általános Iskola tanulói részére, 
ahol vándordíjjal jutalmazzák a 
labdarúgásban, atlétikában, asz­
taliteniszben és sakkban kiváló 
fiatalokat, 

sem maradnak el. Csak két 
pal ezelőtt alakult meg a község 
tánccsoport, de már többször be 
bizonyította, hogy lelkes tagja 
vannak. A táncospárok újabbaá 
március 8-ra, az országos nőnapi 
készülődnek, ahol szászvári népvl 
seletben, három különböző tánc 
cal köszöntik a község asszonyai'

Az, hogy Szászvár dolgozó P3 
rasztjai és bányászai, megismer 
kedhetnek a régi népi táncok fór 
máival és szépségeivel, nemcsa1 
a fiatalok, hanem tánctanárul: 
Kisréti József érdeme Is, aki szíve 
sen, nagy hozzáértéssel — tár®3 
dalmi munkában — tanítja őket.

Anyakönyvi hírek
A szászvári tanács anyakönyvi 

be februárban a következő adató 
kát jegyezték be:

Születtek: Orsós Zsófia, ® 
Gyenls Katalin.

Házasságot kötöttek: Klósz J’ 
nos Pécsnek Mattolna, 
Imre és Orsós Katalin.

Meghaltak: Bakó Ferenc Jínol 
Kasz László és Orsós Zsófia.

MOZI
„Jószerencsét” kultúrház: Már 

cius 7—8-ig: Tavasz a jégen, osr 
trák film. 10—11-ig: Müchlcnbcrí 
ördög, nyugatnémet film. 15—16-iS 
Vasöklü Bogdán, szovjet film. 11' 
18-ig: Északi robinsonok, szovjc 
film. 21—22-ig: Viharban nőtte* 
fel, szovjet film. 24—25-ig: Kör 
hinta, magyar film. 27—28-lg: Cir 
kusz porondján, szovjet film. 3* 
én: Vihar Itália felett, szovjet fii0'

Az előadások kezdete: hetköznaí 
este fél. 7, vasárnap: 2, fél 5, és ' 
óra.

Minden vasárnap délelőtt 10 őrá 
kor matiné műsor.

Bányatelepi keskeny mozgó: Már 
cius 7-én: Pármai kolostor I. rési 
francia film. 11-én: Gyanú, lengj* 
film. 14-ón: Pármai kolostor I' 
rész. 18-án: Viborgi városrés4
szovjet film. 21-én Mari herceg 
nő, szovjet film. 25-én: Dandi' 
György, magyar film. 28-án: Na 
polcon ellen, szovjet film.

A szászvári bányászok hősi harca az ellenforradalom ellen

A Tanácsköztársaság bukása után Baranya megye északi része sem maradt mentes azoktól az eseményektől, ame­lyek az ország egyéb terüle­tein is lejátszódtak. Itt is na­pirenden voltak a tiszti külö­nítmények garázdálkodásai, a Tanácsköztársaság vezetőinek üldözése, letartóztatások, be­börtönzések. A helyzetet sú­lyosbította, hogy az uralkodó osztály összpontosított táma­dást indított a nép nagy tö­megeinek életszínvonala ellen, ami elsősorban a munkabérek redukálásában nyilvánult meg. így például a férfi napszám­béreket 35—40 koronáról 15 koronára, a női napszámbére­ket pedig 25—30 koronáról 10 koronára szállították le. Kü­lönösen nehéz volt a bányá­szok helyzete. A hivatalos ada­tok szerint a szászvári kőszén­bányában egy csillés 12—13, egy vájár pedig 20—25 koro­nát keresett naponta. (Egy ki­ló zsír viszont 54 koronába került!)A munkásosztály az ország minden részében elszánt har­cot folytatott az egyre erő- sMő és féktelenebbé váló el­nyomás ellen. Szervezetten azonban csak a bányamunká­

sok léptek fel ellene. 1919 szeptember elején Tatabánya és Felsőgalla báhyászai tették le a munkát, hogy tiltakozza­nak a munkanap 12 órára való meghosszabbítása és a bér­csökkentések ellen. Tatabánya és Felsőgalla hős bányászai azonban nem állottak egyedül ebben a harcukban, hiszen mellettük álltak a Barahya megyei bányamunkások is. Amint az egykorú hivatalos jelentések bizonyítják, szep­tember 5-én a szászvári kő­szénbánya munkásai is sztrájk­ba léptek, amihez a komlói bányászok csatlakoztak. A szászváriak mindenekelőtt a bércsökkentések ellen tiltakoz­tak és az élelemhiány meg­szüntetését követelték, a kom­lóiak pedig 10 százalékos bér­emelésért harcoltak. A sztrájk a szomszédos Tolna megyei nagymányoki szénbányát sem kerülte el, sőt szoros kapcso­latban állt a Baranya megyei mozgalommal, hiszen a szász­vári bányászok magatartásu­kat a nagymányoki sztrájktól tették függővé.A sztrájk hírére- azonnal karhatalmat rendeltek nem­csak a bányák területére, ha­nem még azokba a községekbe 

is, ahol bányászok laktak. így például a II. karhatalmi zász­lóalj epvík százada Hidas köz­séget Pállotta meg és ott­tartózkodott a sztrájk ideje alatt. Szeptember 6-án, a kar­hatalom megjelenése után a sásdi főszolgabíró összehívatta a bányászokat és „felvilágo­sító előadást" tartott számuk­ra. Eredménye nem lett, a bányászok nem vették fel a munkát. A főszolgabíró és a bányafelügyelő táviratban for­dult segítségért a kormánybiz­toshoz, mert enélkül a „bánya­igazgatóság érdekeiért és a közrend fenntartásáért felelős­séget nem vállalhatnak". Szep­tember 6-án este és 7-én újabb karhatalmi egységek érkeztek Szászvárra, melyek a bányá­szokat azonnal a munka fel­vételére akarták kényszeríteni. Működésüket azzal kezdték, hogy sok bányászt letartóz­tattak és nyomozás ürügyén a bányamunkásokat állandó zak­latásnak tették ki. Hasonlóan jártak el a szomszédos nagy­mányoki bányászok ellen is, mivel — a kaposvári katonai parancsnokság jelentése sze­rint, — „a bányász-sztrájk bé­kés tárgyalással leszerelhető nem volt". 

A bánya ekkor már csak két vagon szénáiéi rendelke­zett, ami a villanytelep rövid ideig való táplálására volt elég, a többi üzemek, a vasúttól a malmokig, kénytelenek lettek volna leállni, amivel az amúgyis rossz közélelmezés teljesen megbénult volna.A karhatalom brutális esz­közhöz folyamodott: elrendelte a bányászok sorozását és kény­szermunkába állítását. Szász­váron ez szeptember 9-én tör­tént meg, a főszolgabíró je­lentése szerint „karhatalmi be­avatkozás nélkül." A kirendelt páncélvonat, az említett gya­logszázad két géppuskával és a nagyszámú csendőr, a jelen­tés szerint nem volt „karha­talmi beavatkozás"! A Tolna megyei alispán jelentése vi­szont elismeri, hogy „a kar­hatalom 3 munkásszakra osz­totta fel a napot és kénysze­rítette a bányászokat a mun­ka felvételére1’. Ez azonban nem jelentette azt, hogy a bányászok lemondtak volna követeléseikről, vagy elfogad­ták volna a nagyarányú bér­csökkentést és a munkaidő meghosszabbítását. A további mozgalmak líegakadálj /zásá­ra a Baranya megyei bánya­

vidék karhatalmi kirendeltsé­geit megerősítették, a megyei katonai parancsnokság pedig pontos nyilvántartást vett fel a bányatelepekről, amelyben például névszerint feltüntették azokat a bányászokat, akik tagjai voltak a szakszervezet­nek. Minden intézkedés elle­nére is állandó mozgolódás volt Baranya megyének ezen a részén. Szeptember végén a hidasiak közül négyen megje­lentek a jegyzői irodában és kijelentették, hogy nem vonul­nak be Horthy hadseregébe, mert ők „kommunisták és azok is maradnak".A Baranya megyei bánya­munkások mozgalmai nemcsak helyi, hanem a tatabányai megmozdulásokkal együtt or­szágos jelentőségnek, hiszen a kérdéssel maga Horthy, az akkori „fővezér" kénytelen volt személyesen foglalkozni. 1919 novemberében megfelelő nagyszámú karhatalom kísére­tében Tatabányára ment, —sa­ját szavai szerint, — hogy „mindennel szembenézzen". A Tatabányán elhangzott fenye­getések Baranya megye bá­nyászaihoz is szóltak, hiszen a sztrájk esyidőben folyt Tata­bányán, Szászváron, Komlón, 

és Nagymányokon. Horthy be­szédében kijelentette, hogJ mindenekelőtt az „ország bels£ rendjét” kell helyreállítani é; éppen ezért a „legkisebb kísér- letet a Tanácsköztársaság viS* szaidézésére, vérbe fogom főj tani.1’ Horthy beszédére * munkások képviselője vál3 szolt, hangsúlyozva, hogy 1 munkásságnak meg kell kap nia azokat a vívmányoka1 melyeket harcai során elér1 Horthy válasza így hangzót}— „Nincs időnk hímezd1' hámozni, — mondotta — és í1- semmi sem használ, hát' kato nai üzemmé alakítjuk át b3 nyáinkat”. Továbbiakban me? állapítja, hogy a bányász0' semmiféle követeléssel ne° léphetnek fel, hiszen a Tanát/ köztársaságot támogatták. P' fejezésül megállapítja: ,.O& jutottunk, hogy igazán csak ; magyar parasztban bízhatodHorthynak erre a mondásá'-’ a dolgozó parasztság magát®’ tása adta meg a választ, am<? katonamegtagadásokban, K- lönítmények szétverésében ‘ az ellenállás különböző ni formáiban nyilvánult meg 0’ ranya megye területénKáUay IstV’ levéltáros
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Üdvözlet Komló asszonyainakKomló város Hazafias Népfront Bizottsága nevében szeretettel üdvözlöm szocialista bá­nyavárosunk asszonyait, anyáit a Nemzetközi Nőnap negyvenhatodik évfordulója alkalmá­ból.Ki hitte volna, hogy 1911-ben néhány or­szág kicsiny csoportjaiból hatalmas, világot átfogó mozgalom fejlődik! Nincs ma ország, ahol a nők ne hallatnák szavukat. 1945 no­vember 29-én, Párizsban megalakult a Nem­zetközi Demokratikus Nőszövetség, amelyen már a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége is képviseltette magát.A felszabadulást megelőző időkben voltak-e magyar asszonyainknak jogaik, volt-e szavuk, meghallgatták-e tiltakozásaikat?Erre csak egyféle és határozott választ lehet adni. Egy joguk volt: a nélkülözéseket türe­lemmel elviselni munkanélküli férjeikkel, fiaikkal, és a kevés keresetet úgy beosztani, hogy a legszükségesebb napi szükségletekre fussa.Ez volt a sorsa a magyar munkásasszony­nak, a magyar parasztasszonynak, de a kis­fizetésű állami alkalmazottak asszonyainak is. Volt azonban a fasizmus korszakában fontos kötelességük is: a tőkések háborús céljaihoz minél több katonát adni. S így van ez még ma is a kapitalista országokban. Ha megkér­dezték volna 1914-ben, vagy 1939-ben a világ asszonyait: háborút akartok-e, vagy békét, — bizony sokmillió árvával, özveggyel, rokkant­tal, gyermeknélküli szülővel lenne kevesebb ma.

Kedves Asszonyok! A Nemzetközi Nőnapon ne feledjék, hogy a magyar asszonyok felsza­badításáért a szovjet anyák hozták a legna­gyobb áldozatot, amikor fiaikat többezer kilo­méterre küldték, hogy hazánknak is meg­hozzák a felszabadulást, örök hála szálljon azon szovjet anyák felé, akiknek fiai vérük­kel öntözték hazánk földjét és holttestüket magyar föld fogadta be.A nyugati háborús kalandoroknak, akik nem akarnak beletörődni abba a gondolatba, hogy a háború elkerülhető, tudomásul kell venniök: a béketábor hatalmas erői (és ebben a táborban a legnagyobb erőt a nők képvise­lik, mert azt az életet védik, melyet ők ad­tak), mint anyák, mint dolgozók és mint ál­lampolgárok gyermekeik gondtalan jövőjét akarják biztosítani.Ennek a tábornak tagjai Komló város asz- szonyai, leányai is. A felszabadulást követő tíz évben méltó társai lettek hős bányászaink­nak. Az idei március 8 ünnepét úgy tehetik még fényesebbé, ha akár közvetve, akár köz­vetlenül segítői lesznek férjeiknek, fiaiknak a termelésben, a több és jobb szén felszínre hozatalában. E nap tiszteletére fogadja meg minden komlói asszony, hogy ki-ki, a maga munkahelyén, vagy a családban azon lesz, hogy erejének, tudásának, legjavát adja gyer­mekeinek, drága hazánknak és a béke nagy közös ügyének.
Lóránt Pétera Komlói Hazafias Népfront Bizottság elnöke

Jő munkával készülünk a nőnapraAlig pár nap választ el ben­nünket az anyák egyik legna­gyobb ünnepétől, március 8- tól, a Nemzetközi Nőnaptól. Erre a napra nemcsak asszo­nyaink, hanem munkásaink összessége is készül. Sokan például azon gondolkodnak, mivel tudnák meglepni dolgozó asszonyainkat. A műhelybeliek felajánlást tettek erre a napra. Vállalták a transzformátor-ola­jok időelőtti megtiszítását és több malom motorjának kar­bantartását.Ezek a megnyilvánulások azt bizonyítják, hogy dolgozóink elismerik és becsülik dolgozó asszonyaink munkáját. Olya­nokét, mint Oláh Károlyné elvfársnö, aki laboratóriumi harmadvezető és a fiatalabb lányokat állandóan segíti, ta­nítja. Vagy Niedermayer Má- tyásné, aki becsületes munká­val 24 esztendőt töltött el üze­münkben, és Kaizer Józsefné, aki a kalória'elhasználás csök­kentésén fáradozik.És így emlékezhetünk meg Herke, Belegi, Petruss, Szántó, Somogyi, Horvát, Nagy és Sáf­rány elvtársnők lelkiismeretes munkájával, ök is fáradhatat­lanul dolgoznak azon, hogy az

ben köszönetét mondunk ezen elvtársnőknek, a végzett jó munkáért.
Pollák Dezső párttitkár

kal nagyban hoz­zájárultak ahhoz, hogy városunk Szénelőkészítőmű­ve, amely a ma­gyarországi liász szénbázis egyik legfontosabb dúsí­tó üzeme, elláthas­sa a Sztálin Vas­mű kokszoló üze­mét elegendő szén­nel.A közelgő nőnap az előkészítőmű MNDSZ asszonyai­nak különösen nagy ünnep lesz. E napon avatják ugyanis a nemré­giben saját erejük­ből vásárolt új zászlójukat, mely­re joggal lehetnek büszkék.
Benes Róbert üzemvezető

Elismerjük a 
bányásznök munkájátA Kossuth-bányai üzemben sok nő dolgozik. Legtöbbje helyt is áll a munka frontján, legalább úgy, mint bányásza­ink. Ezért nem utolsó sorban például nekik is részük van abból, hogy üzemünk ez év mindkét hónapjában túlteljesí­tette a tervet.Köszönet és elismerés illeti ezért minden nődolgozónkat, aki példamutató munkájával akár lent a föld mélyében, akár kint a napszinten elősegí­tette terveink túlteljesítését.Március 8-a alkalmából üd­vözlöm Kossuth-bánya becsü­letes női dolgozóit és további sikereket kívánok országépítő munkájukhoz.

Kovács József Kossuth-bánya lg.

erőmű minél zavartalanabbul lássa el a Komló és vidéke bányaüzemeit. A pártszervezet és az üzem vezetősége nevé­
A Széne'ökészitömü asszonyainak harca a minőségértA szénelőkészítő’- mű asszonyai közül legjobban a szér- gépeknél dolgozó MNDSZ-asszonyok veszik ki részüket a munkából. A gépek kezelését ugyanis legna­gyobbrészt női munkaerők vég­zik. A múlt évék során sok kiváló női dolgozó sajátí­totta el a gépek kezelését. Ezek között is az MN- DSZ tagjai a leg­kiválóbbak.Nagyszerű mun­kájukért sokan kaptak méltó ju­talmat, különböző kitüntetéseket. — így például; a „Szakma kiváló dolgozója" címet

Kutics Antalné, Bán Ferencné kap­ták. A „Kiváló dolgozó" kitünte­tést Dinka Mária, Bobák Mária, és Rózsa Mária kap­ták. A sztahano­vista címet Hor­váth Mária (2), Györék Lipótné szérgépkezelő kap­ta meg. A MEO fi­nom- és durva­laboratórium női dolgozói közül is kiemelkednek jó és minőségi mun­kájukkal Roller Károlyné, Csiszák Ferencné és Fóris Ferencné. A kötél­pályások közül Stekl Júlia és még sokan mások.Női dolgozóink kiváló munkájuk­

Gyermekek 
az anyákhozSzívem egész melegével kö­szöntőm, a közeledő Nemzetkö­zi Nőnapot. Tudom azt, hogy mi gyermekek nagyon sokkal tartozunk az édesanyáknak, akik — harcoltak, küzdöttek a békéért; és küzdöttek éret­tünk. Mi sem akarunk hábo­rút! Nem akarjuk látni anyá­ink könnyeit, hallani panaszos jajszavait. Nem akarunk meg­válni testvéreinktől, pajtása­inktól.Ti, amerikai, angol és fran­cia édesanyák, vietnámi Já- nyok! Fogjatok össze továbbra is a Szovjetunió és a demok­ratikus országok asszonyaival, és védjétek ... védjétek a bé­két.

Bévárdy Teréz VIII. oszt. tan.
*A Nagy Honvédő Háborúban a szovjet nők, fegyverrel a ke­zükben védték otthonukat, csa­ládjukat, s a szovjet földet. A magyar történelem is, sok hős asszonyt említ meg, akik pél­dát mutattak abban, hogyan kell szeretni hazánkat. Ma, nem megvetik, eltiporják, ha­nem megbecsülik a dolgozó nőket. Szavuk, kérésük vagy követelésük, messzire hallat­szik.Édesanyák! Köszönjük Nek­tek, hogy munkával, tettel, s a szó erős fegyverével--harcoltok a béke megvédéséért.Kiss Erzsébet VIII. oszt. tan.

Március 8.
Nemzetközi Nőnap

Majdnem félévszázada — ponto­
san 46 esztendeje — már, hogy, a 
koppenhágai nökongresszus ülés­
termében elhangzottak egy harcos­
életű asszonynak, Vladimír Iljics 
Lenin igazi barátjának. Kiara Zet- 
klnnek sokat idézett szaval. Azt 
mondotta: „Ha az asszonyok so­
kasága mélységes meggyőződés­
ből magáévá teszi a jelszót: har­
cot a háború ellen, akkor a né­
pek békéjét meg lehet menteni. 
Mert a nők nagy sokasága azon 
a napon, amelyen ezzel a telszóval 
felsorakozik, legyőzhetetlen lesz!"

A koppenhágai kongresszuson 
az asszonyok elhatározták, hogy 
ezentúl az év egy napját, március 
8-át a dolgozó nők napjának te­
kintik. így született meg a Nem­
zetközi Nőnap gondolata 1910- 
ben. A koppenhágai zászlót bon­
tó nők kicsiny, hősies csapatából 
azóta hatalmas, feltartóztathatatlan 
áradat lett.

Gorkij, a nagy orosz humanista 
író negyedszázaddal ezelőtt meg­
rázó szavakat intézett a világ 
asszonyaihoz:

„Az asszonyokhoz, az anyákhoz 
szólok! — írta Gorkij. — Azokhoz, 
akiket holnap, vagy egy év múl­
va fenyeget a sors, hogy el kell 
veszteniük fiúkat. Miért hallgattok 
anyák, akik fájdalommal szültétek 
őket? Miért nem emelitek fel ha­
talmas, erőteljes szavaitokat az 
őrület ellen? Mely méreg felhőbe 
akarja temetni a világot? Miért 
vagytok hát ilyen nyugodtak, ilyen 
közönyösek a fenyegető pusztítás­
sal szemben? Ti anyák milliónyian 
és százmilliónyian vagytok, miért 
nem kiáltjátok oda esztelen gyer­
mekeiteknek: elég volt a mészár­
lásból! Mi életre, munkára, alko­
tásra szültünk benneteket, arra, 
hogy örömötök legyen az életben... 
Anyák, asszonyok! Tiétek a szó, 
tiétek a jog, hogy törvényt alkos­
satok. Ti adjátok az életet, nek­
tek kell együtt és összefogva az 
életet védelmezni a halál ellen".

Gorkij lángoló szaval — bár az 
első világháború emlékei fájóan 
éltek, nem jutottak el a nők mil­
lióihoz.

Negyedszázaddal ezelőtt az asz- 
szonyok, az édesanyák még nem 
voltak tudatában annak, hogy 
nemcsak joguk, de szent köteles­
ségük őrködni azok élete fölött, 
akiket világra hoztak.

Az idő már elmúlt. A második 
világháború szörnyűségei, ötven­
millió ember elpusztulása feléb­
resztette a nők, az édesanyák 
millióit. A Szovjetunió asszonyai­
nak kezdeményezése nyomán 10 
évvel ezelőtt létrejött a világ asz-

Bírósági
Kúriák Sándor gépkocsivezető, a 

26. AKÖV komlói forgalmi irodá­
jában, a forgalmi szolgálattevőt 
ököllel többször arculütötte. A bí­
róság ezért a tettéért, hatósági 
közeg elleni erőszak és súlyos 
testisértés bűntette miatt 10 (tíz) 
hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Lénárt János, aki már többször 
volt büntetve, 1955 december 31- 
én munkatársa tulajdonát képező 
ruhaneműket, és egy vállalati tu­
lajdont képező őrbundát tulajdo­
nított el. A bíróság társadalmi 
tulajdon és személyi tulajdon sé­
relmére elkövetett lopás bűntette 
miatt 1 (egy) évi és 4 (négy) hó- 

szonyainak nemzetközi összefogá­
sa, a Nemzetközi De nokratikuS 
Nöszövetség, amely egyesíti min­
den ország békére és haladásra 
vágyó asszonyainak erejét, lelke­
sedését. A történelem folyamán 
először van a nőknek ilyen ha­
talmas szervezetük, jelképezve 
egyúttal azt is, hogy az »sszo- 
nyok ma már nem passzív ténye­
zők a nemzetközi porondon, ha­
nem olyan erővé lettek, amelyek­
kel az imperialista erők ír kény­
telenek számolni.

A magyar asszonyok — köztük 
a komlóiak is — együtt ünnepel­
nek a világ asszonyaival március 
8-án. Ezen a napon számbaveszlk 
az elmúlt évtized eredményeit, s 
büszkén tekintenek vlssaa a 10 
év alatt megtett útra, Tártunk 
vezetésével a magyar asszonyok 
felemelkedtek évszázados clesctt- 
ségükböl, kiegyenesítették dere­
kukat, büszkén, felemelt fővel 
állnak és dolgoznak a politikai, 
gazdasági; társadalmi élet minden 
területén.

Az országunk, a városunk által 
elért legkisebb eredmény is ma­
gán viseli a nők, a» édesanyák 
kezenyomát. Ott tömörülnek az 
MNDSZ zászlaja alatt és lelkese­
désükre, helytállásukra mindig 
számíthat pártunk és nem is csa­
lódik abban. A komlót asszonyok, 
a dolgozó nők és édesanyák há­
lásak a női egyenjogúságért, szü­
lőotthonért, a bölcsődékért, a nap­
köziotthonokért, az Ingyenes cse­
csemőkelengyéért és orvosi vizs­
gálatokért, melyekről a felszaba­
dulás előtt nem is álmodhattak.

A mi asszonyaink helytállnak a 
bányában, a szénosztályozón, a 
gépüzemben, a fűszer- és ruházati 
boltokban, a városi tanácson és 
egyéb helyeken. Államunk meg­
becsüli ezt a munkát, hisz’ min­
den év március 8-án magas kor- 
mánykltüntetéssel jutalmazza a 
sokgyermekes édesanyákat. Se­
gíti őket az állam úgyis, hogy a 
bérből és fizetésből élők ma rész­
letre vásárolhatnak különböző fel­
szerelési tárgyakat.

A világ asszonyai a békéért, 
jogaikért, gyermekeink életéért és 
boldogságáért harcolnak. Ebben a 
harcban ott találjuk a Magyar 
Nők Demokratikus Szövetségébe 
tömörült magyar asszonyokat is.

, Március 8-án a magyar nők, az 
egész világ békeszerető asszonyai­
val együtt követelik: az európai 
kollektív biztonság, valamint az 
ázsiai kollektív biztonság biztosí­
tását, a fegyverzet csökkentését, 
az atomfegyverek eltiltását.

ítéletek
napi börtönbüntetésre ítélte.
Bácskai Andor büntetett előéletű, 

volt komlói lakos, miután a szén­
bányászati tröszttől fegyelmi úton 
elbocsátották, sorozatos vasúti 
lopásokat követett el. Budapesten 
a Keleti és a Nyugati pályaudva­
rokon, a személyszállító vonatból 
őrizetlenül hagyott aktatáskákat, 
bőröndöket tulajdonított el. Eze­
ket tartalmukkal együtt a Bizo­
mányi Áruházban értékesítette. Az 
így szerzett pénzből tartotta fenn 
magát és munkát nem vállalt. A 
bíróság lopás és közveszélyes 
munkakerülés bűntette miatt 3 
(három) évi börtönbüntetésre 
Ítélte.

— 1263, 1297, 1304;:: ol­vassa a nyilvántartó könyv­ből Schvartzkopf Antalné, a Kossuth-bányai lámpakamra brigádvezető helyettese, s a bányászlámpák sorra kerül­nek le a nagy vasállványról.— Tartalékok lesznek — magyarázza Schvartzkopfné — most visszük őket a javító­műhelybe.— Sok megy tönkre?— Bizony sok. Van, hogy naponta 20—25-öt törnek ösz- sze a vigyázatlanok, a hanya­gok.— Mióta dolgozik a lámpa­kamrában?— Négy éve.— Tetszik a foglalkozása?— Nagyon, mert tudom, hogy a mi lelkiismeretes mún- kánk teszi lehetővé, hogy a sötét bányában nappali vilá­gosság mellett dolgozhassanak bányászaink. El is határoztam, hogy addig dolgozom itt, míg az ablakon át, majd a fiam­nak nyújthatom ki a bányász­lámpát.Milyen szép terv egy anyá­tól. Amikor ő kiáll, helyette majd a fia áll be a bányászok sorába, küzdeni a szebb, a jobb életért. S ahogy elnézem ezt az örökké mosolygó asz- izonyi arcot, elképzelhetetlen­nek tartom, hogy szándékát he valósítsa meg. Hisz a mi Anyáink békés építő munkát ‘egző, kultúrált embereket akarnak nevelni fiaikból. — Ezért állnak helyt a munká- 

bán, s ezért dolgoznak még jobban, még odaadóbban.*— Kérek 4 kiló kenyeret, 3 deka élesztőt, 1 kiló cukrot, egy sütőport és egy vaníliát.— Más nem lesz kérem- szépen?— Nem.Egy-két számtani művelet, s máris kész a blokk. Tóti) Lászlóné, a 103-as számú fű­szerbolt eladója átnyújtja a vevőnek, az máris sietne a pénztárhoz, de .::— Jaj elfelejtettem valamit — szól a vásárló — tessék még hozzáírni egy fél kiló zsírt is.A feledékeny ember mögött •felzúg egy-egy méltatlankodó hang a várakozók közül:

Tóth Lászlóné, a 103-as számú fűszerbolt el­
adója kiszolgálás közben olvassa a számokat nő-jelölt

Nők a termelésben— Ezt előbb nem tudta megmondani... így mi soha­sem kerülünk sorra!A pult mögött álló eladónő azonban mosolyog. Türelemre inti az embereket, kielégíti a feledékeny vásárló igényét és villámgyors mozdulatokkal máris hozzáfog csomagolni, árút mérni, blokkot írni, aztán újból és újból kiszolgálni. — Csakhamar elfogy a tömeg.— Naponta hány vásárlót szolgál ki — kérdeztük egy szabad pillanatában?— Nem tudom. Sokat.;: Talán háromszáznál is többet — felelte mosolyogva Tóthné, s fürge léptekkel újból a pult mögé igyekszik, mert egy kislány érkezett a boltba.— Ne haragudjanak, — 

szólt vissza menetközben — de mennem kell, őt sem vá­rakoztathatom meg, mert ott­hon biztos várják.Nem beszélgethettünk to­vább. Újabb és újabb vásár­lók érkeztek. Az üzletvezető mondott el még egyet-smást.— Egyik legmegbízhatóbb munkaerőm. Négy éve dolgo­zik a szakmában. Mint asz- szony, mint családos anya ki­válóan megállja a helyét a munkában. *Sülő palacsinta serceg a serpenyőben, s ínycsiklandozó illat terjeng a „Béke" étterem konyhájában. Egy zsonglőrhöz illő mutatvány: a palacsinta felrepül a levegőbe, és meg­fordítva újból visszaesik a 

serpenyőbe.— Ez igen — szólunk elis­merően a 18 éves „zsonglőrhöz". Szél Erzsikéhez, aki egyébként a konyha kézilánya.— Legalább finom lesz — kérdezzük évődve?— Meghiszem, amit én sü- tök-főzök, azt meg lehet enni, mert nem ám akárkitől, a Szabó Laci bácsitól tanulom a szakácstudományt.— Szakácsnőnek készül?— Annak bizony. Igaz sokat kell tanulnom, de megéri, mert olyanokat főzök majd, hogy a legkényesebb száj ízű vendég is megnyalja utána az ujját — felelte magabiztosan Erzsiké, s jó magasra dobta fel a sülő palacsintát;— Bizony, ügyeskezű kis­

lány ez, s gyorsan tanul. Egy év, s olyan szakácsnő lesz be­lőle, hogy párját kell keresni az országban!Ezt az étterem vezetője mondta, s olyasvalamit is hoz­zátett, hogy „ilyen tudomány­nyal könnyű lesz férjet találni, mert a jóízű étel bizony na­gyobb férficsalogató, mint a...’* De ne folytassuk, mert akkor is elpirult Erzsiké, s nem kí­vánhatjuk, hogy mégegyszer piruljon.íme egy lány, aki nem tá­gít a főzőkanál mellől. Híven kitart a „férfiak elmélete" mellett: „A nő maradjon a fő­zőkanálnál!" ö marad is. Csakhogy ezzel sok-sok jóhírt és dicsőséget szerez majd a komlói „Béke" étterem kony­hájának,
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Szerkesztőség postafából Kivizsgálták
Nyílt levél Csáki

KEDVES LACI!
A napokban beszélgettem veled, mivel DISZ- 

szervezői munkádat nem úgy végezted, mint 
ahogyan kellett volna. Gyakran előfordult, 
hogy helytelenül cselekedtél. Nem ilyen mun­
kát vártunk tőled. Emlékezz csak vissza, 
hányszor figyelmeztettelek a hibákra. S ilyen­
kor Te mindig csak ígérgettél, de nem tettél 
semmit. Laci! Gondolkozzál azon, hogy ilyen 
munkát kér-e tőled a DISZ-szervezet. Az or­
szágban azok közé a fiatal dolgozók közé tar­
tozol, akik már megkapták a „Szakma kiváló 
dolgozója" kitüntetés II. fokozatát. Éppen 
ezért, sokkal többet, sokkal hasznosabbat vá­
runk tőled.

Te, aki alapszervezetünk egyik legjobb cso­
portvezetője voltál, az utóbbi időben teljesen 
elhanyagolod a DISZ-munkát. Nem vitás: fia­
tal vagy, udvarolni is kell, moziba is el kell 
menni... De ez nem jelenti azt, hogy mun­
kádat ne végezd el rendesen .becsületesen. — 
Sőt, arra sem jogosít fel, hogy olyan kijelen­
tést tegyél, mint legutóbbi beszélgetésünkkor. 
Emlékszel? A csoportszervezői munkával kap­
csolatban, Baráth elvtársat említettem példa­
ként, mire Te azt a megjegyzést tetted: „An­
nak már könnyű, mert már nem fiatal, és

László elvtárshoz!
gondja." Pedig Baráth elvtárs, 
mindhárom harmadának a cső-

nincs másra 
a palahányó 
portszervezője és Sokkal több DISZ-taggal kell 
foglalkoznia, mint neked. Kikre 
DISZ, ha nem a fiatalokra?

A másik megjegyzésed: „nincs 
kulturális fejlődésre." Ezt honnan 
élenjárónak, a „szakma kiváló 
nak" nemcsak a termelésben, hanem a kultu­
rális munkában is példát kell mutatnia. És 
hogyan tudsz jó kulturális munkát végezni, 
ha nem képezed magad? Egyszóval Laci, jól 
gondolj meg mindent és ezután úgy végezd 
munkáda*. Mi, egészen más szervezeti mun­
kát várunk tőled. Nem elég az, ha a munka­
helyeden jól dolgozol és utána mással már nem 
törődsz. Neked, akinek annyi kitüntetése van, 
másképpen kell foglalkoznod a fiatalokkal. 
Nevelned, tanítanod kell őket állandóan. ~ 
pedig a DISZ segítsége nélkül nem tudod 
végezni.

Remélem, megérted levelem és jobbá 
szed munkádat. Ezt nemcsak én, hanem 
egész körlet fiataljai kérik tőled. Bízunk ab­
ban, hogy megteszed nekünk.

STUGNERANDRÁS 
DISZ-titkár

építsen a

szükségem 
veszed? Az 
dolgozóia­

Ezt 
el-te- 
az

Téglás Jenő, — akit Kos­suth-bánya faliújságán három társával együtt kiszerkesztet­tek, azért, mert műszak alatt több esetben aludtak — szer­kesztőségünkhöz intézett leve­lében, sérelmezi az „utolsó fi­gyelmeztetést". Többek között „megmagyarázza", hogy a II/a fejtés nem az ő alvásuk miatt nem kap fát, hanem azért, mert a vezetőség nem gondoskodik a fa leadásáról és biztosításá­ról. Társai nevében ígéri, hogy — Ha megfelelő körülmények között szállíthatnak — hét em­ber helyett, kevesebb létszám­mal, több faanyagot adnak le. mint eddig.Az ígéret szép szó. De lás­suk csak a valóságot...Kovács elvtárs. Kossuth- bánya üzemvezetője. Téglás Jenő panaszát kivizsgálta és szerkesztősé- Néhány mon-az eredményt günkkel közölte, dat:„1956 február
Jobb áruelosztást!A 801-es számú háztartási bolt kollektívája jó munkát végez. Udvariasan beszélnek a vásárlókkal és gyorsan tesz­nek eleget kívánságaiknak. — Pedig egy-egy vevő kielégíté­séhez sokszor kell megtenniük utat a raktártól a pultig. — oajnos, sokszor nem tudnak kielégíteni minden vevőt, mert

néhány áruféleségből „hiány" van. Hiány, mert az áruterítés nem kielégítő. És egynéhány cikk, például: seprő, flóra kéz­tisztító, budaiföld, bútorfény- máz, nincs elegendő. Különö­sen rossz az elosztás az igen keresett mosószódában. Ebből az áruféleségből nagyon keve­set biztosítanak a háztartási

boltnak, viszont annál többet a fűszer- és csemegeboltoknak.A vásárlók kívánságát tol­mácsoljuk, amikor azt kér­jük a Kiskereskedelmi Válla­lat vezetőségétől: minden bol­tot, a megrendelésnek megfe­lelően elégítsen ki és jobban 
szervezze meg az áruelosztást.

(G. I.)

A gumi, a madzag, a fal9 és a többi...

Bányászrádió Komló
Ne sajnálják erejüket a rádlő 

munkatársai és többször menjenek 
ki az üzemekbe. Személyesen győ­
ződjenek meg, hogy hol dolgo­
zik a mi Ifjúságunk a bányában 
és egyéb helyen, adjanak nelyszini 
riportokat és azt is nézzék meg; 
hol szórakozik a fiatalság és ho­
gyan szórakozik. Az üzemben, a 
munkahelyen szerzett tapasztalato­
kat ismertessék a rádión keresz­
tül okulás, vagy példakép gya­
nánt.

Utoljára említem, de nem utol­
só sorban: néha bizony ráférne a 
rádió munkatársaira az alaposabb 
felkészülés, mielőtt mikrofon elé 
állnak. így nem történne megj 
hogy akadozó és vontatott elő­
adást kell sokszor hallgatnunk.

Ha ezeket a kívánságokat, javas­
latokat megszívlelik, elfogadják a 
rádió munkatársai, — melyek nem­
csak az enyémek, hanem vala­
mennyi fiatalé és rádióhallgatóé 
— akkor csak növelni fogják a 
komlói Bányász-rádió hallgatóinak 
számát és nem fog megtörténni 
az, hogy este 19 órától 20 óráig 
sok lakásban rádió-pihenést tűz­
nek műsorra.

Szabó Tivadar, MÁVAUT- szerelő, február 17-én, a Tej­boltban vásárolt kenyérben egy darab fekete gumit talált. A „mintát" behozta szerkesztő­ségünkbe, ahol már többen is panaszkodtak a kenyér tisz- tánsütésével kapcsolatban.*A napokban meglátogattuk a kenyérüzemet, ahol 28 dolgozó mindennap 100 mázsa kenye­ret süt a fogyasztók részére. Nem könnyű feladat, a fagyos, rossz burgonyát úgy megtisztí­tani, hogy abból minden kis fekete pont eltűnjön. A meny- hyiség 40—50 százaléka a há­mozásnál eldobódik, s az ered­mény mégsem kielégítő. Nem könnyű megóvni a feldolgozás alatt lévő kenyeret a villany­szerelők munkájától sem, akik immár két hónapja dolgoznak „közösbe" a pékekkel. És ki tudja megakadályozni, ha egy- egy faldarab, vagy gumidarab munka közben — „észrevétle­nül" — a nyers tésztába ke­rül? Sokkal helyesebb lett volna, ha a helyiipari vállalat

úgy intézkedik, hogy a szere­lők a délutáni órákban —mi­kor az üzemnél 4 órás munka­szünet van, — végezzék mun­kájukat. Hiszen mindannyi­unk érdeke, hogy a kenyér ne tartalmazzon idegen anyago­kat.Sok baj volt a sóval is, de ezen az üzem dolgozói már segítettek. Három hét óta szi­tán szűrik át a sót, s így a ka­vics, zsák és madzag darabok nem kerülnek a tészta közé.*

nemA mi véleményünk: 
megengedhető, hogy a kenyér­
üzemben, ahol az egész város 
ellátásáról gondoskodnak, a 
villanyszerelők és a csőszere­
lők, egy fedél alatt „szorosan 
egymás mellett" dolgozzanak 

a pékekkel és kisegítőszemély­
zettel. S ha ez mégis előfor­
dul, — mint a Komlói Ke­
nyérüzemnél — a szakembe­
reknek, s a többi üzemi dolgo­
zónak kétszeresen 
niok a higiénikus 
(szerk.)

kéit vigyáz- 
munkára. —

1-én megtar­tott termelési értekezleten, a dolgozók elmondották, hogy Téglás és brigádja nem törő­dik a fahordással. Alszanak és még a bányamester figyelmez­tetésére sem hajlandók kinyit­ni „ablakaikat." (Ezt a kijelen­tést egyébként jegyzőkönyv is tanúsítja).A bányabeli faleadásról adott jelentés sem fedi a valóságot. Január 1-től ugyanis, a bá­nyában állandóan van tarta­lék fa tárolva. Csak egy hiba van: Téglás és társai nagyon válogatósak, és csak a vékony és könnyű fát tekintik bánya­fának. A vastagabb és nehe­zebb fát — ami műveléshez sokkal alkalmasabb — észre sem veszik, s inkább jelentik, hogy fahiány van."*
Mindössze ennyit, a kivizsgá­

lás eredményéről. Még csak 
azt kérjük Téglás Jenőtől, hogy 
ezután — ha sérelmez, —job­
ban gondolja meg: a valóság­
nak megfelelően irta-e le a té­
nyeket, vagy sem. Mert ebben 
az esetben, — úgy látszik, — 
nem volt igaza ... (szerk.)

Este 19 óra. A vezetékes rádió­
ban felhangzik a jólismert kom­
lói rádió jelzése. Ezeket a jelzé­
seket mindig figyelni szoktam és 
várom is. Mert mint minden kom­
lói lakost, úgy engem is érdekel­
nek városunk problémái.

A várt hatás legtöbbször elma­
rad. Az első negyedórában belé­
pők, nyitányok, opera- és operett­
részletek közvetítésével telik el. 
No, majd ezután, gondolom re­
ménykedve. Aztán újból csak ze­
ne, majd felhangzik: „Szív küldi 
szívnek szívesen” műsora. így 
nem nagy reményem van, hogy 
Komlóról hallhatunk valamit. Sok­
szor, különösen az utóbbi időben 
elvagyok készülve arra is, hogy a 
Bányászrádió megfogja ismételni a 
Kossuth-rádió Időjárás 
jelentését is.

Nem vagyok a zenei 
ellensége, de az a 
hogy az idő rövidsége __  __
két a műsorszámokat csökkenteni 
kellene. Inkább a lakosság, a 
város problémáival foglalkozzanak 
többet. Ha ezt teszik, akkor még 
nem károsítják meg a zeneked­
velőket, mert zenéből nincs hiány 
a Kossuth- és Petőfi-rádió adásai­
ban.

Véleményem szerint több Időben 
foglalkozzanak egy-egy üzem éle­
tével, azok eredményeivel, prob­
lémáival. Nyújtsanak nagyobb se­
gítséget az Ifjúság neveléséhez 
úgy, hogy foglalkozzanak többet a 
komlói fiatalok életével, mozgal­
mi munkájával, szórakozásaival.

és vízállás

kultúrának 
javaslatom, 
miatt, eze-

Szolnok István
Szolnok elvtárs véleményével, 

javaslataival egyetértünk, egy ki. 
vétellel: ez pedig a „szív küldi 
műsor.” Helyes az, ha szívküldl 
műsor van a vezetékes rádió mű­
során, hisz ezzel egy-egy bányász 
szeretteinek küld lemezt. De nem 
mindegy az, hogy milyenek ezek 
a lemezek; (Szerk.)

A • • •
téma: miértMunkatársaim körében, szinte mindennapos vonták meg a kenyeret a bányászkonyhákon? A válasz egysze­rű! Sokan voltak olyanok, akik az asztalon feltálalt kenyérből, nemcsak az ebéd, hanem az uzsonna idejére is nagy adagot vettek. A szabadon elhordott kenyér, sokszor egy-egy fiók al­jában száradt, vagy éppen a disznókhoz került. Vajon, milyen mennyiség szükséges ahhoz, hogy a konyhákon a dolgozók igényeit ki tudják elégíteni? Mindenesetre kevesebb, mint amennyi elfogyott. Azok, akik pazarolták az étkezéshez fel­szolgált kenyeret, most megtanulnak takarékoskodni vele;

Zubay Gyula

SPORT
Komi' Bányász—Pénzügyőrök. 2:1 (1:1)

Pasaréti út, 1.000 néző. Vezette: 
Sramkó.

Komló: Magyar — Kanizsai,
Csárdás, Krlpl — Kohlmann, Pol­
gár — Grozdics, Korom, pólinger. 
Szám, Gerencsér. Edző: Bodola 
Gyula.

Pénzügyőrök: Csikós — Végh, 
Koós, Kassai — Babits, Kovács — 
Bencze, Murár, Horváth, Sinka, 
Mészáros. Edző: Nagy József.

A bányászcsapat hatalmas iram­
mal kezdett, s Korom lövése már 
az első percben a hazaiak felső ka­
pufáját találta el. Az újabb táma­
dások eredménytelenek maradtak.

A Pénzügyőrök az első támadást 
a harmadik percben indították el, 
s Murár eredményes közreműkö­
désével megszületett vezetésük, 0:1 
a Pénzügyőrök javára.

Ezután továbbra is a hazai csa­
pat csatársora támadott többet, de 
a bányászcsapat védelme felismer­
ve a csúszós talajt, minden próbál­
kozást meghiúsított.

Szórványosan a mi csatársorunk 
is támad, de minden akció után 
gólhelyzetek maradnak ki. A 26. 
percben Kohlmann szabadrúgása 
a sorfalban akad el. Ezután már 
szebbnél-szebb játék alakul ki a 
pályán, s a vendégek fokozatosan 
átveszik a játék irányítását. A 31. 
percben Korom és Szám egymás­
nak adogat, míg szám a 16-os vo­
nal tájékáról a jobb felső sarokba 
lövi a kiegyenlítő gólt, 1:1 arányú 
eldöntetlen. Az első félidő végéig 
mindkét csapat sokszor támad, de 
a csatárok csak a 16-oslg jutnak

A második félidő a pénzügyőrök 
támadásával kezdődik, de védel­
münk felszabadít, s már is a mi 
csatársorunk veszi ostrom alá Csi­
kós kapuját. Az ezután kialakult 
Játék nagy feladatra késztette a 
Pénzügyőrök védelmét, meit csa­
táraink felismerve a csúszós pálya 
hátrányait, lapos adogatásokkal, 
gyönyörű összjátékkal közelítették 
meg a hazai csapat kapuját. A 
Pénzügyőrök védelme a heves tá­
madásokat a legtöbb esetben csak 
durva szabálytalanságok árán aka­
dályozhatta meg. így mi egymás­
után jutunk szabadrúgásokhoz, 
amit Kohlmajin 4 esetben a sorfal­
ba lőtt,

A 14. percben a hazai csapat tá­
mad, Csárdás a jobbszélsőt, Ben- 
czét vállal elnyomja, s az a csú­
szós talajon elesik. Bár a játék­
vezető nem látott szabálytalansá­
got, a szurkolótábor 11-est köve­
telt és 2—3 perces tüntetés folyt. 
Ezután ismét a Pénzügyőr játéko­
sai támadnak, de a 19. percben 
Sinka hatalmas lövését Magyar 
bravúrosan védi.

A 23. percben Gerencsér nagy 
gólhelyzetet hagyott ki. Röviddel 
utána egy újabb támadás során 
Grozdicsot buktatták el a 16-oson 
belül, de a játékvezető sípja újból 
csak néma maradt (a közönség is 
hallgatott).

A pénzügyőrök csapata a 28. 
perctől elkeseredett támadásokat 
Indított, de védelmünk jól állta a 
heves ostromot, sőt fokozatosan 
feljebb szorította a hazai csatár­
sort.

A 35. percben újból a mieink 
vették át az irányítását. Támadást 
támadás követett, de a 42. percig 
eredménytelenül. A 43. percben 
szereztük meg a vezető gólt. Ge­
rencsér hatalmas lövését Csikós 
csak öklözni tudja, a labda végig­
gurul a gólvonalon és a befutó 
Grozdics a hálóba kotorja a lab­
dát, 2:1. Az eredmény a mérkőzés 
Végéig változatlan maradt.

Jók: Krlpl, Csárdás, Pólinger, 
Korom, illetve Kovács, Murár.

Góllövök: Szám, Grozdics, illetve 
Murár,

Bányász filmszolgálat
A Szénbányászati Minisztérium 

Bányász Filmszolgálata március­
ban a következő filmeket mutatja 
be Komlón:

I. A Szénbányászati Minisztérium 
szakfilmbemutatója Budapesten. 
Uj segítség bányászainknak: a) 
Hidasi-féle szénfelrakó, b) Kóta- 
féle kisfelrakó. Uj rendszerű moll- 
biztosítás. Magyar bányavidékek;
a) épül a pécsújhegyi szénmosó,
b) külszíni fejtés.

II. TMK a bányagépeknél. Ez a 
film bemutatja, hogy a földalatti 
és külszíni karbantartás hogyan 
történik a szállítógépeknél.

III. Bányatűz.
Filmvetítések ütemterve: már­

cius 6. Villamos üzem fél három­
kor. Március 8: szénosztályozó, 
8.10, 14.10 és 22.10 órakor. Március 
9-én: anyagbeszerzők, 15.10 órakor. 
Március 10: III-as akna, 6.10, 13, 
15, 21 és 23 órakor.

OROSZ ZOLTÁN filmfelelős

ír

*

Anyakönyvi hírek 
Születések: IClausz Csilla Gab­

riella, Czahesz Márton, 
Júlia Mária, Veres Lajos, 
Ferenc, Jurátovlcs László. 
Ferenc, Horváth Jstván, Schneid- 
ler Adám, Tóth Zoltán, Elekfalvi 
István, Bana Rozália, Kincses Ben­
jámin József, Illeg Magdolna, 
Jlesszer Zsuzsanna. Búzás Gizel­
la, Grád Árpád. Baranek József, 
Baptsák Anna, Végh László, Mol­
nár András, Csáktornyái Júlia, 
Tóth Irén Erzsébet, Berg Jolán 
Gyöngyi, Baracska Ilona. Tóth 
István, Dénes Sándor, Kollár Mar­
git Éva, Deák Gabriella, 
Irén Etelka, Lakatos 
Herczeg Gábor, Békési 
Kovács László, Márczi 
György, Czukor László, 
Tünde Anna, Szabó Rozália, Ball 
Papp Gyula Zoltán, Vas István 
Tibor, Kiss István, Illés Margit, 
Zana Szilvia Gizella. Rabb Irén, 
Ragasics Éva, Szentpétcri József, 
Dudás Zsuzsanna, Szakács Zoltán, 
Kréhllng László, Orsós Gábor, 
Molnár Katalin, Horváth Ferenc 
Jenő, Németh Zoltán, Majer Má­
ria, Nagy József, Juhász Zsuzsan­
na, Vaskúti Károly, Dana Vilmos, 
Zepf Klára Borbália, Kubó Éva 
Júlianna, Pető László, Orsós Já­
nos, Szakács Béla László, Balázs 
Imre, Kepli József, Bene 
Boros Attila, Welzer Antal, 
dög János, Vadász László 
Bubreg Veronika.

Házasságkötések: Orsós 
és Orsós Krisztina, Orsós 
és Orsós Erzsébet, Illés Imre és 
Szabó Júlianna, Balogh János Fe­
renc és Orsós Anna, Orsós János 
és Orsós Flóra, Kalányos Mátyás 
és Orsós Mária, Orsós János 
Orsós Anna, Onsős István és 
sós Terézia, Kalányos Ferenc 
Bogdán Júlianna, Vér Lajos 
Szegi Terézia, Hirt Péter és 
ternai Emerencia, Zelizi Sándor 
és Nyáguly Magdolna. Schveidics 
Sándor és Keller Mária, Pozsgai 
János és Münzkircher Olga, Gyin- 
ga Imre és Lengyel Klára, Pálin­
kás Károly és Koczkás Júlianna, 
Juhász Lajos és Blzinger Anna, 
Gyökeres Gábor és Miklós Róza, 
Sárközi Pál és Madaras Erzsébet, 
Pankotai Miklós és Varga Irén, 
Szabó István és Farkas Mária, 
Katona Tóth János és Bemáth 
Júlianna.

Haláleset: Nagy Zoltán, Wundcr- 
llch András, Dudás Jánosné sz.ül. 
Trevisan Jusztina, Bálint Alajos- 
né szül. Panta Erzsébet, Antal Ist­
ván, Bakó Jánosné szül. Gyenge 
Anna, Ragastcs Éva. Szántó Já­
nosné szül. Miklós Mária.

Albert 
Nagy 
Deák

Katona 
Miklós, 
Attila, 
Tibor 

Brunn

János, 
ör- 

imre>

József 
János

felhívás
A SZURKOLÓKHOZ

Vasárnap, március 11-én labdarú­
góink itthon játsszanak a jóképes­
ségű Kaposvári Kinizsi csapata el­
len. A kaposváriak eddigi mérkő­
zésüket megnyerték. Csapatunk 
tagjainak nagy erőpróbára lesz 
szüksége a két pont megszerzésé­
hez. Ehhez szükséges a szurkolók 
„Hajrá Komlói" sportszerű biztatá­
sa. Ne engedje senki meg a durva 
bekiabálást. Buzdítsa minden szur­
koló az első perctől az utolsóig 
csapatunk nagyszerű játékosait, s 
akkor biztos lesz a győzelem.

í

Motorkerékpár, 
kerékpár,
Dongó segédmotor 

kapható

3 Vas-műszaki Boltban

Nyugati csoport
1. Budafok 2 2------5:0 4
2. Zalaegerszeg 2 2------4:1 4
3. Kaposvár 2 2------ 5:2 4
4. Izzó 2 2------ 6:4 4

5—6. Dinamó 2 1 1 — 4:2 3
5-6. Bp. Szikra 2 1 1 — 4:2 a
7. Komló 2 1 1 — 3:2 3
8. Sztálinváros 2 1 — 1 5:5 2
9. Szállítók 2 1 — 1 3:4 2

10. Vác 2—1 1 4:5 1
11-12. Pécs 2 — 1 1 2:4 1
11—12. N.-kanlzsa 2 — 1 1 1:2 1
13. Pénzügyőrök 2------2 3:5 —
14. Győr 2------2 1:3 —
15. Gázművek 2------2 1:4 — .
16. Sopron 2------2 1:7 -•

— A városi MNDSZ elnök­sége, vasárnap, március 11-én délután 4 órakor rendezi a Nemzetközi Nőnap-al kapcso­latos ünnepségeit a Május 1. kultúrotthon nagytermében.
— A Magyar-Szovjet Barát­

ság Hónapja alkalmából meg­jelent az MSZT kiadásában Gömöri Endre: A Szovjetunió a békéért — 1955. című poli­tikai ismertetése.
— Barta Lajos: Szerelem cí­mű 4 felvonásos színművének bemutatójára készül a Május 1. Kultúrház központi színját­szó csoportja. A bemutatót elő­reláthatóan április 1-én tartják.
— A részletfizetési kedvez­mények óta, 118 darab rádiót, 11 darab porszívó és 3 darab parkettkefélő gépet, valamint 

6 db Momikon fényképező gé­pet vásároltak Komló bányá­szai.
— Titokzatos Mihailó cím­mel az Érdekes Könyvek soro­zatában két kötetben megje­lent Kaszumov és Szeidbejli izgalmas partizánregénye, amely a Trieszt környéki sza­badságharcosok életét és har­cait mutatja be.
— A 12 havi részletre vásá­rolható csőbútor garnitúrából eddig 170 garnitúrát adott el a Bútorüzlet.
— Három garnitúra stíl-bú­tort (barokk, Colonia) vásá­roltak eddig 18 havi részletfi­zetés mellett a Bútorüzletben. A stíl-bútorok ára 19.000 forint.

— Szárnyas ős prémes ragado­
zók méreggel való irtása. A Pécs 
Baranyai Szakszervezetek Vadász­
társasága 1936 március 10-től áp­
rilis 10-ig Komló, valamint a hoz­
zácsatolt mecsekjánosi, Mecsek- 
falu és Mánfa határában szárnyas 
és prémes ragadozókat szándéko­
zik irtani méreggel (foszforezörp, 
strichnin). A városi tanács egész­
ségügyi osztálya kéri a lakosságot, 
hogy esetleges észrevételeit már­
cius 10-lg jelentse be az eü. osz­
tályon.

— A Szikra kiadásában fü­zet alakban megjelent a Köz­ponti Bizottság beszámolója az SZKP XX. kongresszusának címmel N. Sz. Hruscsov kong­resszusi beszéde.
— A Komlói Víz- és Csator­

naművek keres azonnali belé­pésre, idősebb korú (esetleg nyugdíjas) vas-szakmában jár­tas raktárost 900—1000 forin­tos havi fizetéssel.
Jól szórakozhat
a

Mecsek étteremben
Friasensültek!

Italkülönlegességek ‘ 

Czézi-Horváth 

Császár — 
Németh — 

zenekar!

NAPTÁR
1956. március 6., kedd, Gott- 

licb napja.
A Nap kel 6.17 órakor. — 

Nyugszik 17.35 órakor.
A Hold kel 2.43 órakor. — 

Nyugszik 11.36 órakor.
Tíz éve, 1946 március 7-én 

volt a baloldali blokk tömeg­
tüntetése a reakció ellen.

Március 8.: Nemzetközi Nő­
nap.

1916 március 10-én halt meg 
Teleki Sámuel Afrika-utazó.

MOZI

ABéke étteremben
minden este

Ajtai—Lázát
duó

Kutasi Gabi 
énekel 

MŰSOR! TÁNC!

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre a Komlói 

Cementipari Vállalathoz 1 villany­
szerelőt, és 10 férfi segédmunkást. 
A 49. Építőipari Vállalathoz 10 ku­
bikost és 10 férfi segédmunkást. A 
24-es AKÖV-höz 1 gépjármű isme­
rettel rendelkező művezetőt, 2 
kumulátorost, 4 autószerelőt és 
10 gépkocsivezetőt.

köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik édesanyánk 

temetése alkalmából megjelenésük­
kel, fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, köszönetünket nyilvánít­
juk

SZÁNTÓ JÁNOS, 
LOVÁSZI ISTVANNE

Május 1. Március 6—7: Zson­gó melódiák — osztrák film. Március 8-tól 14-ig: Szakadék,— új magyar film.
Kökönyösi Szabadság: Már­cius 6—7: Köznapi komédia — angol film. Március 9-től 11- ig: Az első szó — angol film. Március 12-től 14-ig: Liliomfi— színes magyar film.
Zrínyi Hona: március 6-tól 8-ig: Elveszett melódiák — szí­nes osztrák film. Március 12- től 14-ig: Beszterce ostroma —- magyar film.

_  Kétszoba, konyhát ház eladó.
Érdeklődni lehet a tulajdonosnál, 
Bonért József, Liget 26.

MINDENFAJTA kárpitos bútort 
készítek. Elsőrendű kisipari mun­
kát végzek. Rekamlét, fotelt, sez- 
lont, asztalt és kárpitozott széket, 
fizetési kedvezménnyel szállítok. 
Kérésre árajánlatot küldök. Nagy 
Alajos kárpitosmester, Budapest, 
VII., Lenin körút 20.

AGYTOLL és párna-dunyha be­
szerezhető, Pécs, Nagy Flórián 
utca 18,

ÜJ KOMLO
az MDP komlói párt-végrehajtő- 
blzottaag, a DISZ, a Tröszt és a 

szakszervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő; Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló, Pártszékház, tsz. 1. L 
Telefon: 58, 569. 

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Lapkladóvállalat Pécs. 

József A. u. 10.

’ Pécsi Szikra nyomda
■ M'nácsy Mihály utca 10. sít 

Telefon: 20-21. 
Nyomdáért felel; Melles Rezső.
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Az agitációs munkánkrólA párt felvilágosító és neve­lő munkájára nemcsak a for­dulat éve előtt volt szükség, hanem most is a szocializmus építésé közben, amikor külön­böző problémák, nehézségek merülnek fel. Az emberek egy 
részé könnyen felejt és az 
esetleges átmeneti, vagy hosz- 
s^o-öb ideig tartó nehézségek 
láttán minden eddigi ered­
ményt kevésbé vesz figyelem­
be. A szocializmus építése nem könnyű feladat. Éppen ez­ért először a párt tagságának felvilágosítása, kételyeire va­ló válaszadás a fő tennivalónk. Ez teszi _ ki az alapot is: lel- 
kes, szilárd, párttagság, egyen­
lő; lelkes agitációval. 
• A márciusi határozat meg­jelenésének hatására népneve- | lóink bátrabb, szókimondóbb agitációt folytatnak. Megmu­tatják a jobboldali elhajlás káros következményeit, amely igyekezett a dolgozó nép által ejért sikereket lebecsülni. 
Győrfi Sándor, Szedlár Fe­
renc, Majorosi Ferenc cs Fü­
redi Miklósáé elvtársak és 

sokan mások a népneve­
lők közül, a személyhez szóló 
agitációjuk során helyesen fel­
használják az első ötéves terv 
eredményeit és az egyes em­
berek, családok megváltozott 
életkörülményeit figyelembe- I véve magyarázzák a jelen te- 
nivaláit is.Népnevelőink helyesen fog­lalkoztak és tényekkel bizonyí- : tották be a jobboldali elhajlás helytelenségét, és így a dolgo- ' zók nagyrészével már sikerült megértetniök. hogy a tartós és L abandó népjólét emelésének • ^chn’ka szüntelenE fejlesztése, a termelés növelé- ! se, az önköltség csökkentése és a mindennemű anyagtakaré- \ kosság kiszélesítése.-Ennek eredményeként járult I hozzá agitációnk ahhoz, hogy a I város területén lévő üzemek I nagy többsége határidő előtt befejezte 1955. évi tervét és az önköltség csökkentésében is nagyszerű eredményeket értek I el.Á technika fejlesztéséről szoló határozat végrehajtásá­ban a korábbi időkhöz viszo­nyítva. javulást tapasztalha­tunk. De ha alaposan megnéz­zük az II. ötéves terv első évé­nek feladatait, láthatjuk, hogy csak a határozat végrehajtásá­nak kezdetén vagyunk. Azokat a szentermelési feladatokat — amelyeket a népgazdasági ter­ek számunkra előírnak — ak úgy tudjuk valóraváltani, ■f~-,no,v.elíük az e®y főre eső nelest. Ezt pedig csak jól tosíSif niunkával lehet biz- üzemeink vezetői a Köz­ponti Vezetőség novemberi . atarozata óta sok intézkedést cl ek az újítások széleskörű e terjesztésére. A tapasztala- °.K mégis arra figyelmeztetik Partszervezeteinket, hogy rend- ei-esebben ellenőrizzék az vezetőit, az üzemi bi- -o-tsagokat, hogy milyen intéz- ■edeseket tesznek a dolgozók 1-af bevonására, javas­ltaik hasznosítására. A párt­tervezetek adjanak meg min- hn segítS€Set ehhez a munká- Ict kA nyilv;^®5Ság minden r^tosegen (sajtó, rádió, fali- U'sag, stb.) keresztül népszerű- .. ‘ azokat, akik felhasznál­jak a dolgozók javaslatait i artszervezeteink gondoskod- arFÓI> hogy a technika 

J vesztesének fontos feladata 
•F? ^^Pó-rtyszerű fellángolás 

csak’ hanem a tervtel- 
„ ~?s’-az önköltségcsökkentés, 

u ^vitásának állandó ei/í váljon. Ezt segíthetia -1.01, szervezett és irányi­ét agitációs munka.Itzerit 82nd?s’x éörelátó, terv- káv i k®nkrét agitációs mun- Kdva! elkerülhetjük, hogy a fc,^2y,segi termelés minden- gondjaira vgló hivatko- •assal háttérbe szoruljon a

I
I Miénk a zászlóA Minisztertanács és a SZOT Elnökségének értékelése sze­rint, a Komlói Szénbányászati Tröszt bányászai az 1955. II. félévben végzett munkájuk ál­tal ismét érdemessé váltak a vándorzászló megtartására.Amikor a zászló odaítélése megtörtént, mindössze 90,8 szá­zalékos havi tervteljesítést mu­tathattak a gyengeIán • nem volt méltó a nagy kitüntetésminden aknán azt határozták el bányászaink, hogy március 8-tól I5-ig „Zászló őrséget" tar­tanak.Az első nap, március 8., jó eredménnyel fejeződött be. Bá­nyászaink 290,5 csille szenet adtak tervükön felül. A máso­dik és a harmadik nap (már­cius 9-e és 10-e) is ilyen jó eredménnyel zárult, s ez havi viszonylatban már 95,3 száza­lékos tervteljesítést eredmé­nyezett. Három nap alatt tchá1 csaknem kentették szaink.

termelés tökéletesítésének út­ja, a műszaki fejlesztés. Akkor 
jó a mi agitációnk, ha harcol 
olyan téves nézetek ellen, 
amelyek úgynevezett „kíván­
ság listákkal” kívánják emelni 
a technika színvonalát, ame­lyek az adott időszakban meg­haladják népgazdaságunk erő­forrásait.Párt- és szakszervezeteink akkor cselekszenek helyesen, ha a . munkavenseny-agitáciÓL összekapcsolják a technika fej­lesztésével. A múlt években, különösen 1955-ben fejlődött vensenyagitációnk. Nagyjelen­tőségű volt hazánk felszaba­dulásának 10. évfordulójára indított szocialista munkaver­seny, amely olyan eredménye­ket hozott, hogy a legfeszítet- tebb műszaki számokat is túl­szárnyalta. Az agitáció ered­ményeként sikerült a dolgozók nagy többségével megértetni, hogy Komló elsősorban a kok­szolható szénért épült. És nem mindegy az, hogy milyen minőségű szenet termelünk, il­letve szállítunk. Párt- és tö­

megszervezeteink többsége he­
lyesen cselekedett, amikor az 
1956-os év első negyedére tett 
vállalásoknál a dolgozók fi­
gyelmét a minőségi vállalások­
ra és azok teljesítésére irányí­
totta. Igen fontos az, hogy a vállalások teljesítését deká- aonkent ellenőrizzék és a fel­merült problémákat meg is oldják. Fontos ez azért is, mert márciusban már Sztálinváros- nak szállítjuk a szenet.A márciusi határozat egyes üzemeink önköltségcsökkenté­seben is változást eredménye­zett. De még ma is van olyan üzemünk, ahol igen lassú az ilyen irányú fejlődés. Ilyen üzeny a bánya. A tröszt üzemei 1955-ben 782 vagon bányafát használtak fel, amit majdnem teljes egészében külföldről — nyugati államokból — hoztunk be. Ez a famennyiség igen nagy összegbe került álla­munknak. Ma már tudott do­log, hogy egy köbméter bánya­fa 72 kg zsírba kerül, mégis sok még a fapocsékol ás, az el­vágás, a csorgákba való bedo- balás és elrohasztás. Meg kell végre szervezni a bányafa t€i,vsz€rű tárolását és fel'hasz- nálását, — munkahelyek cso­portosítása szerint, fatároló lé­tesítésével. — Különösen nagy_ - — — —« 

kommunistáinak, műszaki ve-i- 
zetőinek, mert a jelenlegi bá-t 
nyabeli állapotok súlyosan be-t 
folyásolják a szén önköltségé-* 
nek emelkedését. Ha a műsza-* 
ki, illetve gazdasági intézke-* 
dések párosulnak a pártszerve-^ 
zet felvilágosító munkájával,^ 
kevesebb fa megy tönkre áfc 
csorgásban és egyéb helyeken.* Nagyon kevés még egyes ► munkahelyeken a szemléltető t agitáció is. Jó lenne megmu-E tatai azt, hogy például mit je-J; lentene egyik, vagy másikt bányaüzemünkben az I száza-E lékos önköltségcsökkentés. —E 
Tröszti viszonylatban 1 száza-t 
\é^2s önköltségcsökkentést 
4 093 209 forint megtakarításit 
jelentene. Az építőipari válla-t 
latnál pedig 510 000 forintot.l 
Ebből a két összegből 45 mo-* 
dem, kétszoba, konyhás, ossz-* 
komfortos lakást tudnánk fel-*, 
építeni Komlón! - ---------- - uo-uvo, ws, mégis► nyugtalan, amikor a városi pártértekezletre

ki bányászaink. Ez eredmény egyálta-viselőihez. Ezért

5 százalékkal csök- adósságukat bányá-

A vasárnapi háromharmados termelést nem számítva, (arra nincs tervünk, azt pártunk és kormányunk külön kérte Kom­lótól) azonban még mindig 1895,2 tonnás elmaradásunk van. Ezért helyes lenne, ha bá­nyászaink úgy szerveznék meg a munkát, hogy március 15-ig, a zászló őrség utolsó napjáig, ezt az elmaradást is törleszt­hetnek. A lehetőség megvan erre. Csak az utóbbi három napon tanúsított lelkesedés kell hozzá. A 'felszabadul isi műszak alatt pedig növelhet­nék már a terven felül adott széntonnák számát.Csakis így ünnepelhetne büszkén március 14-én, szer­dán délután 5 órakor, amíko: a trösztben átveszik a Mi­nisztertanács és a SZOT El­nökségének zászlaját, s csábi- így ünnepelhetnek a nagy ki­tüntetés viselőihez méltóar majd április 4-én, hazánk fel­szabadulásának 11. évfordu'o ján.

Spineth Fcrencné éncktanárnö órát ad Dobos István egyéni 
gazdának, aki ncpdalgyűjtő, és már több alkalommal szeré­
téit a rádióban. A képen még Czene Ferenc postai kézbesítő 

látható (háttal).
Magyar Fotó, Hollenzer Béla felv.

Kitüntetett sokgyermekes anyákA nemzetközi nőnap alkalmából, a Népköztársaság El­löki Tanácsa 25 komlói sokgyermekes anyát tüntetett ki.Gelb Sándorné, mint a legtöbb élőgyermekes anya, az Anyasági Érdemrend I. fokozatát, Szokol Istvánné pedig az \nyasági Érdemrend II. fokozatát kapta.Csonka Józsefné, Lovai Istvánné; és Remenyik Sándorné kilenc—kilenc gyermekes édesanyák, az Anyasági Érdem­erem első fokozatát,Búzás Imréné, Niemetz Béláné, Orsós Katalin, Selymes Antalné, Tóth Júlia, Horváth Gyuláné és Ambrus Józsefné nyolc—nyolc gyermekes édesanyák, az Anyasági Érdemérem I. fokozatát,Hegyi Ferencné, Molnár Antalné, Kardos Gézáné. Kiss Károlyné, Németh Antalné, Páger Károlyné, Nagy Károlyné s Kiss Ferencné hét—hét gyermekes édesanyák az Anya­ági Érdemérem III. fokozatát,Anda Istvánné, Gyémánt Lászlóné, Saliga Lászlóné, Ba- áth Józsefné és Takács Istvánné hat—hat gyermekes édes­nyák, az Anyasági Érdemérem IV. fokozatát kapták.
A nagymányoki brikettgyárbanA kazánházban dáman fütyörész fűtő, amint a tűzrá- csot tisztítja, a mű­helyben jókedvűen dolgozik egy szerelő, és kint a csípős hi­degben, dalolva tolja a csillét egy 18—19 éves fiúgyerekAz egész gyárban szinte t mindenki . jó-; kedvű, fürge, mosoly­gós. Az ember azt hihetne, hogy ez az­ért van, mert a gyár már három és fél éve mindig túlteljesíti a tervét. Pedig fordí­tottja az igaz. A nagymányoki brikett­gyárban az emberek szívesen, örömmel dolgoznak. Ezért van túlteljesítés, ezért volt tavaly már két­szer tulajdonukban a nagyszerű munkát jelképező, élüzem jel­vény.Most februárban is 102,7 százalékra telje­sítették a tervet, 3

vi-
a

forinttal állították kalóriát brikettet.Ezt az úgy érték jól
olcsóbban elő az 5232 tartalmazóeredményt el, hogy, gazdálkodtak a kötőanyag felhaszná­lásával. De adjuk csak át a szót Orbán elvtársnak, a gyár meósának: , . .....— Üzemünk veze­tői legfontosabb fel­adatuknak tartják az önköltség csökkenté­sét. Ezt viszont csak a kötőanyag felhasz­nálás gazdaságosabbá tételével tudják meg­oldani. S gazdaságo­sabbá is tették. — Auszmann üzemvezetőújítása szerint' bitu­men szurok és kát­rány helyett, a növé­nyek keményítőt tar­talmazó részét hasz­nálják kötőanyag­ként. így a szurok és a bitumen felhasz­nálását 13 százalék-

.........................................»
Március 15 emlékestA Hazafias Népfront helyi szervezete és a DISZ városi Bizottsága, március 15-én este 6 órai kezdettel, a Zrínyi Ilona kultúrotthon nagytermében, március 15-e alkalmából mű­soros ünnepi estet rendez. A műsort, Wágner József és a Pécsi Nemzeti Színház művész­brigádja, a központi tánccso­port, a vájáriskola, és a köz­ponti énekkar, a szimfonikus zenekar, valamit a szénosztá­lyozó színjátszói adják.

ról — 4 százalékra csökkentették. A he­lyette alkalmazott nö­vényi kötőanyag pe­dig az ossz anyagnak 2 százalékát teszi ki. Az újfajta kötőanyag nagyon jól beváll. Nagyszerűen helyet­tesíti a bitument és a brikett sem mor- ..Ziolódik porrá — fc-. jezte be nyilatkoza­tát Orbán elvtárs, majd az üzemvezetői irodába kísért . ben­nünket.— Higyjék el ely- iarsak, egy nagy bí­ráló cikket érdemel­ne a MÉH, mert ta­valy elhanyagolta a vadgesztenye gyűjtés megszervezését. Pedig ez országos fontossá­gú. Olyan kevés a növényi ■ kötőanya­gunk, hogy Magyar­országon csak mi al­kalmazzuk ezt a mód­szert. A többi bri­kettgyárnak akarva, nemakarva bitumen­

a és a A gépiizein 
MSZT szervezeteA gépüzem új. pártvezetösé- ge .feladatai. közé a .tömegszer­vezetek munkájának' segítését, támogatását is beiktatta. így. a Magyar-Szovjet Társaságét ’ is. Üzemünk MSZT alapszervezé- tének 45 tagja van. Ezt a lét­számot április 4-ig 150-re nö­veljük. Tagszervezési mozga­lomra, versenyre hívjuk Kom­ló összes üzemeit és vállalatait.Állandó kapcsolatot tartunk a DISZ és MÖHOSZ szerveze­tekkel. Résztveszünk a ma­gyar-szovjet ipar, mezőgazda­ság, tudomány és művészet eredményeinek ismertetésében. Levelezni kívánunk szovjet 

,AAÁAA*iAA*AA**4A***AAAAÁAAAA**A4AAA**A*AAAi'*4*AAA*AAAA^elvtársakkaI, akikkel kölcsönö- ►sen kicseréljük tapasztalatain­kkal, különösen a bányagépé­be ti munkával kapcsolatban. ►A tervezett nyári program sze- ► rint kirándulásokat rende­zzünk, hazánk tájainak megte­remtésére.j így akarunk résztvenni a ►Magyar-Szovjet Társaság mun- j kajában, amely a két nép kö- jzötti barátságot mindjobban el- Z mélyíti.
Z Goldberg Ferenc

Géza elvtárs

nel kell dolgoznia, s ezért országos vi­szonylatban több kö­tőanyagot kell fel­használnunk. Micsoda óriási kár, 3—4 millió veszik el így éven­te .. .íme egy üzemveze­tő, aki nem azon si­ránkozik, hogy ez nincs,. az. nincs gyárban, ezért azért, nem megymunka, — hanem or­szágos viszonylatban is törődik az önkölt­ségcsökkentéssel. Tö­rődik,. mert szívügyé­nek tartja.Ezek után talán még felesleges is elmondanunk: nem véletlen, hogy a Nagymányoki Brikett gyárban februárban 500 ezer forintot ta­karítottak meg, illet­ve ennyivel tették ol- csóbbá az általuk elő­állított háztartási fű­tőanyagot.

pedig,

k^mmSsSak. ™^t,íöt’“EAAAAAAAAAAAAA*AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA-

A párttagság bizalmábólAlacsony, csil­logószemű, egy kissé már őszü­lőnek induló fiatalember. 37 ■ éves és Kos­suth bánya sze- ' nes főkörlete pártszervezeté­nek vezetőségi tagja. A vezető­ség újjáválasttó taggyűlésen a kommunisták küldöttnek je­lölték a városi . pártértekezletre.; ► Bár eddigi munkájával is érdemessé vált ^.erre a bizalomra Sabján János, elvtárs, mégis► nyugtalan, amikor a városi pártértekezletre► gondol. Ilyenkor az jut eszébe, hogy az eddi- E Fl.n. mög többet kell tennie pártunk politi- • ► kajának sikeres végrehajtásáért.Z .A gondolat nemrég elhatározássá vált. Már-► cius 8-án, az üzem termelési értekezletén már► felajánlást tett:í ► ~ Eddig csak adósságot csináltunk az új► fejtésben — mondotta. — Igaz, nehéz körül-► menyek között dolgozunk, de mi, kommunis- ;tak nem nyugszunk bele a lehetetlennek lát- . szoba. A városi pártértekezlet napját már úgy Z koszöntjük, hogy nem lesz adóssága csapa-► tanknak. Április 4-ig pedig már terven felül

ján elvtárs már a teljesítéséről számol pártértekezleten. be a

A feladatok tehát nagyok. Ezek megoldása megköveteli a jobb népnevelő munkát, a nép­nevelők kiválogatását, kikép­zését, tájékoztatási módszeré­nek megszervezését, politikai es általános ’ műveltségének emelését. Ezért fontos, hogy egy-egy problémáról pártezeS- yezeti vezetők, gazdasági veze- 
d k j fisának előadásokat. Rendszeresebbé tegyük a nép­nevelők beszámoltatását, mert ez elősegíti a jó munkamód­szerek elterjesztését is.ágit. pTopCoCsztoívO’,L„( -- cseppet sem kételkednek benne,S Pl. osztály vezetője «hogy valóság lesz. Bíznak abban, hogy Sab-

►is adunk szenet.
a ,Igy szólt az ígéret, s Kossuth-bánya kommu- anistái egy cseppet sem kételkednek benne.

*Lassan már egy hónapja, hogy Szilas elvtársat is küldöttnek választották a pártértekezletre Kossuth-bánya kommunistái. Szilas elvtárs azóta még jobban helytáll a ter­melésben. ügy irányítja csapatát, hogy ter­melésük egy nap se süllyedjen 100 százalék alá. Miért? A válasz egyszerű: kommunista!Persze, más is sarkalja őt e munkában:— Azelőtt mi, bányászok nem szólhattunk bele, nemhogy a város, de még a bánya ügyei­be sem. Most beleszólhatunk. S ezt a párt­nak, és a Szovjetuniónak köszönhetjük — mondja Szilas elvtárs. — Most a pártértekez­letre készülök. Arra a napra, amikor 2 évre választjuk meg felsőbb vezetőinket. A készü­lődést azonban nemcsak az ottani felszólalá­sommal akarom igazolni, hanem munkámmal is. Ezért vállaltam azt, hogy csapatom mű­szakonként 5 csille szénnel teljesíti túl elő­irányzatát a városi pártór- tckezlct, vala­mint április 4 tiszteletére.Szilas elvtárs eddig valóra váltotta szavait. Március 137 net vénMéltó a tagsá bizalmára!
csille adott felül.

9-ig
sze-
ter-

Adolf városi
► Komlóról Dombóvárra

► és vissza. Z A Vasutas Dolgozók Szak- . Z szervezetnek Elnöksége az . Z 1956-os tervévre szólóan 125 , £ ezer tonna szén megtakarításá- Xra hívta fel a vasút dolgozóit. .►A mi állomásunkon elsőnek aI fiatalok tették magukévá ezt I a felszólítást.
t Március 4-én a DISZ vezető- í ség kezdeményezésére össze- í szedték a vágányok közt ie- í szóródott szenet. A gyűjtés í eredménye 11.5 tonna szén. Ez► a mennyiség, kettő darab 324-► es sorozatú mozdony kiszerelé- Z séhez elégséges, amellyel két► rakott tehervonatot lehet Kom- Z lóról Dombóvárra továbbítani► és két üres szerelvényt vissza-► hozni.Z Ez a munka dicséretükre vá- Zlik a komlói vasútállomás fia- E táljainak. Olyan elvtársaknjk, E mint Novotny Károly, Lcfl'v-► tón Henrik, Pankász László és t Pánovics Ferenc váltóőr.

Hege József
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Őrjárat 111 -as aknán
A tröszt üzemei közül a III-as akna nem 

régi bánya. Nem régi, mint önálló üzem, de 
mint Kossuth-akna szerves üzemegysége, lll- 
as üzemként réginek mondható. Kiváló mű­
szaki vezetői és nagyszerű, derék bányászai 
vannak. Sokszor szereztek már dicsőséget a 
komlói bányász névnek, de a múlt év decem­
bere óta nem sikerül tervet teljesíteniük, s 
több tonna szén tartozásuk van. Mi ennek az

Leszállni akartunk az ötödik szintre, a kas a negye­dikről szállított...— Kapcsolást kérek az ötö­dikre — szólt Jazbincsek elv­társ, az akna csatlósnak.— Az sokára— Miért?— Eltart egy a gépész kapcsol.— Szóljon a gépésznek, hogy mérem az időt — szólt ismét Jazbincsek elvtárs.— Megpróbálhatom —mond­ta a csatlós, — de nem hiszem, hogy menni fog. Majd jó pár­szor megkurblizta a telefont és közölte a gépésszel:— Idefigyelj. Kapcsolj az öt­be. Azt üzeni Jazbincsek elv­társ, hogy méri az időt. Siess...Az aknaház melegedőjéből hangok szűrődtek ki. Sok em­ber lehet itt benn, jó megnézni. Megnéztük, tünk az ajtón. Hatan benn. Körletvczetők.— Maguk még nem szálltak le? ... már fél tíz van;::— Ahogy az előbb kilestem a lyukon, mindjárt mondtam: na. itt van Balázs elvtárs, most biztos megírja az őrjáratban,

főmérnöke alesz.félóráig, amíg

lenne Belép­ültek

A késői

oka? Nincs elég feltárt szénvagyon, vagy... 
Ezt kutattd brigádunk őrjárata is március 7- 
én, a délelőttös műszakban és megtaláltuk a 
tartozás okozóját. Nem újkeletű dolgok ezek. 
Jól látta ezt eddig is az akna pártszervezete 
és üzemvezetősége, mégis tétlenség, bizony­
talanság volt köztük az uralkodó. Gyakran 
felvetették: mit kell tenni?.., mi az oka?... 
De nézzük csak sorjában:

leszállókhogy a körletvezetők fél tízkor még kinn voltak az akna szá­jánál — mondta Donovál elv­társ, az akna egyik körletveze­tője.Körülötte ott ültek, nyugod­tan beszélgetve, várva a „nagy­szerű" kapcsolásra, Notheisz elvtárs, körletvezető és a töb­biek, mit sem sejtve, hogy Ilyenkor, — fél tíz táján — mi is van a bányában.

— Be lehet szállni! — kiál­tott a csatlós.— Érdekes. Most csak 8 per­cig tartott a kapcsolás félóra helyett. Mi a véleménye? — kérdeztük a csatlóstól, — nem lenne jó mindig azt mondani a gépésznek, hogy mérjük a kapcsolási időt?— Jó lenne, mert akkor biz­tos, gyorsabban megy mindig a kapcsolás.
Rendetlenek, elhanyagoltak 

a vágatokKiszállva a kasból, nekilódulva, öles léptekkel tapostuk a latyakos, iszapos vizet, mely néhol jóval bokán felül ért. El­hanyagolt, rendetlen, a déli fő keresztvágat, de ugyanilyen a keleti bányamező Notheisz körletének, haránt- vagy csapás­vágata is. Sehol nincs csorga. Néhol a víz utat törve magának csinál csorgát, közben kimossa a támfákat az amúgyis kicsi gyámlyukból. Mindenütt rendetlenség, össze-vissza dobált bá­nyafák és deszkák hevernek az „ulmába" dobva, vagy éppen benne a latyakos, iszapos vízben, és terjesztik a rothadás bű­zét. A vasutat néhol alig lehet látni a víztől, a talpfák között akkora lyukak vannak, hogy a csillctoló fiúk sokszor félláb­szárig süllyednek bele. Úgy néz ki ez a körlet, mintha gazdát­lan volna. Pedig van gazdája: Notheisz elvtárs. Sok itt a fia­tal is. A III-as akna DISZ-s?ervezetének mégsem jutott eszé­be eddig egy bányarendberakó-brigádot szervezni a fiatalok­ból, pedig megérné. Biztosak vagyunk, hogy meg' is teszik ezt a III-as akna fiataljai, hisz' a legderekabb DISZ-fiatalok itt vannak.
Kilenckor kezdtünk szerelin! .. •Bugyik Gyula, Novákovics és Mihálka Péter szénelővájá- sát néztük meg először. Annyi benne a szén, hogy garmadával lehetne adni belőle.— Mennyi a töltés? — kér­dezzük.— Egy csille. (!)— Miért nem töltöttek? — Vagy mit csináltak eddig, hisz már mindjárt 10 óra?— Két gyámlyukat, meg be­állítottuk a két támfát. Most akarjuk a fejfát rátenni.— Hogyan állnak ezek a támfák és miért csak egy mé­teres a fejfa belvilága?— Nem volt fa — hangzik a bizonytalan válasz.Pedig fa van kint a fővága­ton elég. Csak be kellene hoz­ni és segíteni kellene ezeknek a fiataloknak. Meg kellene ma­gyarázni és mutatni nekik a gyakorlatban, hogyan is kell helyesen ácsolni. Hogy miért

szükséges a pótácsolatok idő­beni berakása.— Anyaghiány hátráltatta a munkánkat már négy-öt nap­ja — mondja Törteli Béla, a másik szénelővájás brigádveze­tője.ök is csak két csillével töl­töttek. Hogy miért? — csak úgy árad a panasz Törteli Bé­lából, még a csillése is kont- rázik hozzá:— Állítsanak olyan vájárt ide, aki ért az ácsoláshoz, és az egyéb munkákhoz, mert Tóth Sándorék ácsolata most is úgy néz ki, mintha valaki jobbról pofon verte volna.— Maga csak hallgasson — szólt Notheisz elvtárs — nálják a magukdolgát és ne avatkozzanak a máséba.— Eh, nem érdemes itt szól­ni, mert .• -. s— Miért nem? Mondja csak.Nem mondta mérgesen döfte
csi-

tovább, csak lapátját a fel-
As Új Komló bírálata nyomán

Sokat segített az elvtársi bírálat
Városunk lapja, az UJ Kom­

ló, február 14-i számában fog­
lalkozott a 49. Építőipari Vál­
lalat pártszervezetének mar- 
xizmus-lcninizmus tanfolya­

mával. A pártszerűen megírt 
bírálat sok segítséget adott a 
tanfolyam kollektívájának 
munkájához. A bírálat helyes 
volt és ml meg is szívleltük 
azt. Ezt a tényt bizonyítja az­
óta megtartott foglalkozásunk, 
amely alkalommal alapos fej­
lődést tapasztaltunk.

Ezen a legutóbb megtartott 
— február 22-én, — foglalko­
záson, például Vekedel elvtárs 
és, Iíüsztcr elvtársnő alapos 
felkészüléssel és jó Jegyzettel 
' elent meg. Balázs elvtársnő, a 
bíráló cikk megjelenéséig nem 
igen szólt hozzá, mo'4 jó jegy­
zetei voltak és aktívan vett 
részt a vitában is. örvendetes 
volt az is, hogy a tanfolyam 
hallgatóinak többsége már 
pontos meghatározásban adta 
vissza az anyagot. De azt is 
érezni lehetett, hogy az elmon­
dottakat értik is.

Lovászi elvtárs és Németh 
elvtárs úgy látszik nem fogad­
ta el a bírálatot és nem is vál­
toztatott eddigi módszerén. — 
Meg kell, mondjuk: a kollektí­
va többet vár Lovászi elvtárs­
tól, Jiisz a tanfolyam bizalmi­
ja és példát kellene mutatnia. 
Sajnos, felkészületlensége aka­
dályozza ebben, s ezért nekünk 
az a véleményünk, hogy bizal­
mi feladatát nem tudja betöl­
teni. Németh elvtárson is lát­
szik a felkészülés hiánya. Bár 
sok esetben szól hozzá a vitá­
hoz, de hozzászólásai általáno­
sak és sokszor helytelenek is,

amit a többi elvtársnak kel) 
kijavítania.

A kollektíva nevében arra 
kérjük az elvtársakat, hogy 
bírálatukkal máskor is segít­
sék tanfolyamunk munkáját. 

Mi mindannyian azt akarjuk, 
hogy tanfolyamunk az elsők 
között legyen, hisz az itt ta­
nultakat nagyszerűen tudjuk 
alkalmazni a gyakorlatban is. 
Ehhez megvan minden előfel­
tételünk. S hogy területünkön 
pártunk politikájának helyes 
megvalósítói legyünk, csupán 
rajtunk múlik.

ígérjük, hogy a tanfolyamon 
tanultakat érvényesítjük gaz­
dasági munkánkban is. E sze­
rint dolgozunk, ennek alapján 
végrehajtjuk a tcrvtcljcsítést, 
az önköltségcsökkentést és a 
technika fejlesztését. Egyben a 
még hátralévő időszakra ver­
senyre hívjuk valamennyi 
komlói pártalapszervezet mar- 
xizmus-lcninlzmus tanfolya­

mának hallgatóit az alábbi 
feltételek alapján:

1. A százszázalékos megje­
lenést továbbra Is megtart­
juk.

2. Rendszeresen és alaposan 
felkészülve, jó jegyzettel me­
gyünk a foglalkozásokra.

3. Mint tanfolyamhallgatók, 
a termelésben és a népnevelő­
munkában élenjárunk. Telje­
sítményünket 140 százalék fö­
lé cincijük. így készülünk a 
komlói pártkonferenciára és 
egyben hazánk felszabadulá­

sának 11. évfordulójára.
Az értékelésre a párt-végre­

hajtó bizottságot kérjük fel.
GYIMESI LÁSZLÓ 
propagandista

Baj van a minőségi munkávalA 2,40-es fa elvágása még nagy divat a III-as akna mun­kahelyein. Ezt tapasztaltuk Mühl aknász eivtárs elővájá- sában is. Kemény volt a talp, nem csináltak elég mély gyám­lyukat, inkább elvágtak a fá­ból, és köré dobtak egy kis zúzalékot, ne látszódjék, hogy
„Kevés a— Inkább elmegyek a téesz­csébe — mondja az idős Bó- dis elvtárs, a Muszták féle fej­tésben — itt nem lehet keresni.— Mi a baj? Miért nem tud­nak keresni?— Vagyunk itt hárman vá­járok és mellettünk hat csillés van. Véleményem szerint nem kellene csak három. Mindjárt emelkedne az egy főre eső ter­melékenység és a kereset is. Három adni a csilléssel is ki tudnánk harmincnyolcat.; -.

van. A lehetőség is

itt hanyag munka folyik. Igaz most csak az látta, aki elko­torta mellőle a szenet, de egy kisebb oldalnyomás esetén mindenki látta volna a köny- nyen kinyomott támfát és a bekövetkezett omlást is.Nem jobb a helyzet a kam­rafejtésekben sem. Ott is hiá-

nyoznak a segédácsolatok í a padlózás. A szenelés ott ser folyik. Annyi a szén, hog Dunát lehetne rekeszteni véli mégsem megy a szenelés. A egyik arra hivatkozik, hog csak most került a bányába, I másik..;
pénz nem lehet keresni .. .4Silyenfajta beszélgetés járja valamennyi munkahelyen. Le­het, hogy egy fél órát, de le­het, hogy többet is elvesz a hasznos munkától az ilyenfajta vita.— Mondják meg Kiss elv­társnak, a csapatvezetőnknek, hogy döntsék már a szenet, mert dolgozni akarunk és ke­resni, — a két csillés üzente ezt, akik a töltést végezték.— Mennyit töltöttek eddig?

— Negyven csillével.— Mi az oka Kiss elvtárl hogy nem megy a munka?— A fene ette volna meg a> egészet; — kezdi Kiss elvtárl hogyan lehessen itt termelni amikor a négy vájárnak il „zajberolni” kell, ha azt akar ja, hogy a fenti elővájásból le dobált széntől dolgozni tudjon Eltört nekik a rázómotor, csal ma szállították el, s azt mond­ják nem is adnak másikat.
Mi hát a tennivaló ?megvan szervezni hozzá, kell a

púpozott szénbe. A csillés be­szédét Törteli Béla, a brigád vezetője fejezte be.— Kifogással éltem Velényi aknász elvtárs felé, Tóth mun­kája miatt, de ő azt mondta nekem, „örüljön, hogy ide ke­rült, ne furkáljon senkit, mert könnyen elkerülhet innen". — így nem lehet jól dolgozni.Igaza van. így nem lehet jó munkát végezni. De lett volna mód a változtatásra, hisz Tör­teli elvtárs DISZ-tag, segített volna a DISZ, ha szól, vagy a pártszervezet biztosan. Most majd lesz változás, mert ott volt Duga elvtárs, a párttit­kár és hallotta ezt a beszélge­tést.

Szén hogy termelni lehessen, csak munkát. Úgy, hogy a szenelés, vagy az egyéb munka egy-egy fejtésben, elővájásban reggel hatkor megkezdődjön. Könnyen lehet ez, hisz' a munkahelyek ott vannak az akna szájához közel. Tartózkodjon az aknász is ott a mun­kahelyen már reggel hat órakor, vagy előbb, mint a csapat és segítsen a munka beindítá­sában. Értékeljék naponta a keresetét annak a csapatnak, amely pontosan kezdi a munkát és annak is, amely 2—3 órás kieséssel kezdi, s utána írják ki a keresetet. Akkor majd rá- ; önnek a kételkedők, hogy ml az oka a ke­vés kereset lek. Rájönnek, hogy a tehetetlenséget sehol sem fizetik, ; óbban a becsületes munkát.Az a javaslat, melyet Bencze és társ a stabil, az állandó brigádok re tett és az, amit Pozsgai elvtárs az emberek­kel való foglalkozásra, az egyéni beszélgetés­re, a baráti beszélgetésre tett, nagyon egész­
lazsálást, a de annálDobos elv- szervezésé-

séges javaslat. Valóban az az egyedüli, he­lyes módszer, ha az akna vezetője, a párt- él a szakszervezet, valamint a DISZ-szervezei beszélget a maga embereivel és megbízatási ad részükre, a többtermelésre. Ha meghallgat­ják az emberek véleményét, türelmesen és eb­ből a sok nagyszerű véleményből kialakult helyes úton kitermelik a szükséges tervet, él az adósság törlesztésre szánt túlteljesítést.A III-as aknán derék, becsületes bányászok jó vezetők és nagyszerű párttagok, kommu­nisták vannak. A terület adva van, most csa* rajtuk, a vezetőkön és a kommunistákon mú­lik, hogy harcba vigyék a Hl-as alma becsü­letes bányászait és teljesítsék a tervet. A párt­szervezet és a gazdasági vezetők a szükséges elöintézkedéseket már megtették. A lépés csak kezdeti volt, de máris van eredmény: már­cius 9-én, már nem 40 vagon, hanem 53 va­gon szenet termeltek. Biztosak vagyunk ab­ban, hogy egy-két napon belül megadják a száz százalékot.
Elfogadjuk az 13-as számú építésvezetőség versenyfelhí­vását és az alábbi fogadalmat tesszük:1. Termelés:a) 1956. december 31-ig be kell fejeznünk és át kell ad­nunk 232 lakást. A lakásokat határidő rövidítésekkel az alábbi ütemezésekben adjuk át: szeptember 30-ig 35 lakást, október 15-ig 57 lakást, no­vember 1-ig 75 lakást és vé­gül november 15-ig 64 lakást.

b) az összes munkálatokat minőségileg az előírásoknak megfelelően adjuk át, minden hiányosság nélkül.2. Az anyagtakarékosság be­vezetése mellett biztosítjuk ez évben a 2 százalékos meg­takarítást.3. Az egyösszegű munkautal­ványozással 1 százalékos bér­alapmegtakarítást érünk el.Szervezés: a) az egyösszegű munkautalványozást a munkák 80 százalékán bevezetjük; b) a dolgozóit 50 százalékát komp­

cl at d)lex-brigádba szervezzük; a balesetelhárítási oktatások: rendszeresen megtartjuk; i a termelési értekezleteket ha' vonta megtartjuk és ezen ke­resztül mozgósítjuk dolgozóin­kat a tervek állandó teljesíté­sére, és a fejlettebb munka­módszerek bevezetésére.
Ébert Vilmos építésvezető 

Benc János szaksz. bizalmi 
Török Ferenc pártcsoportbizalmi

A BÉKE PROPAGANDÁJAA béke minden híve újabb ösztön­zést merített abból a beszámolóból, amely ismét bizonyságot tett a Szov­jetunió békepolitikájáról. Az egész vi­lág békeszerető emberei felfigyeltek a XX. kongresszus szónoki emelvényéről elhangzó üzenetre, mely így szól:A történelem olyan szakaszba lépett, amikor továbbra is fennáll ugyan a háborús veszély, de létrejöttek a felté­telek a háború kirobbantásának meg- akadátyozására és nemcsak a tartós béke, hanem a szilárd béke biztosításá­ra is. Kötelező feltétel: hogy a népek szakadatlanul harcoljanak a békéért, a háborús veszély ellen, legyenek éberei: az esetleges támadással szemben. A há­ború végzetszerűségéről vallott nézetek, ma már érvénytelenek. •
„Fegyverkezzünk!" helyett 

„kereskedjünk!44A békés egymás mellett élés politiká­jának egyik elengedhetetlen feltétele a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztése a különböző politikai és társadalmi be­rendezkedésű országok között. Ennek szellemében mondotta Hruscsov elvtárs a szocializmust építő onszágok nevében: „Az Északatlanti Tömb „fegyverkez­zünk” jelszavával szemben mi a „keres­kedjünk!1’ jelszót hirdetjük.”A békés egymás mellett élés politiká­ját azonban sehogy sem lehet össze­egyeztetni az „erőpolitikával”. Rá kell kényszeríteni a nyugati hatalmakat, hogy tegyék végleg félre az erőpoliti­kát.Továbbra is sok múlik tehát a Szov­jetunió és a szocializmust építő orszá­gok erején és a világ békeharcosainak fellépésén.
A hatodik ötéves terv 

fordulópontA hatodik ötéves terv irányelvei tük­rében még nyilvánvalóbbá válik, hogy a szocializmus és kapitalizmus gazda­sági versenyében a fejlettebb társada­lom: a szocializmus győzedelmeskedik. Hasonlítsuk össze az eredményeket.

Negyédévszázad alatt, pontosan 26 év alatt a Szovjetunió a hatájönas vesz­teség ellenére, amelyet a IwWbrú oko­zott a népgazdaságnak, több, mint húsz­szorosára emelte ipari termelését, mi­alatt a rendkívül kedvező feltételek kö­zött lévő Egyesült Államok csupán va­lamivel több, mint kétszeresére tudta növelni termelését, az egész kapitalista világ pedig még ezt a növekedést sem érte el.Ha a hatodik ötéves terv számait egy­bevetjük a tőkés országok iparának mutatószámaival, elénk tárul, miként előzi meg a Szovjetunió az Egyesült Államokat, és hagyja maga mögött a legfejlettebb tőkés országokat. íme a tények:Az Egyesült Államokban 1930 és 1953 között a nyersvastermelés emelkedésé­nek évi átlaga 1 250 000 tonna volt. A Szovjetunió 1956 és 1960 között a hato­dik ötéves tervben évente átlag 3 800 000 tonnával növeli nycrsvastcrmelését. Az emelkedés üteme tehát több, mint há­romszorosa az amerikaiénak.
Kölcsönös segítség..Az elmúlt időszak fontos eredménye volt az is — mondotta Hruscsov elvtárs a XX. kongresszuson, — hogy ■ a szo­cialista államok gazdasági kapcsolata: tovább erősödtek és együttműködésük kibővült,.; A Szovjetunió jelenlegi

szerződések alapján 391 üzem és több mint 90 önálló gyárrészleg, illetve léte­sítmény építéséhez nyújt segítséget 3 népi demokratikus országoknak. A nép1 demokratikus országoknak a lehető leg­kedvezőbb feltételekkel összesen 21 mil­liárd rubel összegű hosszúlejáratú hi­telt-nyújtottunk. A Szovjetunió az atom- energiatermelés megindításában és bé­kés felhasználásában is segíti a barát1 államokat”.
A hidegháború eszközE nagyszerű tervek ellenére y. me­lyek kétségtelenül bizonyítják a szovje1 nép békeakaratát, a nyugatiak folytat­ják a fegyverkezést. A hidegháborút eszköznek tartják saját terveik meg­valósítására. Ezzel igazolják az impe­rializmus terjeszkedését. Nézzük a té­nyeket:

1915 1930 1955„Az Amerikai Egyesült Államokba! az egy főre eső katonai kiadások 1913-" 14-ben 3,5 dollárt tettek ki. 1929—30' bán 7 dollárt, 1954—55-ben 250 dollárt vagyis az említett időszakban töbV mint hetvenszeresre emelkedtek” mondotta Hruscsov elvtáns a XX. kong' resszuson.Ilyen körülmények között a béketábo1 országai is arra kényszerülnek, bog1, megfelelő színvonalon tartsák védet rP erejüket. Ha ezt nem tennék, a hideg' háborús erőknek szolgáltatnák ki nW' gukat. Mindezek ellenére azonban f háború többé már nem elkerülhetetlen nem fenyegeti az embereket DamoklcS' kardjaként. Megvalósulhat sok százmi1' üó ember vágya: a békeszerető erő1; összefogásával, aktivitásuk fokozásává1 felépíthető a szilárd béke,



Megdicsérjük

I

Megtetük az intézkedést

Az élenjárok között

— A „Nagymányoki Bányász" február 21-i számában bírálatot kaptunk az oktatás hiá­nyosságai miatt. A bírálat jogos volt. Sokat tanultunk belőle, és intézkedést tettünk. Ve­zetőségi ülésen tárgyaltuk a cikk anyagát, és a, kapott bírálat alapján napirendünkön a Pártoktatás volt. Behívattuk az elmaradó elv­társakat, beszélgettünk velük. De nemcsak ezen egy alkalommal, hanem azóta is alkal­mazzuk az egyéni beszélgetést, azokkal az elv­társakkal, akik hajlamosak a feledékenység- re és az oktatásról való távolmaradásra. A vezetőség tagja; pedig megbízatást kaptak 4-5 elvtárs állandó patronálására.Teleki elvtárs, a nagymányoki bányaüzem párttitkára mondotta ezeket, amikor kinn jár­tunk, március 9-én. Jóleső érzés volt ezt hal­lani és intézkedését látni, mert ekkor is éppen > il foglalatoskodott, hogy mindenki tudjon a március 12-i pártoktatási napról. Sőt azt is örömmel újságolta, hogy Krizbai elvtárs is

bekapcsolódott a pártoktatásba és a legköze­lebbi politikai gazdaságtan konferencián már ő is részt vesz. Ezenkívül pedig 8 alapfokú politikai iskolára járó elvtárs állandó patro- nálását vállalta. Ez is szép eredmény, hisz Krizbai elvtárs, mint a vezetőség tagja, eddig nem járt oktatásra.A nagymányoki pártszervezet jó úton halad. A nemrég megválasztott vezetőség gyors és eredményes munkája nyomán rövidesen az egyik legjobb bányász pártszervezet lesz. Ma már nem egy ember, egyedül csak a. titkár dolgozik, hanem az egész vezetőség. Kollektív vezetés, kollektív munka eredménye az is. hogy a legközelebbi vezetőségi ülésen olyan fontos kérdést tárgyalnak, mint a pártépítés és ott azt a megbízatást adják a vezetőségi tagoknak, hogy a területükön dolgozó érdemes pártonkívüli munkásokkal úgy lalkozzanak, hogy belőlük jó párttagokat vei jenek. arra fog- ne-
Csizmadia István, a nagymá­nyoki bányaüzem kovácsa, a törött csigafúrók újbóli fel­használására tett javaslatot. Azt javasolta, hogy az anyag­kihordó csigavonalát esztergá- lyozzák le, amikor a törés elő­fordul, majd villanyhegesztés­sel kissé felhordják és hatszeg­letesre lemunkálják és végül felhegesztik a szükséges pere­met.Ez az újítás két hónap óta munkában van. illetve az így ki munkált fúrószárak nem törtek el. Az újítás bevezetése előtt az üzem évente 5 140,80 forintot adott ki törött fúr >szárak pót- . lására. A törött lúrószárak' évi kijavítása 511.10 forint lesz;, s így az évi megtakarítás össze­ge 4 629,70 forint. Ezért az ügyes-ötletért Csizmadia elv­társ 463.97 forint újítási díjat kap.Wusching István elvtárs a nagymányoki bányaüzem vil­lanyszerelője, villamosmoz­dony áramszedőjének módosí­tására tett javaslatot. Azt ja­vasolta, hogy az áramszedő­kisiklásokat követő áramszedő törések elkerülése végett, az -ramszedőgörgőjét egy borító­gyűrűvel vegyék körül. Az így

kisiklott áramszedő feje nem akadhat bele sem a boltozatra szerelt, sem a kifeszített veze­téktartó szigetelőkbe és nem fordulhat elő törés. Az újítás bevezetése óta többször történt áramszedő kisiklás — áramsze­dőtörés nem következett be. Az újítás tehát jó.

Az áramszedőtörések, az elő­kalkuláció alapján évi 6 866,08 forintot tettek volna ki. Az áramszedő módosítása viszont csak 87.04 forintba került. A jelentkező évi tiszta megtaka­rítás 6 779,04 forint. Ezért az újításért Wusching elvtárs 642.40 forint jutalmat kap.

Peterdi Imre MAVAG fő­
szerelő elvtárs irányítása alatt 
dolgozó gépszerelő brigádot, 
nevszerint Keller Ferenc, Fe­
renc József, Vusin Pál és a 
többi gépszerelő elvtársakat 
azért a nagyszerű munkáért, 
melyet a váraljai és a hidasi 
kompresszor szerelésénél eddig 
végeztek.

Ez a nagyszerű brigád Peter­
di elvtárs vezetésével, a 20—24 
fokos hideg ellenére is megáll­
ta helyét. Napra kész állappt- 
ba hozta a kompresszor szere­
lési munkálatait, s csak arra 
várnak, hogy a betonozok el­
készítsék a szükséges talapza­
tot, hogy mielőbb próbára, 
majd üzemkész állapotban át­
adják a két darab 25 köbméte­
res MAVAG kompresszort.
Végül, de nem utolsó sorban el­

ismeréssel köszöntjük Ottová- 
nyi György elvtársat a gép­
üzem vezetőjét, ilyen nagysze­
rű kollektíva megszervezéséért 
és a munkák irányításáért.
Illllllicitlllllllllllllllllllllflllllllll

Ebben az esztendőben úgy emlegetik Nagymányök bányá-i szait, mint példamutató élenjárókat. Meg is van az alapja. Nem kis dicsőség az, ha ilyen téli időben, kemény fagy és hófúvások közepette egy bányaüzem hónapról-hónapra, sőt napról-napra teljesíti tervét. Teljesíti, méghozzá igen dereka­san. Büszkék lehetnek a nagymányokiak arra, hogy január óta egyre egyenletesebbé vált termelésük. Januárban 19, február­ban 20 munkanapon teljesítették tervüket százszázalék felett. Március első 10 napja pedig arról tanúskodik, hogy egyetlen olyan nap sem volt még, amelyen nem lett volna tervtúltelje­sítés.Azt ígérték a nagymányoki bányászok, hogy az első negyed­év végéig, március 31-ig 500 tonna szenet adnak terven felül. Jelenleg már túl haladták az ezret. Ha leszámítjuk teljesít­ményükből a vasárnapi termeléseket, akkor is azt mondhat­juk, hogy meg adták, amit ígértek s most a pótvállaláson dol­goznak. Április 4-ig újabb 100 tonna szenet adnak terven felül.Mi tette ezt lehetővé? A jó szervezettség. Az odaadó, lelki­ismeretes bányászok. A 11-es, 12-es, 13-as, 14-es, 15-ös és a többi csapatok lelkes tagjai. A Hucker János II., a Hermész Antal. Schmiedt Ádám brigádjainak nagyszerű munkája. Ezt segítette elő a külszíni munkások gyors csilleütítése, a pala­döntők és a-szérgépen dolgozók kiváló munkája.Februárban azzal is dicsekedhetnek a nagymányokiak, hogy kalória tervüket 1.5 százalékkal túlteljesítették, bár ez az emelkedés alat' maradt a januári kalória mennyiségének. Ennek egyik okozója volt az, hogy a kitermelt szénből a szén­osztályozóknak 800 csille palát kellett kiválogatni, hogy a kí­vánt széntisztaságot elérhessék. Ebből a nyolcszáz csilléből 430 csille volt az olyan nagyszem-méretű pala, melyet minden különösebb időveszteség nélkül a bányában is eltávolíthattak volna az egyes csapatok vájárai, csillései.Dicséret illeti nagymányoki bányászainkat márciusi telje­sítményükért. Március 1-től 10-ig a terv teljesítése így alakult: 100.7, 103.6, 103.1, 103.2, 103, 103.7 százalék havi átlagban, vagyis a termelés átlagosan egyenletesnek mondható. Ez biztosította azt, hogy ma Nagymányök derék bányászai azzal dicsekedhet­nek, hogy elsők a tröszt üzemei között, és negyedévi tervüket előreláthatóan 5—6 nappal a határidő előtt teljesítik majd.
Készülő és megvalósított

A termelékenységrőlMárcius 8-án, csütörtökön tartotta termelési értekezletét a nagymányoki bányaüzem, ahol alaposan megtárgyalták az év első két hónapjának tapasztalatait és a további tennivalókat. Eddigi munkájukat sok eredmény és egyben hiányosság is tük­rözi. Az egyik ilyen hiányosság, melyről igen helyesen, tárgyalt a termelési értekezlet, a termelékenység kedvezőtlen alakulása volt. Az egy főre eső fejtési teljesítmény alatta maradt a terve­zettnek,'‘mégpedig 236 kilóval. Még rosszabb a helyzet a szén- elővájásokon. Itt a tervezett mennyiséggel szemben 250 kg. csökkenés mutatkozik. A legtöbb tennivaló tehát itt van. Emel- ní az főre eső teljesítményt a fejtésekben, és a szénelő- vájásokban, mégpedig a munkaidő 480 percének jobb kihasz­nálásával, a kommunista példamutatással és a jobb műszaki szervezéssel. Persze ezt befolyásolta az a tény is, hogy például a tervezett műszakszám 121/nap helyett 146/nap volt. Világos, hogy bár produktív munkát végeztek ezek az emberek, de nem termelték meg azt a mennyiséget, mely számukra előirt volt, s így csökkentették az egy főre eső teljesítményt úgy a fejtés, mint az elóvájások esetében.Azt javasoljuk a nagymányoki bányaüzem pártszerve­zet, a DISZ és a szakszervezet vezetőségének, hogy legközeleb­bi vezetőségi ülésén tárgyalják meg ezt a fontos problémát, és nyútsanak nagyobb segítséget a gazdasági vezetőknek.

javaslat a- tröszt 
versenyesének

Kiss elvtárs, a nagymányoki 
versenyfelelős jól végzi munkáját. 
Tud minden eredményről, amely 
bányájukban történik. Értékeli aZ 
egyénieket, a csapatokat, úgy sze­
neseket, mint a feltárókat.

Most, hogy nagyon köze­
leg április 4-e és a tröszt tárgy­
jutalmakat is tűzött ki a legjob­
baknak, azt javasolják l.„-------
elvtársnak, a tröszt versenycso­
portja vezetőjének, hogy juttassa 
el hozzájuk is: kié egyik vagy má­
sik napon, vagy héten, a legjobb 
csapatvezetőnek, vagy éppen, a 
legjobb csapatnak kitűzött tárgy­
jutalom. Leírjuk szó szerint, mit 
üzennek:

— Tudjuk, hogy Horváth elvtársi 
megteszi ezt nekünk, mert még 
mindig segiteit. De most ezt azért 
kérjük, mert mi szeretnénk el­
hozni az első díjakat és ehhez azt 
is tudnunk kell, hogyan állunk 
egyik vagy másik nap. Ha ne-. 
tán elmaradnánk, hát majd meg­
nyomjuk a gombot. .;

•A nagymányoki bányaüzem műszint-terve, az Ujaknai III. szint nyugati területére a szén­vágyon pótlása érdekében az akna területének keleti rész gyors felkutatását irányozta eiő. Ennek érdekében gyorsvá­gat hajtás és kutató . Crölius harántfúrások bevezetését ren­delte el. E feladatnál a határ­idő április 1 volt. A harántolá­sok már most folyamatban vannak, a gyorsvágathajtás 
Horváth' pedig az új MAVAG komp­resszor beépítésével indul meg.

A*'A sűrített levegő ellátás, il­letve üzemnyomásának további javítása érdekében a hidasi légaknán, valamint Váralján egy-egy 25 köbméteres MÁV AG

műszint tervekkompresszor kerül beépítésre. A kompresszor-szerelési mun­kálatokat, illetve a próbajára- tást csak a talapzat beépítése késlelteti. A talapzat építése az enyhébb idő beálltával azon­nal elkészül és sokkal jobb sűrített levegő ellátást kapnak a bánya munkahelyei.
*Határidőre beszerelést nyert a hidasi-légaknai zsomp-centri- fugál szivattyú és a váraljai üzemrész EAX. 9. számú szcl- lőztetője. Ugyancsak határidő­re nyert elintézést a váraljai üzem bányavilágításának töké­letesítése, az újonnan felszerelt lámpakamra berendezéssel (akkumulátortöltő).

Fedett szeméttároló kellene a telepreNagyon szép helyen fekszik nagymányoki bányatelep. A házak ablakait, az udvarokat gran»—-----------------

a
A vájáriskolában hallottak után

Fiatalok a jeges áradat ellen Példaképül állítjuk„Veszélyben a Tol- na-Bogyiszló közötti Duna-szakasz. A fönt­ről érkező jégtáblák dugót képeztek, emel­kedik a vízszint. Több helyen már ’t a magas nyúl­játok tartják vissza ö jeges áradatot. Se­gítséget kérünk!”Ez. a hír járta csü­törtökön délben a nagymányoki háza­kat, utcákat, s elju­tott Dimitrov ne­vet- visrlő vájárisko- lába is.

— Megyünk!.. Me­gyünk!. .. — nyújtot­ták fel egymásután kezüket a fiatalok, az igazgató, Pinezics elv­társ felszólítására, r élretették a tan­könyveket, s készü­lődni kezdtek.Ilyen lázas sietség, talán még sohasem uralkodott az intézet­ben, mint akkor. A sportolók hamar be­adták a melegítőket, a konyhán csomagol­ták az élelmet, a 24 tanuló pedig felsora­

kozott már az udva­ron és az indulási pa­rancsot várta.Egy órával később a kis szakasz már a tanácsház előtt álldo­gált, s csakhamar felszállt a gépkocsik­ra, segítséget vinni a veszélybejutotit duna- menti lakosságnak.A szakasz tanuló, Pinezics és Huszár elvtárs irányításával 24 órán át dolgozott a folyónál. Dacolva a szélviharral, amely az orkán erejével

szinte a bőrhöz fa­gyasztotta a nedves melegítőket, cipelték a homokzsákokat^ építették a nyúlgáta- kát.Amikor az első sza­kasz visszajött, Cs. Tóth József és Deák Kálmán elvtárs veze­tésével újabb 24 ta­nuló indult a gátak­ra, küzdeni az árral.Szép, dicső munka volt fiúk! Helytállás­tokkal újból csak öregbítettétek az in­tézet jó hírnevét.

:.. Engel Sándort, a IV. szakasz felelősét, aki a nagymá­nyoki Dimitrov Vájártanuló Intézetben a legjobb tanulók közé tartozik, és a bányában a legjobb termelőmunkát végzi.... Botos István kitűnő tanulót, aki bár a községből, s elég messziről jár be az intézetbe, még sohasem késett el és mindig fegyelmezett, rendszerető.... Berkics János harmadéves tanulót, aki jelenleg „az in­tézet legjobb tanulója'1 címet viseli. Az ő lelkes szervezőmun­kájával történt meg e’só ízben, hogy egy szakasz önálló kultúr­műsort adott egy klubesten. <*"
Sarokba állítjuk

Ha Kínábín tehet,mányokon is lehet,nem?Történt egy szép téli napon, amikorls a nemrég alakult „Jószerencsét11 Tsz vezetősége összehívta a tagságot, hogy az ezévi tervet, a soronlévő feladatokat és egy tagfelvételt tár­gyaljon meg.Papp Imre elvtárs, a bonyhádi járási ta­nács tsz-szervezője, büszkén ült az asztalfőn Kovács István tsz-elnökkel, s a felveendő új taggal, Bratkó Vilmos kulákkal. (!)Bizony, azzal. S ezen nincs mit csodálkoz­ni, mert a nagymányoki gazdák sem csodál­koztak ezen. A tanácselnökasszony azonban isen. Amikor belépett a gyűlésterembe, nyom­ban kihívja Papp és Kovács elvtársakat, hogy felelősségre vonja őket:— Hogy mertétek ezt megtenni? — csattant » szó méreggel vegyülve az elnökasszony aj­kán, — hiszen ez kulák!— A falu akarja, a gazdák akarják — nya- kaskedott Kiss István tsz-elnök, — merthogy olyan jól gazdálkodik.Mán ez is baj — védekezett a járási tsz- Jzeryezó —. megbeszéltük bent a járáson. Ott ezt határoztuk: ha Kínában felveszik tsz-tag- nak a kulákot, akkor nálunk is lehet.

Hajmeresztő! A bonyhádi járási tanácsnál Papp elvtárs azt képzeli, hogy ami helyes Kí­na viszonyainak megfelelően a szocializmus építése idején, az jó nekünk is. Ha így lenne, akkor dogmatikus módon akarnánk a marxi­lenini ideológiát megvalósítani. Ez még gon­dolatnak is túl veszélyes lenne, hát még a valóságban.Nagymányokon a valóságban is fel akarták venni a „szegény" kulákot, aki olyan jól gaz­dálkodik már két éve, hogy még az államma' szembeni kötelezettségét sem rótta le. Mos‘ is tartozik 5 777 forint adóval, s az egész ta­valyi beadással.Ez szép lett volna. A becsületes nagymán.vr- ki gazdák, élen a járási tsz-szervezővel, ki­verekszik a kulák tsz-tagságát. Bratkó pedir röhög a markába. Ugyanis a tsh-tagság ke? detétől minden beadási és adóhátralék fel les függesztve.Hogy a kulák furfangja nem sikerült, csak a helyi tanácselnökasszony harcossá:, múlott. Ügy véljük. hogy ebből az esetik lesz mit tanulni a nagymányoki Jószerencsé 1 sz vezetőségének,

:.. Azokat a sze­gedi „jó" fiúkat, akiket ördög Jós­kának és Nacsa Antinak hívnak. — Ha így folytatják tovább, s még so­ká úgy cseleked­nek, mint szomba­ton és vasárnap, akkor (uayanis bo­rocskával locsol- gatták Szaharához

hasonló torkukat, minekután a ké­szültség vitte őket vissza az intézet­be), hamarosan . óriási borvirág nő majd az orrukon. A nagymányoki lányok pedig uj­jal mutogatnak majd utánuk. Kb. így:

— Látod Maris! Ott megy a Boros­fiaskó és Boros­hordó!Úgy véljük, nem akarják sem. Ezérthisszük, hogy e sarokbaállítás után „mélykúti" nedű­vel locsolgatják majd torkukat.

egész nap éri az áldott n-ip- sugár. Az utcák is rendezetve?.. A gyalogjárda pedig strapa­bíró, kitűnő betonnal van le ­képezve. Szóval szó ami szó, gyönyörű.Csak egy hiba van. A házi­asszonyok legtöbbje az utcát használja . szeméttároló hely­nek, s ez olyan csúffá teszi a szép, egyenes utakat, hogy azt nem is lehet elmondani. De így a fertőző betegségek elterjedé­sének veszélye is fennáll.Helyes volna, ha a bánya­üzem vezetői gondoskodnának fedett szeméttárolók beállításá­ról. Ez nem is lenne olyan nehéz. S akkor a telepen min­den háziasszony ezt mondana:— Lám, milyen figyelmesek a vezetőink, még az egészsé­günkre is vigyáznak.Mit mondanak most az asz- szonyok? Azt nem írjuk le. Azon gondolkodjanak a veze­tők.
ezt ők hát Sporthírek

Vasárnap, március 11-én játszot­
ta első bajnoki mérkőzését a 
megfiatalított, Nagymányoki Há­
nyás? megyei I. osztályú labda­
rúgó csapata, A csapat a követke­
ző összeállításban lépett a pályá­
ra:

Veres — Keller, Dormány, Ta­
kács — Bán, Wagner — Sclmelder, 
Molnár. Toszl, Wéber I.. Marton.

Az Igen nagyszámú néző 
lejátszott első mérkőzésen a 
pat ellenfele a Paksi Kinizsi

MOZI

elölt 
csá­
vóit.

Március 15—16: Bátor emberek, 
színes szovjet film. Március 17— 
18: A 9-es számú kórterem, ma­
gyar film. Március 21—12: A hű­
ség próbája, szovjet film. Március 
24—23: Borisz Godunov, színes 
szovjet opera-film. Márc. 27-28: Bű­
nösök, szovjet film. Március 31— 
április 1: Befejezetlen elbeszélés, 
szovjet film. Április 4—5: Itlgo- 
letto, olasz, opera-film.

\ mellékelt kép a „Befejezet- 
,'”i elbeszélés” című szovjet 
fi’m egyik jelenetét ábrázolja. 
1 film színes és magyarul be­

szél,

Két újítás - 11000 forint megtakarítás
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Sserkesstőséü postájából

Nitsch András jelentkezik
— „Jóleső érzéssel olvastam 

az ifjú levelezők észrevételeit, 
véleményeit, az Uj Komló-ban. 
Arra gondoltam, hogy milyen 
jó lenne, ha én is tagja len­
nék az ifjúlevelezök csoport­
jának. A sajtó többször fog­
lalkozott már intézetünk ered­
ményeivel, azonban úgy érzem, 
hogy rólunk, elsőévesekről 
megfeledkezett. Pedig ahogy a 
második évesek a termelésben 
végeznek jó munkát, úgy mi 
a tanulás, a kulturális munka 
és a sport területén érünk el 
eredményeket. Az V. . szakasz 
tanulmányi eredménye a fél­
évi értékelésnél 3,3 volt, az 
intézeti fegyelem pedig 4,4. —

Kulturális rendezvényeink "kö­
zül a magyar-szovjet barátsá­
gi hónap tiszteletére, „Kovács 
László megtér” címmel egyfel- 
vonásos színművet mutatunk 
be.

A sportmunkában is szíve­
sen részt veszünk. Az MTSE 
5 éves fennállására rendezett 
háziversenyen az asztalitenisz 
bajnokságot a mi szakaszunk 
nyerte. Ugyanakkor sakkver­
senyben a II. helyezést értük 
el. De azt hiszem, nem volna 
helyes, ha nem írnám meg az 
eredmények mellett a hibákat 
is. Ez pedig néhány tanulótár­
sam magatartására, fegyelme­
zetlenségére vonatkozik. Több-

szőr előfordul, hogy az utcán, 
vagy szórakozóhelyen illetle­
nül, nem ifjúmunkáshoz mél­
tóan viselkednek. Például: kia­
bálnak a lányok után, meg­
jegyzést tesznek az idősebb 
nőkre, stb.

NITSCH ANDRÁS*A fiatalok életével, problé­májával foglalkozó leveleket szívesen közlünk. Természete­sen annak még jobban örül­nénk, ha nem csak Nitsch András, hanem társai is rend­szeres levelezői lennének la­punknak és a gyakorlatban is segítenének a helytelenül vi- selkedők nevelésében, (szerk.)

A lámpájuk: csak szerény ke 
láng

s figyelni kell a veszélyre ... 
de bátorságuk előre vág, 
mint csákányuk acél éle.

Ősidők óta sok-sok érték 
hever rejtve, hegyek alatt: 
bányászok vájják a föld 

mélyét,
hogy életet tápláljanak ...

Ök adják szobánk cirógató 
barátságos jó melegét, 
mikor a zordon tél csikorgó 
fagy-fogával harap belénk.

Ök adják a dohogó gépek 
kazán*gyomrába a szenet: 
a hőerőt, hogy lüktessenek 
izzón zengve az üzemek.

Sikondai üdülők Rozsdás kanalakaSzénbá-TrösztWbru árban Komlói ny Jszati szakszervezeti bi­zottsága 34 beutal­tat küldött a si- k<wdai szanató­riumba. A beutal­tak többsége föld­alatti vájárokból, csillésekből állt. Néhány elvtárs in­dulás előtt kedett az gyógyító bán.S a négy teltévelJános, Márkus Já­nos, Balogh Sán-
kétel- üdülés hatásá-hét le- Böröcz

dór, Tóbei Gusz­táv, Gulyás Mi­hály, Papovics Já­nos és még sokan mások, így nyilat­koztak:— Ismételten ta­pasztaltuk azt, hogy államunk nemcsak akkor gondoskodik ró­lunk, ha egészsé­gesek vagyunk, hanem akkor is, ha betegség miatt pihenésre, gyógy­kezelésre van szükségünk. Most, négy hét után va­lamennyien sok-

kai jobban érez­zük magunkat, mint a beutalás előtt. És ezért kö­szönetét mondunk pártunknak, kor­mányunknak, üze­münknek és az üdülő igazgató. fő­orvosának, dr. Kulcsár Sándor­nak, Médernének- Löflernének, akik hozzásegítettek bennünket ahhoz, hogy meggyógyul- tan, kipihentén folytathatjuk mun kánkat.
Kiss János

Németh elvtársnő, a 12 da­rab rozsdás kanalat már „úgy“ vette át a Sport étteremtől. Rozsdás állapotban. És azóta sok-sok dolgozó, beteg, vagy várakozó kevergette vele fe­ketekávéját a Rendelőintézet büféjében. Vajon megfelel ez a higiénikus követelmények­nek?

... Az életünk sok javát adják 
keményre tört bányász-kezek: 
repitse dicséretünk dalát 
fényes szárnyán a szeretet.

BÁTHORY JÓZSEF

BékehíradóA Béke Világtanács április és 9 között rendkívüli ülés-GAÁL ISTVÁN
*

(Árvái elvtárs ígéretet tett 
szerkesztőségünknek, hogy a 
rozsdás állapotban lévő kana­
lakat néhány napon belül ki­
cserélteti. Szerk.)

Kossuth-bányai problémákSzűcs Imre bányász a következőket írja: „Hiányosság mutatkozik a pártfegyelemben, mert a csapatokon felmerülő hanyag és fele­lőtlen munkát nem látják meg. Nem hívják fel az illetékesek figyelmét, vagy éppen ők maguk nem csinálják meg rendesen. Ezt bi­zonyítja, hogy a VI. szint fekü, Il-es kereszt­vágatnál háromszor tették be az ácsolatra a íejfát, mire megfelelő lett.”A problémákra, Vukicsevics Géza elvtárs, a szenes főkörlet párttitkára válaszol:— Ha a vájár háromszor tett fel egy ácso- latot, akkor valószínű jó munkát akart vé­gezni. Ebből is látható, hogy kommunistáink megkövetelik a rendes munkát és el is vég­zik, azt. A munkafegyelemről: sajnos még mindig sok a bumlizó és sokszor ezek miatt. — ezekkel szemben — kénytelenek a vezetők erélyesebben fellépni. Nem helyes az, ha be­csületes, jó dolgozóval beszélnek durva han­gon. Szeretném, ha Szűcs elvtárs személyesen felkeresne, és elmondaná ezzel kapcsolatos észrevételeit.

Panasz a szódavízreMost az egyszer nem a fogyasztók, hanem az eladók pa­naszkodnak. A „bű­nös” pedig az ár­tatlannak látszó, s a közszeretetnek örven­dő szódavíz. Vagy ta­lán mégsem? Erre várnak feleletet a vendéglátóipart válla­lat. dolgozói, akik kénytelenek 1 liter szódavíz helyett, sóik esetben csak 8 deci­litert adni a fagyasz­tónak. Mert az üveg csak annyit tartal-

maz! S ha ellenőrzés van, ráadásul az el­adó elvtársaknak kell pénzbírságot fizetni, mivel „megkárosít­ják” a dolgozókat.
Lörlncz Géza

*
(Reméljük, hogy a 

szikvizgyár és a ven­
déglátóipari vállalat 
vezetőinek legköze­
lebbi megbeszélésén, 
napvilágra kerül: mi­
ért kevesebb a szóda- 

avíz' mennyisége 
megengedettnél? 
szerk.)

SPORT
Komlói Bányász—Kaposvári Kinizsi 2:1 (2:0)

Komló. 2 000 néző. Vezette Ma- 
jetlcs, Illetve Mecseki, Jónás.

Komlói Bányász: Magyar — Ka­
nizsai, Csárdás, Krlpl — Kohl­
mann, Polgár — Grozdics, Ko­
rom, Pólinger, Szám, Gerencsér, 
Edző: Bodola Gyula.

Kaposvári Kinizsi: Mezöfi — Szi­
geti, Molnár, Pálfalvl - Várvtd, 
Balázs — Dérfalvi, Horváth, Mó- 
zsi, Víg, Stadler. Edző: Szeder Ist­
ván.

A szépen letakarított pályán ha­
zai támadásokkal indult a játék. 
Csatáraink gyors helycserés huzá- 
sai gyakran zavarba hoztak a Ka- 
posvárl védelmet. A 11. Perc*’?P 
a 16-os vonaltól valamivel beljebb 
Szám kapta meg a labdát, laposan 
kapura lőtt, Gerencsér felismerve 
a helyzetet, felugrott, s a lába 
alatt elsuhanó labdát csak nagy 
üggyel-bajjal tudta védeni Mezöfi.

A hazaiak fölényét bizonyította 
az Is, hogy a 12. percig Gerencsér 
már harmadszor végzett szöglet­
rúgást, s a 13. percben negyed­
szer állt le az alapvonalhoz elve­
gezni a büntető rúgást. Szépen 
ívelt labdáját Grozdics keresztben 
kapu elé pöccintette, de a befutó 
Gerencsér elkésett, és a vendég­
csapat kapusa tisztázni tudott.

A 14. percben egy gyors hazai 
támadást csak szabálytalanság árán 
tud megállítani a Kaposvári Kini­
zsi védelme. A játékvezető bün­
tetőrúgást ítélt. Kohlmann állt neki 
az ítélet végrehajtásának, s a fel­
álló sorfal mellett 20 méterről, 
hatalmas bombaszerű lövést kül-

dött Mezöfi kapujának baj alsó ■ 
sarkába. 1:0. - I

A gól meghozta a szurkolok 
hangját, s bár a 400 főnyi kapos­
vári közönség is > lelkesen biztatta 
csapatát, nem lehetett mást hal­
lani, csak azt, hogy „hajrá 
Komló ... hajrá Komló.” A ha­
zaiak a biztatástól fellelkesülve 
még nagyobb rohamba kezdtek, es 
szép lapos adogatásokkal, gyors 
helycserével közelítették meg a 
vendégek 16-osát. A 21. percben 
például Polgár Gerencsérhez továb­
bított, aki mintegy 8—9 méteres 
labdavezetés után Pólingerhez ját­
szott. Pólinger felismerve a hely­
zetet, a tisztán álló Számot szök­
tette, de a hatalmas lövés 40 cen­
timéterrel elkerülte Mezöfi kapu­
ját. Hiába volt azonban a sok ro­
ham, csatáraink nem tudtak rést 
találni az igen, keményen játszó, 
és rendkívül szorosan záró Kapos­
vári védelmen.

A 26. percben lendületes táma­
dást indítottak csatáraink a fél­
vonaltól. Lábról-lábra vándorolt a 
labda. Csatáraink jól széthúzva a 
mezőnyt, kicsalogatták a kapos­
vári védelmet, s egy óvatlan, de 
jó- érzékkel kiszámított pillanat-, 
bán Pólinger Szám-ot szöktette, 
aki két védő között el is iramo­
dott. Már a U-es pontnál tartott 
Szám, s éppen lőni akart, amikor 
Szigeti átölelte jobbkötönket. Har­
sam a játékvezető sípja, és Maje- 

Itlcs határozottan a 11-es pontra 
mutatott. Kanizsai érvényesítette 
a 11-est. Közepes erősséggel a bal

alsó sarokba ■ Irányította a labdát. 
2:0.

Továbbra Is Komló támadott. 
Magyar kapuja csak egyszer, a 30. 
peteben került veszélybe. A jobb­
szélső Dérfalvi, félfordulatból erős 
lövést küldött a bal felső sarok 
felé, de Magyar bravúrosan védett.

Szünet után változatlanul heves 
maradt az iram, aphyi különbség­
gel, hogy most s Kinizsi játéko­
sai kerekedtek felül. De hiába 
erőlködtek a vendégcsapat csata­
rai, a 16-oson belül nem tudtak 
lövőhelyzetbe kerülni, védelmünk 
nagyon Is jól hárított. A 61. Perc­
ben ml támadtunk, Számtól Pólin­
gerhez került a labda, de Pólinger 
későn Ismerte fel a helyzetet, s 
laposan mellé lőtt. A második' fél­
idő legnagyobb gólhelyzete-volt!

A 73. percben Grozdics kapta 
meg a labdát, mivel a kaposvári 
védők támadták, hátrafelé ívelt. 
Védőink ekkor a 16-oson kívül, ki­
sebb szabálytalanságot követtek 
el,, amiért Majetlcs büntetőrúgást 
ítélt. Dérfaivi ívelt kapu elé és 
Stadler kihasználva az ajkaimat, 
közelről a hálóba lőtt. 2:1.

A hátralévő időben változatos 
volt a játék. Mindkét csatársor so­
kat rohamozott, de a 90. percig 
már nem esett több gól. Végered­
ményben Jobb és technikásabb já­
tékkal megérdemelten győzött a 
hazai csapat.

Jók: Magyar, Csárdás, Kohl­
mann, Polgár, Pólinger, Illetve 
Stadler, Várvizl és DérfalvL

Góllövők: Kohlmann, Kanizsai 
(11-esből), illetve Stadler.

3szakot tart Velencében. Ezen az ülésszakon a lefegyverzés, az atomfegyver eltiltásának kérdését vitatják' meg. Több országban már országos mére­tű kampány indult a leszerelés jegyében. Az angol békemoz­galom arra mozgósítja a köz­véleményt, hogy a kormány­hoz intézett levelekkel, távira­tokkal és küldöttségek útján juttassák kifejezésre békeaka­ratukat.
Az automatizálásban a Szov­

jetunió máris hatalmas ered­
ményeket crt el. A dnyeperi 
vizierőműncl egy műszakban 
mindössze hat ügyeletes keze­
li az erőmű 9, összesen 650 000 
kilowatt kapacitású vízturbiná­
ját és egész sor más gépezetet. 
Az üzbegisztáni energetikai 
müvek ordzsonikidzei vízlép­
csőjénél 2—3 ügyeletes irányít 
egy helyről 4 vizicrőműtelcpet.

Nyugat-Németországban egy 
kölni asszony fáradhatatlan 
munkával egymaga 5 155 alá­
írást gyűjtött a Béke Világ­
tanács atomfegyver eltiltását 
követelő bécsi felhívására.Az atombomba betiltását követelő japán bizottság nem­rég atombombaellenes fitm gyártását kezdte meg. A fő­szerepet két ismert japán szí­nészre, Joshito Kiyoimi és Ki- yoshi Tekeguch-ra osztották ki, akik túlélték a Hirosima elleni amerikai atombomba­támadás borzalmait. A híradás szerint a két művész a film forgatása alatt vérkeringési zavarok következtében hirte­len elhunyt. Az orvosak meg­állapították, hogy mind­ketten a tizenegy évvel ezelőtt ledobott atombomba késői ál­dozatai.

BIRKÓZÁS
a Dél- 
felnőtt 
István

11-én rendezték Pécsett 
dunántúli szabadfogású 
birkózóbajnokságot. Csótl 
Komlói Sportválasztmány verseny­
zője kemény küzdelmekben köny- 
nyűsúlyban második helyen vég-

SPORT
EGY SÚLYOS SPORTSZERŰTLEN­

SÉG, ES MEGTORLÁSA
A múlt héten a Kossuth-aknai 

Sportkör elnöksége sportfegyelmi 
elé állította Kis Pál nevű labda­
rúgóját, mivel a sportkör felsze­
relését nem volt hajlandó vissza­
szolgáltatni, Bőt egyenesen megta­
gadta, ezért a sportkör fegyelmi 
bizottsága két évi időtartamra el­
tiltotta minden sporttevékenység­
től. A Kossuth-aknal Bányász ezt 
• tevékenységét csak helyeseljük 
és példának állítjuk a többi sport­
körök felé okulásul,

hírek
ökölvívás

- 11-én rendezték meg Pécsett, a 
területi ifjúsági ökölvívó egyéni 
bajnokságot. A bajnokságon So­
mogy, Tolna, Zala, Baranya leg­
jobb ökölvívói indultak. Az igen 
erős mezőnyben, Baranya megye 
színeiben 6 ifjúsági ökölvívónk 
vett részt, ökölvívóink a várako­
zásnak megfelelően szerepeltek, 
meglepetés, hogy a fiatal Hodászi 
(vájáriskolás) nagyszerű mérkőzé­
seken vívta ki a „Déldunántúl baj­
noka” címet.

Eredmények: 57 kg első Tóth 
Jenő Komlói Bányász, 70 kg első

Hodászi, 54 kg Radvánszld (Kom­
lói Bányász) második, ugyancsak 
31 kg-ban Deák (Komlói Bányász) 
harmadik, 60 kg Mondák (Komloi 
Bányász) harmadik.
SASDI BÁSTYA—KOMLÓI VÖRÖS 

METEOR 6:3

A megyei másodosztályban sze­
replő csapataink, szorgalmasan 
készülnek a bajnokság beindulásá­
ra, 11-én délelőtt 10 órakor Me- 
csekjánosiban, a Sásdi Bástyát látta 
vendégül a Komlói Vörös Meteor. 
A Vörös Meteor kezdeti formáját 
mutatja, hogy 6:3 arányban alul­
maradt a Sásdi Bástya ellen. He­
lyes lenne, ha a többi csapat is 
minél több edzőmerközést tartana;

— A Bányász Filmszolgálat március 13-án Anna-aknán 3 vetítést, 15-én Nagymányokon 2 vetítést, 16-án Mázán 2 ve­títést, 17-én Szászváron 3 ve­títést, 19-én és 20-án Kossuth- bányán 3—3 vetítést, 21-én a Vájáriskolában 2 vetítést és 22-én a városi párt-végrehajtó bizottságon 1 vetítést tart.
— A Vcndégláíóipari Válla­

lat DISZ-szervezetének kultu­rális csoportja, március 5-én nívós műsorral szórakoztatta a vállalat által rendezett család; esten a dolgozókat. (Megkér­dezzük: mikor ébred fel már a Kis Kér. kulturális csoport­ja? Úgy tudjuk nekik minden felszerelésük megvan, még sem használják.)
— Férfi fodrászszalont nyi­

tott, a dolgozók jobb kiszol­gálása érdekében a Komlói Helyiipari Vállalat, a kender­földi Arany János utca 2 szá­mú házban. Nyitvatartási idő: reggel 9 órától déli 12 óráig és 13 órától este 18 óráig. Vasár­nap délután fél 1-ig van nyit­va a szalon.
— A hatodik ötéves terv­

ben a Szovjetunióban annyi lakást építenek, amely négy­millió kétszobás lakásnak felel meg, — ennyi lakásban el le­hetne helyezni Magyarország egész lakosságának kétszere­sét.
— A kaliforniai egyetem egyik bizottsága kiszámította, hogy az Egyesült Államokban 17 millió ember évente még a 2000 ‘ " holott pított dollár.
— Március 22-én, csütör­

tökön délután öt órakor, az Újságírók és Levelezők Klub­ja, a Dunántúli Napló és az Új Komló levelezői és olvasói részére baráti beszélgetést ren­dez. A meghívók küldése fo­lyamatban van.
— A földrengés sújtotta du- namellékí községek megsegíté­sére, 2 ezer 476 forintot gyűj­töttek a Komlói Helyiipari Ve­gyes és Javító Vállalat dolgo­zói.— Megkezdték a főtér par­kosítását, ahova május 1-ig 100 darab bokorrózsát, 50 darab sálrózsát, 1 100 darab kanna­virágot és 1 000 darab begó­niát ültetnek.
— Egcsznapos tapasztalat­

csere értekezletet tartottak március 9-én a tanács állandó bizottságának elnökei és titká­rai, ahol ‘ismertették munka­módszereiket és megbeszélték, hogyan lehet a lakosságot moz­gósítani, a feladatok tökélete­sebb végrehajtására.
— A Szovjetunió hatodik öt­

éves terve 1956-ra, újabb 30 millió hektár szűz és parlag­föld bevetését írja elő. Ez a terület több mint ötszöröse Magyarország megművelt föld­területének.
— A Szovjet Könyvhét már­cius 10-töl 18-ig tart a Május 1 Filmszínház előcsarnokában, ahol a komlói lakosok a leg­újabb szovjet könyvek, közű! vásárolhatnak.
— Április elsején megkezdik a Komlói Jéggyár üzemelteté­sét. A naponta termelt 120— 140 mázsa jég, nemcsak a kö- zületek, hanem a lakosok szük­ségleteit is fedezi.
— Az ötödik ötéves terv utolsó esztendejében a Szov­jetunióban 1950-hez viszony ít- ”a annyi acéllal gyártottak töb­bet, amennyiből oly sok gyors­ve nati mozdonyt lehetne gyár­tani, hogy a hosszú mozdony- sor Budapesttől—Moszkváig, és vissza érne.

dollárt sem keresi meg, a hivatalosan megálla- létminimum évi 4000

bő választékban kaphatók: 

a Kossuth Lajos utcai 
és az Imre-telepi 

ruházati boltokban

— Március 15-c után na­gyobb választékú szövetekből kiváló kisipari öltönyöket ké­szít a Helyiipari Vállalat sza­bó részlege.
— Bútorjavítást cs fényezést vállal a Helyiipari Vállalat. Részletesebb felvilágosítás- a 192-es telefonon kaphatnak az érdeklődők.
— A kórház építésének kül- ő munkálatait két héttel ez- ’iőtt újból megkezdték. Jclen- 

■-J. az új szárny alagsorát fa- izzák. .
— 4—5 ezer forintot takarít neg havonta a Mélyfúró Vál­ni st, Ereth Menyhért fúró­mester újításával. A néhány hét óta alkalmazott rakodó- c-aru ugyanis, nagyobb eéneK szállítását — a szokásos 12 óra helyett — fél óra alatt végzi el.
A Béke étterem

minden este

Ajtai-Lázár
duó

Kutasi Gabi
énekel

MŰSOR! TÁNC I

NAPTAR
1956. március 13., kedd, — 

Krisztián napja.
A Nap kél 6.03 órakor. — 

Nyugszik 17.46 órakor.
A Hold kél 5.55 órakor. — 

Nyugszik 19.10 órakor.
Március 15, 1848. A pesti 

forradalom. Az ifjúság ünnepe.
Százhúsz eve, 1836 március 

15-én született Paulay Ede, a 
Nemzeti Színház igazgatója.

Március 15, időszámításunk 
előtti 44-ben. Március idusa. 
Brutus cs társai megölték Jú­
lius Caesart. (2000 eve).

Tizenöt eve, 1941 március 15- 
cn kapta meg a Sztálin-díjat 
Mihail Solohov „A csendes 
Don" című regényéért.

1921 március 17-én meghalt 
Nyikoiáj Zsukovszkij matema­
tikus „az orosz repülés atyja”. 
(35 éve).

Nyolcvanöt éve, 1871 már­
cius 18-án volt a Párizsi Kom- 
műn győzelme.

Fcrdinand Frciligrath nemet 
szocialista költő, Marx barát­
ja, 80 éve, 1876 március 18-án 
meghalt.

öt éve, 1951 március 19-én 
helyezték üzembe a kaposvári 
fonodát.

Május 1: március 13—14: Szakadék — új magyar film. Március 15—21: Befejezetlen elbeszélés — szovjet film.Szabadság: március 13—14: Liliomfi — színes magyar film. Március 16-tól 18-ig: Tartalék játékos — szovjet film. Már­cius 19-től 21-ig: Csillagos szárnyak — szovjet film.
Zrínyi Ilona: március 13—14: Beszterce ostroma — magyar film.

Apróhirdetés
KöszönetnyilvánításMindazoknak, akik édes­anyánk temetése alkalmából megjejenésükkel, fájdalmun­kat enyhíteni igyekezték, kö- szönetünket nyilvánítjuk.

Borek testvérek

NAGYSZERŰ KÜZDELMEKET 
VARUNK A KOMLÓ—KAPOSVÁR 

ÖKÖLVÍVÓ TALÁLKOZÓTÓL

18-án, délelőtt 11 órakor kerül 
lebonyolításra a Zrínyi Ilona Kul- 
túrotthonban Komló—Kaposvár
ökölvívó találkozó is. Az utóbbi 
Időben ökölvívóink technikai es 
taktikai tudása sokat fejlődött. A 
kaposváriak között több váloga­
tott szerepel. Nagyszerű küzdel­
met várunk ökölvívóinktól. Jó 
küzdelem várható Kele—Trlmmer, 
Deák—Hegedűs, Tóth—Wáaner,
Nagy—Herbert, Beké—Dőri, Czája 
—Komlanec mérkőzéseken. Kértük 
a közönséget, hogy sportszerű' biz­
tatásával segítse előbbre ökölví­
vóink győzelmét. (Az elölállók a 
komlóiak.)

— Kérjük Komló dolgozóit, hogy márkás borotva késeiket megvételre ajánlják fel a He­lyiipari Vállalatnak. Felvásár­lás! megbízottaink: a kökönyö- si és belvárosi fodrászüzletek­ben találhatóit
FŐZNI tudó bejárónőt keresek. 

Cím: Kiss János utca 3. ,

KILENC hónapos süldők eladók. 
Érdeklődni lehet Varga Istvánnál, 
Közönyös, Sásvári Endre utca -1.

UJ KOMLO
az MDP komlói párt-végrehajtó- 
bizottság, a DISZ, a Tröszt es a 

szakszervezett bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábot Balázs 

Felelős kiadó. Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló, Pártszékház, tsz. 1. ». 
Telefon: 53, 569.

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Lapkiadóvállalat Pécs. 

József A. u. 10.

Pécsi Szikra nyomda
Pécs. Munkas» Mfnélv utca 19. SZÍ 

Telefon: 20-rt.
Nyomdáért felel: Melles Rezső,



Lelkes ünnepség volt 
március 15-én

VI. ÉVFOLYAM. 12. SZÁM ARA: 30 FILLÉR KEDD, 1956. MÁRCIUS 20. !

Kétszer megszereztük !

I Komló segít
9 A tavaszi jégzajlás jelentős ;
• károkat okozott a
; szakasza mentén.
! 130 000 kataszJrális 

területét borította 
amely pusztítja a ________. „ ______ „„ -—
összedönti a házakat és tönk- Jnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd Cseperka Ferenc elv­
retesz mindent. "társ, a DISZ városi végrehajtó'oizottságának tagja mondott ün-

Az ár elvonulása után meg- ;acPi beszédet.
kezdődik a károk helyreállí- : Az ünnepség második részében nagyszerű kultúrműsor szó­
lása, melyből — a Magyar Dől- ■ rakoztatta a megjelenteket és tette még ünnepélyesebbé már- 
gozók Pártja Központi Vezető-! 
sége, a SZOT és a többi szer-; 
vek közös felhívására részt;

az egész ország. ■ !■
budapesti üzemi munká-~ 

példájára a komlói dolgp-! 
is részt kérnek a segítés-! 

ben. A Béta-aknaiak felhívás-; 
sál fordultak a tröszt vala-; 
mennyi széntermelő bányásza-! 
hoz, hogy március 25-én tart-: 
sanak háromharmados vasár-; 
napi műszakot, melyről ne hiá-; 
nyozzon senki. A teljes kere-! 
setet pedig juttassák el az1 ár-: 
vízkárosult lakosságnak, hogy; 
minél előbb felépülhessenek a; 
rombadőlt házak, teremjenek! 

a szántóföldek. Ez a felhívás; 
tanújele annair ezekben;
a napokban minden becsületes! 
hazafi, lelke mélyéig együtt: 
érez a bajbajutottakkal. ;■ J. ■

A Kossuth-bánvai gépüzem; 
munkásainak kezdeményezésé-; 
re városszerte a kisegítő üze-! 
mekben pénzeyűjtés indult. A! 
49-es építők öt lakóház teljes; 
felépítési költségének fedezé-; 

sét vállalták. Az MNDSZ-asz-! 
szonyok több, mint 100 árvíz-; 
tői sújtott gyermeknek nvuita ; 
nak otthont. Az úttörők is fel-! 
sorakoztak. Csokoládéra, cu-! 
korra szánt forintjaikat isme-; 
rétién pajtásaikhoz juttatják; 
el, kikről csak annvit tudnak*! 
most nehéz a sorsuk.

Felemelő ez a segítőkészség ;
Bátorítást, erőt ad a bajbaju­
tottaknak, akik érezhetik: ve-; 
lük van, segít rajtuk az egész; 
ország.

:

Fogadjuk, hogy meg is tartjuk a Miniszter-! 
tanács és a SZOT Vörös Váudorzászlaját

kér
A 

sok 
zók

__ , . A Hazafias Népfront helyi bizottsága, valamint a DISZ 
Duna alsó tv^rosi bizottsága csütörtökön este hat órakor ifjúsági ünnepse- 
í M'i_____________ rendezett a Zrínyi Ilona kultúrotthon színháztermében. Az
hold fold • ünnepségre több mint 700 komlói fiatal és idősebb ember jött 
el az ár, jej, hogy megemlékezzék az 1848-as szabadságharc hőseiről. 
vetéseket, ; Lóránt Péter, a Hazajias Népfront helyi bizottságának el-

Március 14-én, szerdán dél­után a Városi Pártbizottság épületének nagytermében ün­nepelni jöttek össze városunk, Szászvár, Nagymányok és Má­za bányászainak legjobbjai. Eggyütt ünnepelt a bányászok­kal Kocsis Lajos elvtárs, a szénbányászati miniszter he­lyettese, Varga György elvtárs, a SZOT elnökségének tagja, a Bányaipari Dolgozók Szakszer­vezetének elnöke, Bogár József elvtárs, az SZMT elnöke és a pécsi versenytárs képviseleté­ben Kiss Nagy József elvtárs, Kossuth-díjas, a Pécsi Szénbá­nyászati Tröszt műszaki fej­lesztési osztályának vezetője. Megjelentek az ünnepségen Tatai Károly elvtárs, a megyei párt-végrehajtóbizottság tagja, Komló város párt-végrehajtó­bizottságának első titkára, a tanács és a tömegszervezetek képviselői is.A nagy kitüntetés másodszo­ri megszerzésének hírvétele után városunk bányászai, már­cius nyolctól 15-ig zászlóőrséget tartottak a márciusi elmaradás törlesztésére. A zászlóátadás ünnepélyes pillanataiban, büszkén jelentették: havi elő­
irányzatunkon felül már több 
mint 1000 tonna szenet termel­
tünk. A zászlóőrségen legjobb

munkát a nagymányoki, szász­vári és Béta-aknai bányászok végezték. Mindhárom bánya­üzemben már az április 4-i vál­lalásuk túlteljesítésén dolgoz­nak.Czéder János elvtárs meg­nyitó szavai után, Békés Rita, a Pécsi Nemzeti Színház tagja Majakovszkij: Októberi induló című versét szavalta el. Majd Kocsis Lajos elvtárs mondott rövid üdvözlő beszédet.
— Nagy öröm számomra, 

hogy a komlóiak nyerték a 
Minisztertanács és a SZOT Vö­
rös Vándorzászlaját. Köszöne­
tét mondok a kormány és a Szén 
bányászati Minisztérium ne­
vében, és megvagyok győződve 
arról, hogy a komlói bányászok 
1956-ban is, megszokott lendü­
letes munkájukkal, ismét túl­
teljesítik terveiket.Városunk bányászai nevében Vizi László elvtárs, a tröszt igazgatója vette át a vándor­zászlót és köszönte meg a ki­tüntetést. ígéretet tett arra, hogy a vándorzászlót a jövő­
ben sem engedik ki a kezükből 
és véglegesen megszerzik azt.Ezután Varga György elv­társ, a SZOT, Tatai Károly elvtárs, a megyei és a városi párt-végrehajtóbizottság, Bogár József elvtárs, az SZMT nevé-

ben köszöntötte az ünneplő bá-J nyászokat. Az ünnepség juta-! lomosztással zárult.*Az ünnepély óta öt munka! nap telt el. Befejeződött a! zászlóőrség és megkezdődött a; felszabadulási műszak. A zász-; 
lóőrségen 1389.1 tonna szén la-! 
nuskodott a helytállásról,: melyből győztesként a szászvá-; ri bányaüzem került ki, s 225.3; tonna szenet adott terven felül.! Trösztünk bányászai, e nagy; kitüntetés kétszeres tulajdono-; sai állják szavukat. A zászló-" 
átadás napján 101, utána a kö-Z 
vetkező napon — fizetési nap; 
volt! — 100.5 százalékra telje-• 
sítették tervüket és ezzel! 
3068.2 tonnára emelték az ez\ 
évben terven felül termelt széni 
mennyiségét. Az első negyedév; végéig még 11 munkanap van; hátra. Ezeken a napokon úgy! kell túlteljesíteni bányászaink-; nak a tervet, hogy kiadják tér-; ven felül a szükséges 1000 tón-! na szenet. Ennyi hiányzik még! a vállalásból. Utána április; 
1-től 4-ig újabb ezer tonna sze-J 
net kell termelni terven felül,; 
mert ennyiről szól az adott szó.'. S egy zászlótulajdonos tizem-; nek csak úgy lehet igazán un-! nepelni, ha teljesíti adott sza-‘ vát.

cius 15-ét.
A műsorból nagyon tetszett Fátyol Mihálynak, a központi 

tánccsoport tagjának szólótánca, a Huszártánc, majd a szén­
osztályozó — véleményünk szerint igen jól fejlődő, lelkes 
tánccsoportja — szórakoztatta a megjelenteket. Tetszett a ko- 
zármislenyi párostánc és a Széki leánytánc, mindkettőt beta­
nította és a koreográfiáját készítette Dezső Attila,

Most lépett először a közönség elé a Vájáriskola 60 tagú 
énekkara. 1848-as dalok szerepeltek műsorukon. Nagyszerű­
nek tartottuk — és a közönség tapsa is ezt igazolta — a köz­
ponti tánccsoport által bemutatott, sárpilisi leánytáncot és a 
Baranyai táncokat, mindkét tánc koreográfiáját készítette és 
a táncokat betanította Orsovszki József.

Magasnívóra emelte e nagyszerű estet, a komlói szimfonikus 
zenekar és a központi énekkar műsora, mely 3 részletet adott 
elő Erkel Ferenc: Bánk bán című operájából. Szólót énekel­
tek: Splneth Ferencné (Komlói Zeneiskola), Ozörényi Olga 
(Pécsi Zeneiskola), Somos Jenő (Pécsi Filharmónia) és Wag­
ner József (Pécsi Nemzeti Színház).

Most láttuk először nyilvánosság előtt fellépni a Belvárosi 
Általános Iskola Üttörő kórusát és zenekarát- A 24 tagú zene­
kar és a 80 tagú kórus Pécsi Géza vezetésével, Bárdos: Út­
törő hivogatójá-t és Bánhalmi-Szederkényi: Bányász indulóját 
adta elő nagy sikerrel.

A kiválóan megszervezett és nagyszerű műsorral összeál­
lított est dicséretet érdemel és beszédes bizonyítéka annak, 
hogy Komló kulturális élete hatalmasat fejlődött. Véleményünk, 
szerint jó munkát végzett a DISZ részéről Cseperka és Szol­
nok elvtárs a szervezés, Koczab Anna és Máté Margit a mű­
sor összeállításában. Elismeréssel és egyben buzdítással for­
dulunk a fellépő csoportok felé: jó munkát végeztek! A szim­
fonikusok, a népizenekar, a táncosok, az énekesek, a szavalok 
jó műsort adtak. Arra kérjük őket, hogy lépjenek fel több­
ször, készüljenek április 4-e, hazánk felszabadulásának 11. év­
fordulójára. Nagyon szeretnénk — a véleményünk szerint igen 
jó — központi énekkartól egy önálló hangversenyt hallani. De 
ugyanígy az úttörőktől is! '

A marxizmus-leninizmus eszméinek 
érdekében

Verseny a „legjobb vájártanuló44 
címértFebruárban az MTH 501. sz. Komlói Vájártanuló Intézet­ben is _ megrendezték a „leg­jobb vájártanuló" címért folyó versenyt. A vetélkedésben csak azok- a fiatalok vehettek részt, akiknek a tanulmányi és á gyakorlati oktatásban elért eredményeik megfeleltek a kö­vetelményeknek.Az intézeti döntőben 24 ta­nuló állt egymással verseny­ben. A helyezések elbírálását a következők figyelembevételé­vel tette meg a versenybizott­

ság: Az elért teljesítmény, a minőség, a biztonságos munka, és az egész' tanévben tanús; tott magatartás, előmeneteli törekvés.Ilyen feltételek alapján az MTH 501-es számú Vájárta­nuló Intézet „legjobb tanuló­ja" címet, a velejáró 100 forint pénzjutalmat és ezüstjelvényt Dóczi László nyerte él, 137 százalékos felnőtt normatelje­sítménnyel.(J—M).
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A városi párt-végrehajtó bi­
zottság azzal bízta meg a Kom­
lói Szénbányászati Tröszt üze­
meinél dolgozó DlSZ-fiatalokat, 
hogy az I. negyedévben 6 000 
tonna szenet adjanak tervükön 
felül népgazdaságunknak. Ja-

nuárban és februárban nem tel­
jesítették a megbízatást, keve­
sebbet adtak még ji tervüknél 
Is, A márciusi teljesítmények 
azonban már javulást mutatnak. 
Nézzük a tudósításokat:

Terven felül 559.4 tonna szén
Kossuth-bánya DISZ-brigádjai 1 500 tonna szén kiter­

melését vállalták az I. negyedévben. A felajánlás teljesíté­
st januárban és februárban a bányatűz gátolta. Most, már­
ciusban, új munkahelyen a legtöbb DISZ-brigádunk jól 
termel.

Sz'mger János 268, Stecsovics István 297, Berger József 
. , és Czukor József DISZ-brigádja 87 csille szénnel tel-
ies‘ tette túl előirányzatát március 15-ig. Ez a mennyiség 559,4 tonna szénnek felel meg.

i A mostani munkalendület jó DISZ-brigádjainknál. Min- 
r aen reményünk megvan arra, hogy az elmaradást is pó- 
é toljuk.

7

<1

Nyolc napon belül kultúrgárdát 
szervezünk...Március 13-án, kedden dél­után öt órakor vidám • fiúk és lányok csoportja gyülekezett az Újságírók és Levelezők Klubjában. A Komlói Kiske­reskedelmi Vállalat DISZ-fia- taljai voltak. Köztük öregek is. Apák és édesanyák. Eljöttek, hogy az ünnepi tagkönyv-ki- osztó taggyűlésen résztvegye- nek és átvegyék eperszínű új tagkönyvecskéjüket.A tagkönyvkiosztó taggyűlés nagyon jól sikerült. Mondhat­juk úgy is, hogy az egyik leg­jobb DISZ taggyűlés volt. Hozzászóltak a vitához az „öregek’1 is. Segítséget adott a pártszervezet is. Bánná elvtárs , a pártszervezet titkára is ott > volt és ő is annyira tűzbe jött # a fiatalos hévvel rendezett / DISZ taggyűlésen, hogy a vé- , gén még táncra is perdült.< Sok ígéret hangzott el. Fe- i hér elvtársnő azt ígérte, hogy i megszervezi a kultúrgárdát. i Varga Ágnes, a 101-es bolt el- i adója párttag, de mint DISZ- f fiatal résztvesz a szervezet ^munkáiéban. Most azt ígérte:

né és Szabó Józsefné elv­társakról. Hangos elvtársnő bár jó jegyzeteket ké­szít mégsem szól hozzá. Szabó elvtársnőnék három hónapos pártiskolája van és mégsem segíti a tanfolyam kollektívá­ját. Fehér elvtárs a tavalyi szemináriumon a között volt, most nem ott van, pedig tőle sokkal többet vá­runk. Még többet várunk Kin- der elvtárstól, a tanfolyam bi­zalmijától. Nála különösen a felkészüléssel van baj.Megbeszéltük tanfolyamun­kon Gyimesi elvtársék felhí­vását is. A felhívást ezennel elfogadjuk. így akarunk hozzá­járulni Kossuth-bánya tervtel­jesítéséhez és ahhoz, hogy az első negyedév eredményeként megszerezzük az élüzem címet. PATAKI ISTVÁN

elsajátításaAz „Uj Komló” 1956. II. 14-i i számában pártszerűen bírálta.**. a 49. számú Építőipari Vállalat pártszervezetének Gyimesi László által vezetett, marxiz- mus-leninizmus alapjai tanfo­lyamát. Ez a bírálat vélemé­nyünk szerint nemcsak a 49. sz. Építőipari Vállalat fentebb említett tanfolyamának szólt, hanem nekünk is, Kossuth-bá­nya hivatali pártszervezete ha­sonló tanfolyama hallgatóinak. Majdnem ugyanaz a helyzet itt is, csak éppen a nevek vál­toznak.' A cikk megjelenése után mi 1 is megbeszéltük a tennivalókat és már van is eredmény. Zádo- ri elvtársnő, Fóris elvtárs ala­posan felkészült és jól szóltak hozzá az egyes kérdésekhez. De nem mondhatjuk ezt el ’ Kinder, Fehér, Hangos Lajos-

legjobbak— Vállalom a tánccsoport tanítását és magam is reszt­veszek benne.Takács Ferencné így üdvö­zölte a fiatalokat:— Úgy szólok hozzátok mint olyan édesanya, kinek ■ két gyermeke DISZ-tág. A fiam nyolcadikos, most lett DISZ- tag. Amikor hazajött, öröm­mel újságolta, ezt nekem. Ar­ra kérlek benneteket: ne hoz­zatok szégyent ránk. Tanul­jatok, művelődjetek és ti le­gyetek a példamutatók a mun­kában is.A nagyszerű, igazi fiatalos taggyűlés után a szórakozás következett. Sakkoztak, domi­nóztak, römiztek, rádióztak és táncoltak is a fiatalok. Vidá­man, bohókásan. A megérde­melt munka után jó pihenéssel töltötték idejüket.Reméljük, hogy a nagysze­rűen sikerült, sok ígéretet ma­gában foglaló taggyűlést a tett követi majd és rövidesen arról adhatunk hírt, hogy a vállalat családi estjén már be- f n ]c»iH’Srr.-prda, 3 fiatalok állják szavukat........................

Kommunistaaktiva
A városi párt-végrehajtóbizottság, a szénbányászati tröszt 

szakszervezeti bizottsága és a tröszt vezetősége, március 22- 
én — csütörtökön — délután 4 órai kezdettel, a Május 1. 
kultúrotthonban bányász kommunista aktívát tart. Az aktí­
ván megbeszélik az elkövetkező negyedév tennivalóit annak 
érdekében, hogy a tröszt tulajdonában lévő Minisztertanács 
és SZOT Vörös Vándorzászlaját

Az aktívára való készülés, az 
következő munka, a vándorzászló 
künk nagyon sokat jelent. Szenet, 
hazának, minden mutatóját teljesítsük tervünknek és jutal­
mul megszerezhetjük a legnagyobb kitüntetést: A Munka Vö­
röszászló Éredemrend-et! E nagyszerű kitüntetés megszerzése 
pedig minden komlói bányász szívügye!

továbbra is megtarthassák, 
aktíva határozata, az utána 
harmadszori megtartása ne­
kokszolható szenet adunk a

Kié lesz a jutalom ?

más

Tröszt a munkaverseny lendü- 
a felszabadulási versenyszakasz 

háztartási felszerelésekkel

A Komlói Szénbányászati 
létének fokozása céljából 
legjobbjait értékes háztartási felszerelésekkel és 
ajándéktárgyakkal jutalmazza. A céljutalmaJk: mosógépek, rádiók, 
szívók, parkettkefélögépck, szőnyegek, fényképezőgépek, karórák, 
vetek, paplanok, étkészletek, lemezjátszók, csillárok és még sok 
értékes tárgyból kerülnek ki. Kutassuk fel a sok közül egy néhány 
bányász minek az elnyerésére esélyes!

HANGOS LAJOS.

Béta-aknán nincs elmaradócius 15-ig 271 tonna szenet? adtak fiataljaink terven fe-J lül. Külön kell megdicsérni aj Vörös-brigádot, amely mint-J egy 1 193 csille, és a Dicső-J brigádot, amely 954 csille? szenet adott már terven fe-lseknek, lül ez évben. t egyéni vájárok közül
a III-as aknai Bíró 
tartja övének az egyiket, mert 
157 százalékos teljesítményt 

ért el. Hogy tényleg az ő ott­
honát disziti-e majd, az ő fe­
leségét kíméli-e majd ez a gép, Remél- iabba még április 4-ig Czahesz 

' Márton és Szedlár Ferenc is bele kíván szólni.
A másik két mosógépre, 

amely a legjobb üzemvezetőé 
és a legjobb körletvezetőé lesz, 
két Béta-aknai tart igényt: 
Mátrai Árpád üzemvezető és 
Hudacsek Lőrinc körletvezető. 
Bizonyára övék is lesz, hisz a 
többiek messze elmaradtak

A mi üzemünk DlSZ-bri- gádjai, mind vállalást tettek hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére. A Vörös-brigád tagjai pél­dául 1 500 csille szenet ígér­tek terven felül. A többiek is követték ezt a példát. így ■anuárban 812 tonnát, feb- •árban 853 tonnát és már- Gál Miklós.

Túlteljesítették vállalásukat a mázaiak■nhardt Adám óta, a miZ-brigádunktonna szene'■rt tervén felü

Mosogep asszo­
nyok Örömére 3 da­
rab kerül a győzte-

Jelenleg a legjobb 
éppen 

Károly

♦'! ■^februárban. De ezt(jóval túlteljesítet- ’(te. 187,5 tonnátadott előirányza­tán félül. Március­ban is jó teljesít-

ményt nyújtott ez i kollektíva. Ter­mát 16-ig 122.2 szá zalékra' teljesítet­te, s több mint 70 sille szenei adott érvén felül.Mi azonban még többet akarunk adni. Ezért márci­us elején egy új

brigádot alakítot­tunk a császtai üzemben. 1______lük, hogy ebben a hónapban Hermész Lajosék még teté­zik a tervenfelüli széntonnák szá­mát.
Pál József

mögöttük a tervteljesitésben.Érdekes. A rádióra, amely a második legjobb harmadaik- nászé lesz, szintén egy Béta­aknai, Mártái István pályázik. A Kossuth-bányaiak erősen bíznak ugyan Hohn Antal ak­nászban, de Mártái István nem
enged a 21-ből. Tervét most is 119 százalékra teljesítette.

A legjobb köves körletveze­
tő, aki a. fényképezőgépet nye­
ri majd el, előreláthatólag az 
Anna-aknai Bányai János lesz. 
Márciusi tetvét eddig 121.5 szá­
zalékra teljesítette, s ezzel a 
feltáró körletek közül a legel­
ső helyet biztosította magának.

a
A legélénkebb ver­seny, mely a front­mesterek jutalmát ké- szőnyegért folyik. Kié Kinekpezi. lesz végeredményben? díszíti majd otthonát? Ezt most még megközelítőleg sem lehet megállapítani. Legesélyesebb Bábel László Anna-aknai front­mester. A felszabadulási ver­seny eddigi szakaszában 141 százalékra teljesítette a tervét. De nyomában van 139 száza­lékkal Stecsovics István, 125 százalékkal Berger József és 119 százalékkal Péter István Kossuth-bányai frontmester. Bárkié is lesz a szőnyeg, egy bizonyos: nemcsak a nyertes csapatvezető jár jól, hanem a csapat bányászai is. mert több pénz lesz a borítékban,

I

Tudósítóink jelentik DlSZ-brigádjainkról:
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Pártellenőrzés
A párt-végrehajtó bizottság ágit. prop. osz­

tálya és ipari osztálya rendszeresssé tette 
munkájában a gazdasági munka pártellenőr­
zését és a párthatározatok végrehajtásának 
ellenőrzését. Ennek érdekében hetenként vé­
gez brigádmunkát egyik vagy másik munka­
területen. Ilyen brigádmunka volt a III-as ak­
nai árjára*, március 8-án* vagy a mostani — 
március 15-én — Kossuth-bányán. A brigád 
munkában résztvesz a munkahely párttitkára 
és főmérnöke. A munka végeztével a brigád 
megbeszélést tart és meghatározza a tenniva­
lókat, illetve javaslatot tesz. A III-as aknai 
brigádmunka eredménye —• pedig még csak 
12 nap telt el azóta — a termelésben is meg-

Kollektív munka —

a gyakorlatban
mutatkozott. A brigádmunkát megelőző na­
pokban 76—80—86 százalékra teljesítette ter­
véta III-as akna, azóta 96 százalék felett és 
egy alkalommal már túl is haladta a százat. 
Volt tehát eredménye a brigádmunkának, az 
ellenőrzésnek. S minden bizonnyal lesz ered­
ménye a mostani brigádmunkának is, melyet 
Koisuth-bánya: V. és VI. szinti munkahelyein 
végeztünk. Az volt a cél, hogy megnézzük: 
hogyan hajtották végre Kossuth-bánya mű­
szaki vezetői a műszakfejlesztési tervet, és 
hogyan irányítják a termelés napi munkála­
tait a műszaki vezetők: Szepeshegyi elvtárs, a 
főmérnök és Szilágyi elvtárs, a szenes főkör­
let vezetője, vagy az ő irányításuk alatt dol­
gozó bányamesterek és aknászok.

egyszemélyi felelősség
„Az üzem ezévi műszaki in­

tézkedési tervét, azért bocsát­
juk dolgozóink rendelkezésére, 
hogy az egyes pontokat tanul­
mányozva megtehessék javas­
lataikat a kitűzött feladatok 
eredményesebb megoldására”.így szólt a Kossuth-bánya 1956. évi műszaki szervezési és intézkedési tervének bekez­dése, melyet valamennyi dol­gozó kézhez kapott, hogy meg­ismerje a tennivalókat, hogy javaslatot tehessen és a vég­leges kidolgozás után hozzá­foghasson a megvalósításhoz. Sok értékes javaslatot írtak a kiadott anyag hátoldalára, s utána megkezdődött a munka, a megvalósításért. Azóta két hónap telt el. A sok terv határ­ideje lejárt, vagy már' nagyon közel van. A bányászok Kos­suth-bányán, a gyakorlatban tapasztalhatják, hogy amit ve­zetőik vállaltak a műszaki fej­lesztés érdekében, valóra vált­ják.Olyan a Kossuth-bánya ve­zető gárdája, mint egy jól olajozott gépegység. Óramű pontossággal megy a munka. Még csak fél nyolcat mutatott az óra, mikor március 15-én, a délelőttös műszakban leszáll­tunk a bányába, de mindenütt ott volt az aknász, a körletve­zető. Előbb az ötödik szinti II a keresztvágat munkahe­lyeit látogattuk meg. Bármely munkahelyre értünk, minde­nütt rend fogadott — kivéve egy-két fenntartást és a Béké­it János-féle fejtés szállító gurítóját. — Mindenütt ele­gendő fa, deszka és ürescsille állt rendelkezésre, s ami a legszembetűnőbb volt, minde­nütt serényen folyt a munka.

Egy munkahelyen sem ta­
láltunk hangoskodást, goromba 
beszédet, minden ember nyu­
godtan végezte munkáját. Ha segíteni kellett, segített a má­siknak, hogy gyorsabban, men­jen az ő munkája is. Szívesen magyarázott a főmérnök is be­osztottjainak. Utasítást a mun­kahelyen dolgozóknak külön' nem adott ki, csak figyelmez­tetett és javaslatot tett, véle­ményt kérdezett, türelmesen. Ha valahol hibát látott, csak annyit kérdezett: „Kihez tar­tozik maga7 Hogy hívják az aknászát?" Majd később az 
aknásznak mondta el az észre­
vételeit, és adta ki utasítását 
a körletvezetőnek egy-egy 
munkahelyen észlelt hibák fel­
számolására, de azt is csak

úgy, mint lent a bányában 
tette az egyszerű bányászok 
előtt: véleményt kérdezve és 
jaiaslatot téve, minden han­
goskodás nélkül.

Az egyszemélyi vezetés, az 
egyszemélyi felelősség elve 
Kossuth-bányán a kollektív 
munkában érvényesül- A párt, a szakszervezet, ?a DISZ, az üzem vezetője, a főmérnök, a körletvezetők, aknászok, fel­vigyázóik, csapatvezetők, vájá- ick és csillések, a bányalaka- tcsok, kaparó szerelők, a szál­lítási munkások, közös nagy­szerű munkája, egységesen jól irányított munkájának gyü­mölcse az, hogy Kossuth-bá­nyán ma rend van és tervtel­jesítés. Hogy egyre kevesebb a probléma és egyre jobban dolgoznak az emberek. Itt a 
bányászt, legyen az aknász, 
vagy csillés, főmérnök vagy 
csapatvezető rá jár, embémek 
tekintik és úgy is bánnak vele. Megkövetelik Kossuth-bánya

avezetői a szakszerű pontos munkát, de meg is teremtik annak feltételeit. Nevelik a kiváló jó szakembereket. Úgy a most bányába került vájár­tanulót, mint az idősebb bá­nyászt. S mind ennek közép­
pontjában Kovács József elv­
társ, a bánya vezetője áll, aki 
egyszemélyben jó gazda és 
nagyszerű kommunista vezető; mellette ott áll a pártszervezet titkára, vezetősége, kiváló ak­tívái, a népnevelők, pártcso- portbizalmiak, propagandisták, és a párttagok valamennyien. 
A legelső népnevelő Kossuth- 
bányán Kovács elvtárs, vagy 
éppen Szepeshegyi elvtárs és 
Szilágyi élvtárs. Semmit, 
egyetlen lépést sem tesznek 
anélkül, hogy ne beszélnének 
a párt célkitűzéseiről, határo­
zatainak végrehajtásáról és a 
gyakorlati munkájukban is ez­
ért harcolnak. Ez a „titka” annak, hogy Kossuth-bányán jól megy a munka és van terv­teljesítés.

Néhány észrevétel és javaslatMárcius 1-től kezdve folya­matosan bevezetik a vizes­fúrást. Jártunk egy ilyen munkahelyen. Vájártanulók dolgoztak ott. Molnár József és Somogyi Lajos. örömmel újságolták, hogy bár van még akadály vele, mert nem tud­nak tiszta vízzel fúrni, de jól beválik ez, mert nincs por, tiszta a levegő. Van egy rako­dógépük van. Örömmel dolgoz­nak vele. Az ácsolatok, melyet 
beraktak, nagyon szépek. Min­
tának lehet kiállítani Komló 
összes vájára elé. Nyugodtan mehetnek oda tanulni a szom­szédok is, mert ott görbe á vágat, nincs jó irány és olya­nok az ácsolatok, szegek lennének.Egyáltalán nem nem is érthetünk hogy egy-egy vasárnapi, vagy nagytermelő napon Szilágyi elvtárs megengedi a szénkirab­lást az olyan munkahelyeken, ahol meddőbeágyazások van­nak és utána ott marad a kő és megkezdődik a butykolás. Sok munkahelyet találtunk ilyen állapotban. És az sem helyes, hogy a Il/a fejtésben kevés a gép. Oda a jelenlegi telepítéshez még hat gép kel­lene. Gép van. Ott van lenn a bányabeli raktárban, csak

mintha ré-tetszett és azzal egyet,

ki kell vételezni és munkába - állítani.Ne tűrje Szilágyi elvtárs, a szenes főkörlet vezetője azt, hogy a szállítócsapások, külö­nösen a Békefi-féle fejtés szál­lító gurótíja, ilyen elhanyagolt állapotban legyenek. Sok he­lyen jártunk a Szilágyi körlet­ben és igen sok helyen úgy kellett hasoncsúszni az össze­töredezett, . elhanyagolt . vá’ga-, tok, ereszkék miatt. Ilyen he­lyen bizony nem kellemes az anyagszállítás sem, pedig ott naponta sok anyagot szállíta­nak.Véleményünk szerint Sze­peshegyi elvtárs, mint Kossuth bánya főmérnöke, nagyszerű munkát végez. Jól szervez és irányít. Kiváló szakmai tudá­sával jól irányítja a műszaki feladatok megoldását. Helye­sen foglalkozik az emberekkel. Ugyan ezt teszi Szilágyi elv­társ is. Munkájukat a gyakor­latban láttuk, de intézkedésü­ket is. Gk maguk is sokat fej­lődtek. S mindez Kovács elv­társnak, az üzem vezetőjének,<-a pártszervezet nagyszerű po- / litikai irányító munkájának, J az i lenőrző, segítő munkájának eredménye.GÁBOR BALÁZS

Potyautasok : Betiltatjuk:

;kor, a III-as aknára utaztam.; í® „Komlói Mélyfúrásí('t • a GN—476 számú helyi járat-" ital. A jegykezelőnő indulás-;
5kor, udvariasan így szólt:! — Kérem a bérleteket keze-;; lésre felmutatni.! Valamennyien kezeltettük L !jegyeinket, csak a kocsi hátsó; •ülésére behúzódott két ember- jnem — nevüket sajnos nerr! ltudtam meg. A jegykezelőnf ; ismét felszólította őket a jegy; felmutatására. Bérletük persze­nem volt. Mégis nagy keserve-: sen előkotorásztak zsebük mé-j lyéröl 1—1 darab elhasznált! egy forintos jegyet. A jegyke-: zelőnő ezt igen helyesen nem­fogadta el, és jegyváltásra szó-- lította fel a két potyautast. Az! egyik durva hangon így vála-; szolt: • ■— Inkább hozzáteszek a; pénzhez 1 forintot és iszok; egy féldecit, de még sem tize-! tek.Nem fizettek. Vitatkoztak a; végállomásig, de nem fizettek Leszálltak és a markukba ne­vettek. Azt gondolták, hogy ,jól lejátszottak a kalauznőt". Az ilyen emberek ellen ne­künk is fel kellett volna lép­nünk, akik a kocsiban ültünk. Mert ezek nem érdemlik meg hogy kényelmesen utazzanak^ hisz* megkárosították a nép: államát', becsapták dolgozó­társukat és gorombán beszél­tek egy másik dolgozóval. ;Arra kérem a becsületes, jó-; érzésű bányásztársaimat: lép-: jünk fel keményen az ilyen! potyautasok és durván beszé-; lök ellen. Ne engedjük, hogy: így beszéljenek a nő dolgo-t zókkal, vagy embertársaikkal,; egyes magukról megfeledkezett: emberek.A 24-es AKÖV-től pedig azt; térjük: végezzenek fokozot-; tabb ellenőrzést és büntessék! meg a potyautasokat.

Kovács DezsőSallai Imre utca
Jól sikerült nőna­pot rendeztünk az erőmű kultúrtermé­ben, amelyen üze­münk 80 nödolgozója közül 70-en vettek részt (10-en üzemi munkájuk miatt ma­radtak távol.)Ezen a nagysze­rűen sikerült ünne­pélyen búcsúztattuk el özv. Niedermayer Mátyásnét, aki 24

is-elv-

Dobos József elvtársat, a II- es körlet veze­tőjét azért vá­lasztották meg- küldöttüknek a Kossuth bányai kommunisták, mert igazságos, rendszerető és keménykézű vezetőnek merik.Dobostárs nemcsak a kommunisták bizalmát bírja, hanem a pár­tonkívüli bányászokét is, akik nagyon szere­tik őt. Mindenkor — legyen az bármilyen probléma — a munkások véleményét kérve, iiányítja a körlete munkáját.Ennek eredménye pedig a következő: Feb­ruárban a Il-es körlet bányászai vállaltál: hogy a vezetőség újiáválasztás és április 4-c tiszteletére 1 200 csille szenet adnak előirány­zatukon felül. Ezt a vállalást nemcsak telje­sítették, hanem 704 csille szénnel túlteljesítet­ték. Most újabb vállalást tettek Dobos elvtárs kezdeményezésére. A városi pártértekezlet, valamint hazánk felszabadulásának 11. év­fordulója tiszteletére újabb 1 000 csille szenet adnak tervükön felül népgazdaságunknak.*

A Komlói Mélyfúró Vállalat munkásai újságjának első ; száma, ’ nemrég látott napvilágot. így városunk lakói közül sO- • kan, talán még nem is ismerik. Pedig érdemes kézbevenni és 
S olvasni ezt a hatoldalas, sokszorosítás utján előállított lapot. Sok mindent lehet belőle megtudni. Elsősorban is azt. hogy nagyon harcos. Kíméletlenül bán'k.ei a hiányosságokká! és azok okozóival. íme egy cikk, amely kihegyezett tollal a szállí­tási vezetőkhöz íródott:„Három szállítá­si vezetőnk van" — írja a Mélyfú­rás. — „Hála a de­mokráciának, jól öltözködnek. Azon­ban sohasem mu­tatják meg beosz-Az ilyen merész ésélességű bírálat bizonyára gon­dolkodásra készteti a szállítási vezetőket. (S reméljük.

tottaiknak, hogyan lehet és kell gozni, mert a 1I dol- pisz- kezük.kos lesz ruhájuk..Bezzeg, nagyobb hangjuk van és mindenki­annai
né! okosabbak. — Persze, mert ver­senyben vannak. Mindent megígér­nek — mindent elfelejtenek. Ott, ahol kellene — se­hol sincsenek..borotva-

nem
csak gondolkozásra, hanem tettre is!)De érdemes egy oldallal to­vább lapozni, ahol az illuszt­rációkkal fűszerezett .Villám" küzd szatirikus módon a sok üzemi baleset és a fegyelme­zetlenségek ellen. Méghozzá milyen nagyszerűen, s milyen finom gúnnyal. A teljesség ér­dekében leközlünk egy — a ..Mélyfúrásiban megjelent — karikatúrát a hozzáírt szöveg­gel:

..Üdvözöljük Vaskuti Kar­
csit abból az alkalomból, hogy 
kisfiúk született. Ennek örö­
mére igyák egy nagyot. De 
otthon.., és ne műszak köz­
ben, mint ezt legutóbb tette, 
amiért is fegyelmit kapott!"Helyes a „Komlói Mélyfúrás" szerkesztőinek, cikkíróinak munkamódszere. Csak így tovább. Kezdeményezésük ne szal­maláng, hanem alapos, lelkiismeretes további munka legyen. Ha ez így lesz, akkor öntevékeny sajtómunkájukat hamarosan a vállalaton kívül is értékelik.

Sikeres
A városi MNDSZ elnöksége 

vasárnap, március 11-én, dél­
után öt órakor rendezte az 
idei nemzetközi nőnap alkal­
mából, központi ünnepségét, a 
Május 1. filmszínházban. A 
termet zsúfolásig megtöltötte 
az asszonyok és bátran mond-

„ • hatjuk, a férfiak serege is. Az 
■ ünnepi beszédet Turgonyi Jú- 

lia, a DISZ KV titkára mon-

nőnapok
dotta. Ez alkalommal osztotta 
ki Simek Árpád elvtárs, a vá­
rosi tanács elnöke, az Elnöki 
Tanács által adományozott 
Anyasági Érdemrendeket és 
Érdemérmeket. A nagyszerű 
ünnepi esten, amelyen több, 
mjnt 700 asszony vett részt, 
felszólalt Mohammed Emir, a 
DÍVSZ Magyarországon tartóz­
kodó küldötte és ismertette az 
iráni nők szomorú helyzetét.

Nagyszerű teadélutánt rendeztünkéven keresztül dolgo­zott az Hosszú, munkája— népköztársaságunk biztosította — meg­érdemelt nyugdíjba ment. A búcsúztatás megható jelenet volt, még az szemek is úsztak.egy szép cserép virá­got adott át meleg

erőműben, becsületes jutalmául
„erős" féri kőnyom Az MNDSZ

szavak kíséretében Az ünnepi beszél után, üzemünk fért* dolgozói jókívánsá gaikkal köszöntöfék a gyűlés résztvevőit, sok sikert •ovábbi hoz.Ezúton köszönetét az part szervezetnek, ü’em ’
kívánva munkájuk-mondunk üzemi , -1' vezetőségének, valamint Oláh Ka-

rclyné, Gellerné, So- mogyiné, Pozsonyiné, Heideckerné, Szánto­ré, Vincze elvtársnőknek, DISZ-szervezet túrgárdájának az áldozatkész mun­káéit, amellyel hoz­zájárultak a nemzet­közi nőnap megün­nepléséhez.
Horváth Lajosné üzemi MNDSZ elnöke

Magdaku'- azért

VILÁGPOSTAipari osztály rendszeres el- $
£ Naponta a földkerekség minden részéből, repülőgépen, 

óceánjárón, e.rpiesszvonaton levelek, üdvözlő-lapok százait szál- 
’ Htja a posta Magyarország felé. Valamennyi levél közös voná- 
\ sa, hogy aki írta, legyen bár egyszerű francia rakodómunkás, 7 olasz egyetemi hallgató, skót háziasszony, vagy holland virág- 
? kertész, — mind békét akar. Minden levélben így, vagy úgy, j szó esik a békéről, a nemzetközi békemozgalomról, az emberek 
* millióinak hő vágyáról: a világbéke megteremtéséről, megvé- 
? déséről.Szerény, csendes, egyszerű fiatal ember Cza- t íme egy levél a sok közül. hesz Márton elvtars, Kossuth-bánya egyik > . .legjobb egyéni vájára. Ezt nemcsak a szavai- i Sert Weismüller Nyugat-Ne- val igazolja, amikor azt mondja: „Egy kom- ! metorszagból küldött levelet; munista vájár elsősorban akkor agitál a lég-5 egy Münchentől nem messzire jobban, amikor a tervét túlteljesíti és minő-J levő nagy gyárban dolgozott, ségi munkát végez" - hanem tettekkel is. Állandóan háljgatja a buda- Két éve, hogy állandóan sztahanovista szín- f pesti rádiót, sót baratai, ismé­ién termel & munkájával megszerezte a i rosei, munkatársai körében sok Szakma kiváló dolgozója" címet is. Ez év ja- ^UL íadiohallgatot szervezett nuárjában például 153 százalékra,, februárban i mar be. így ír: 138 százalékra, jelenlég is 140 százalék felett p TJ" teljesítette a tervét. .................jMunkatársai ezért ... szeretik és hallgatnak a szavára. Ezért , va-^i lasztották meg a srenes főkörlet kommunistái küldöttüknek aCzahesz társ most készül erre eseményre, hogy március­ban, áprilisba”, is májusban, az összes eddigi eredményeit túlszárnyalja.ö ezt mondja:„Ezekben hónápokbí akarok a jobban ágiié' a termeléssel, Vukicscvics G.

) „Keserves anyagi körülmé- jínyek között élek, 71 márka t a példás magatartásáért baleseti járulékot kapok csak 
„a \ havonta. Ebből 40 márka kü- lömböző fizetési kötelezettsé­gekre megy el, úgy, hogy csak 30 márka marad az életre. , Hogy megérthessék gondjai­ul mát, részletesen megírom. Ott é önöknél ilyesmi már biztosan J nem lehetséges. De talán van- nak ott is elégedetlen emberek, 

tf nem árt nekik elmondani az én 0 esetemet... 1950 óta munka- ? képtelen vagyok, három sú- Slyos operáción estem keresztül. Mindent megpróbáltam, hogy könnyebb munkához jutva, va­lamiképpen pótoljam a baleseti nyugdíjat. Nagyon fájdalmas dolog, hogy az embert, aki 52 .éves koráig áli’a-ndóan nehéz ’ munkát végzett, most mint * használhatatlant félredobják.

varos’ pártértekezletre. J

Sok gondot okoz a feleségem is, aki ugyan nem tesz szem­rehányást, de mégis számomra szégyen, hogy egy kéttagú csa­ládban a férfi nem tudja el­tartani a feleségét. Ö is dolgo­zik ugyan, de nálunk a női munkát nagyon rosszul fize­tik. Egy ócskavas-telepen van állásban, ahol legjobb esetben 29—31 márkát kereshet. A kü­lönféle kiadások miatt 100 márkánál több nem marad a megélhetésre.
A népi demokráciában ez nem lenne így, mert ott én is kaphatnék valamilyen köny- nyebb munkát... Megértem azt, hogy még az önök hazájá­ban sincs minden úgy, ahogy ezt szeretnék. Nagyban hát­ráltatja az önök népi demokrá­ciájának még gyorsabb előre-

haladását az, hogy az imperia­listák fenyegetéseinek ellensú­lyozására gondoskodniok kel1 hazájuk védelméről. Én csak azt kívánom, bár tízszer, és húszszor erősebbek lennének önök, hogy a támadni vágyó hatalmaknak elmenjen a ked­vük és ne is gondolhassanak támadásra,..Kérem, juttassák el. ha lehet levelemet minél több munkás­hoz, mert talán még akadnak olyanok, akik azt hiszik: ná­lunk. Nyugat-Németországban minden jobb, mert lehet cso­koládét, kakaót, narancsot é- banánt kapni. Azt nem tudják hogy ezeket a csemegéket a legtöbb ember csak a kiraka­tokban láthatja és nem gondol­hat megvásárlásukra. Nemcsak a nyugdíjasok és munkanélkü­liek, de a dolgozók legalább kétharmada nem vásárolhatja meg ezeket...Nagyon örülnék, ha esetié- levelemet kinyomtatnák cgf üzemi újságban, de ebben a-z esetben kérem, hogy a helyes­írási hibákat ne hagyják ben­ne”.
*

örömmel teszünk eleget Bért Weismüller kívánságának 
Kinyomtatjuk levelét és azoknak szánjuk, akik kételkednek népi demokráciákban dolgozó munkások jobb sorsa felett é‘\ 
az úgynevezett nyugati ..demokráciákban” élő mür.kó-v'; — 
helyzete felett. Azoknak szánjuk, akik türelmetlenek, elégedet' 
lenek az eddig elért sikerekkel, s akik azt gondolják, hoffl 
lehet a békéért úgy is harcolni, ha csak beszélnek róla. Segít' 
ségtil adjuk ezen levelet népnevet"! :’'{,.ek a személyi agitáció' 
hoz, az emberekkel való beszélgetéshez.

A TAGSÁG BIZALMÁBÓL •



Többen, többre mennek
— Valahogy így van, — ismerte be Ilcrgert 

István elvtárs, a mázai párttitkár — de jobb 
szeretem, ha magam nczck utána mindennek. 
Akkor biztos vagyok a dolgomban. Csakhogy 
így túlontúl nehéz!

De még mennyire nehéz! A termelés párt- 
ellcnörzése nemcsak a párttitkár feladata. Ezt 
egy ember egymaga jól és tökéletesen nem 
képes elvégezni. így csak felületes betekintést 
nyer az üzem életébe, amely után nem tud 
a dolgok, a folyamatok melyére hatni, vagy 
kettő-három tárgykörben végez alapos mun­
kát, s ugyanakkor az ellenőrzés más, ugyan­
csak fontos területeit elhanyagolja.

Bármelyik módszerrel dolgozik tehát Her- 
gert elvtárs, a fentiek közül, a legnagyobb 
igyekezete és akarata ellenére is mulasztást 
követ el. Hisz egy ember, mégis csak egy em­
ber.

Helyes lenne, ha a pártvezetőség tagjait 
is megbízná egy-egy határozat ellenőrzésével. 
Például: a vezetőség hónapokkal ezelőtt ha­
tározatot hozott, hogy a gépműhely munkájá­
nak megjavítása céljából brigádokat kell szer­
vezni.

A határozat — határozat maradt. Még ma 
is úgy dolgoznak a gépműhely dolgozói mint 
10 évvel ezelőtt. Mind a 32-en közvetlenül a 
műhelyvezetőtől kapják az utasításokat.

Ez csak egy példa a sok közül. Hiszen

ugyanígy kiragadhattuk volna a termelé­
kenység növelésének, az önköltség csökkenté­
sének, vagy a technika fejlesztésének kérdé­
sét. Ezekre vonatkozóan is hozott határozato­
kat az alapszervezet vezetősége, de sok eset­
ben ezek sem lettek végrehajtva.

Mi ebből a tanulság: nem lehet jó kollek­
tív vezetés, kollektív ellenőrzés nélkül. Igaz, 
az utóbbi időben már vannak eredmények a 
termelés pártclienőrzésében. A pártszervezet 
két vezetőségi tagja a császtai üzemrész ön­
költségének felülvizsgálatára kapott megbíza­
tást. De ez még csak kezdeti eredmény.

Akkor lesz igazán jó a pártszervezet ellen­
őrző munkája, ha abban többen vesznek 
részt. A mázai pártszervezet vezetőségének be 
kell tehát látnia, hogy nem szervezeti, titkári 
beiügy, hogy megszervezzék a határozatok 
végrehajtásának hathatós ellenőrzését. Enr.éi 
sokkal több. A párt- és a tömegek kapcsola­
tainak sarkalatos kérdése.

A mázai bányászok egyetértenek pártunk 
politikájával, s napról-napra fáradoznak is 
annak megvalósításán. Joggal várják tehát a 
pártszervezet vezetőségi tagjaitól, hogy ma­
guk is állják szavukat, s hathatós ellenőrzés­
sel biztosítsák, hogy az üzem területén min­
denki serényen munkálkodjék a párt politi­
kájának megvalósításán.

36 ezer forint 
megtakarításA váraljai bányarész fael­látásának megjavítása érdeké­ben a II. szint keleti főlég- vágatától gurítót hajtanak a tárószintre, amelynek elkészü­lése után a mázai aknán tör­ténik a fa leadása a bányába.Ez az átszervezés nemcsak jobbá teszi a faanyagellátást, hanem lényeges megtakarítást is jelent az üzemnek. (Ugyan­is megszűnik, hogy tehergép­kocsival, majd lovaskocsival viszik a fát a váraljai hegy­tetőre.) Az előkalkuláció sze­rint, így évi 36 000 forinttal teszik olcsóbbá a szenet.

Kiváló minőségű szenet ad 
a 16-os és aNa gyón fontos, hogy a má­zai bányában kitermelt szép közül, még lent a bányában válogassák ki a meddő anya­got. Sokan meg is teszik ezt.A.VH-es fejtésben Benhardt Adá'm csapata 100.9 Százalékra, -Kántor Adám csapata 122.3 százalékra teljesítette a tervét. Ugyanakkor a minőségre is gondot fordított a két csapat. A múlthavi 2.6 százalékos meddőtartalom helyett már­ciusban jóval a megengedett alatt', 1.9 százalékos meddőtar­talommal termeltek.

22-es csapatA 4-es, Götz János csapat­nak még van tennivalója. Bár 3.3 százalékról 3 százalékra csökkentette a palatartalmat, ez még 0,5 százalékkal a meg­engedett felett van. Ugyanez áll fenn a 6-os Hoffmann csa­patnál. Bár fjáluk is javult a minőség a múlthavihoz viszo­nyítva — még mindig 0.9 szá­zalékkal több a meddőtartalom a megengedettnél.Van tehát még tennivaló is az eredmények mellett Mázán, hogy jobb szén kerüljön in­nen is kohóinkba, gyárainkba, erőműveinkbe.

Tanulságul 
a komlóiaknak

A „pontos'' technológia rekordjaSok mindene van a mázai bánya­üzemnek. Többek között egy szép gépműhelye is, ahol 32 ember dol­gozik. A 32 ember munkájáról. pedig egész legendát lehetne írni. No nem arról, hogy túlságosan sokat dolgoznak, hanem éppenséggel arról, ahogyan dolgoz­nak. S ezért min­den elismerésünk. ez iparosoké. Pél­dául:Napjainkban egy széntörőt készíte-

nek a műhelybeli­ek Császtának. Ez eléggé komplikált munka, de műve­letrajz, mely nél­kül talán sehol a világon egy iparos sem kezdene egy gép legyártásához, a mázai. műhely­ben nincs. Egye­sek ezt felesleges­nek tartják. Úgy gondolják, ha van tervrajz, akkor csorbul a szakem­berek önállósága, s nem fejlődik fantáziájuk.Ugye érdekes? Az egész országban a

technika fejleszté­séért küzd majd minden épkézláb ember és Mázán a műhelyben még is­meretlen fogalom a műveletrajz. — Pardon! Rajz az ugyan van, de mi­lyen? Három-négy lakatos, kovács, vagy éppen szerelő ötperces röpgyű- lést tart és krétá­val az ajtóra, a padlóra vagy egy deszkalapra veti elgondolását.Nem gondolkodott még ezen Rudolf és Szalai elvtárs?

A mázai bányaüzem párt­szervezete és szakszervezete eredményesen küzd a munka­fegyelem megszilárdításáért. Tavaly februárban amikor pél­dául 100 munkással kevesebb dolgozott a bányában, mint az idén februárban, 19 bumlizó volt, most 15. Ezt az ered­ményt úgy tudták elérni, hogy nemcsak a munkafegyelem megsértőivel foglalkoztak, ha­nem azok hozzátartozóival is.Bizonyságul egy eset a sok közül: Boros Mihály február­ban háromszor mulasztott mű-" szakot, bár az üb.-elnök szemé-: lyesen két ízben beszélgetett; vele, nem változtatott maga-! tartásán. A pártszervezet és a; szakszervezet ekkor a régi ki-; próbált módszerhez folyamo-; dott, levelet írt Boros Mihály: feleségének.M;nt sokszor, most is bevált; e.- t módszer. Boros Mihály;- tt nem hiányzott egyszer; sem igazolatlanul, s munkája; is sokat javult.Tanulhatnának ebből a kom-: ü. b.-elnökök. •lói

Felelőtlen ígérgetés 
és elmaradásVasárnap, március 11-én há­romharmados termelést akar­tak szervezni Mázán, hogy az adósságot törlesztve a mázai bányászok is terven szénnel járulhassanak az ország által kért 50 tonna szénhez.Az elgondolás helyes volt a vasárnapi termelést illetően, mert országunk iparának nagy szüksége volt és van is a szén­re. E helyzetet ismertetve len­dültek munkába a népnevelők, a pártszervezet vezetőségi tag- ’ni, maga a párttitkár és az üzemvezető is. A mozgósítás során majdnem mindenki meg­ígérte a megjelenést, de ami­kor eljött az idő az adott szó valóraváltására, az üzem dol­gozóinak 48 százaléka — jelent csak meg — tartotta be a sza­vát.A szóból tehát nem lett tett. Márpedig a legszebb, a legéke­sebb szavak sem érnek semmit cselekvés nélkül. S így az or­szág hiába várja a mázai bá­nyászok tervenfelüli szenét, mert az itteniek jórésze sutba dobta adott szava erkölcsi érté­két.

felüli hozzá ezer
Emlékeztetőül ezeknek az gérgetőknek. Vajon mi lenne, ha a mi államunk csak hite­getné őket? Mit tett volna pél­dául Búzás Miklós vájár. Boros János és Jázmin Antal (akik azt ígérték, hogy eljönnek, de f erről megfeledkeztek) — ha ál­lamunk csak ígérgeti a szük­séges kölcsönt a házépítéshez, s nem adja meg, mint ahogy megadta? Hisz maholnap új, gyönyörű lakásokba költözköd­nek majd, amit az állam segít­ségével építettek.Erről jobb nem beszélni. — Most sem azért vetjük fel ezt, hogy szemrehányást tegyünk. Hisz* amit kaptak, azt eddigi munkájukkal részben saját maguk is segítették megterem­teni. De azért nem árt az em- lékeztetés: „Az ígéret szép szó, ha megtartják, úgy jó!'*A mázaiak tervtúlteljesítést ígértek az I. negyedévben. Ja­nuárban és februárban ezt meg is tették. Márciusban már több, mint 446,5 tonna szénnel tartoznak országunknak.Vajon összeegyeztethető ez a bányászbecsülettel?

Néhány szó a versonynyilvánosságról
Valótlant állítana bárki is,, ha azt mondaná, hogy a mázai 

bányában nincs .verseny. - Hisz ennek ellenkezőjét tanúsítja az is, hogy a 30 csapat közül 27 tett vállalást. A vállalások meg­
valósításáért pedig kemény munka folyik a mázai hegyek alatt. 
Az eredményeket pedig naponként értékelik. Ezt a felolvasó 
terem egyik falrészén függő picike papírlapról is meg lehet 
tudni.

S az, hogy értékelik az eredményeket több, jobb a semmi­
nél. De ezzel a mázai vezetők egy cseppet sem lehetnek meg­
elégedve: Mennyivel szemléltctőbbé, elevenebbé tehetnék pél­
dául a versenymozgalmat, ha a komlói üzemekhez hasonlóan, 
karikatúrákkal is segítenék az eredmények és a hibák nyilvá­
nosságra vitelét.

Megtehetnék pedig, hisz Sántha elvtárs, aki pénztárosi 
minőségben , dolgozik az üzemnél, nagyon ügyeskezű ember. S 
ha valaki az üzem, a párt- vagy a szakszervezet részéről meg­
kérné, bizonyára rajzolna hat-liét karikatúrát hetenként. Raj­
zolna, mert ő is szeretné, hogy Máza kiemelkedő eredményeket 
érjen el, és ez a versenynyilvánosság jobbátételével is elősegít­
hető.

..Csoda“ lenne.
a császtai üzemrész fürdökeze- 

Ifije még; nappal se égetné azt az. 
Öt lámpát, amely a tusolóban és 
az öltüz^ben van. MUiek is ki­
kapcsolni? Úgyis drágán •termeli 
* szenet ez az üzemrész. Senki 
fia sem „érzi*’ hogy rg-y na­
ponta 30 forint “rtékü energia 
használódik el feleslegesen.

No és hát a íürdőkezelő se akar

elmaradni a körletvczetöi irodában 
mutatott példa követésében. Hi­
szen fényes nappal. ha kell — 
ha nem kell, ott Is három JO-es 
égő fogyasztja az áramot.

Ugye Szabó elvtárs: csoda lenne, 
ha ez nem így lenne, s ha emiatt 
nem kevesebb, mint 9 900 forint 
terhelné Máza évi szénönliöltsé-

<

Nagyszerű emberek
Nem. egy olyan hőstettet kívánunk most itt bemutatni ez­

zel a pár sorral minő ritkán fordul elő Mázán és ország-világra 
szóló, hanem olyat, mely egyszerű, de nagyszerű emberek mun­
káját jellemzi, mely egymagában felér egy hőstettel.

Nemrég az egyik termelési értekezleten vetette fel Halmo- 
si Ferenc csapatvezető vájár:

— Nem tudjuk tervünket teljesíteni, mert nagyon nehéz 
a szállítás. A III. színt Il-es harántjába egy váltót kellene be­
építeni, akkor egycsapásra megváltozna a helyzet és a hónap 
végéig mi is törleszthetnénk a 120 csillés szén-adósságunkat.

Az üzemvezetőség megvalósíthatónak és jóna.k látta a ja­
vaslatot. Csak az volt a kérdés, ki csinálja meg ezt a munkát.

Arra is akadt vállalkozó Németh Jenő, Takács Vilmos, 
Jáhn András és még 7 társa személyében. Ezek az emberek fel­
áldozták vasárnapjukat és reggel 6-tól este 8-ig egyhuzamban 
dolgoztak, mig 14 méter hosszban elkészültek az ellenívfálazás- 
sal.

Derék munka volt. Míg mások gondtalanul szórakoztak, 
addig ők azon fáradoztak, hogy az 1-es, a 7-es, a 17-es és a 23- 
as csapat bányászai részére megteremtsék a feltételeket a terv­
teljesítéshez.

önfeláldozó munkájukkal nemcsak e csapatok tervteljesí­
tését tették lehetővé. A váltó beépítésével megrövidült a szál­
lítási távolság, s így két csjjlés munkája feleslegesnek bizo­
nyult. Ez pedig jelentősen növeli főleg az 1-es és 23-as csapat 
bányászainak keresetét.

Felébredt a DISZ is
Hosszú idő után Pál Vilmos 

DISZ-titkár vezetésével cs a 
pártszervezet segítségével a 
bányaüzem ifjúsági szervezete 
is mozgolódni kezdett. Mi sem 
bizonyítja ezt jobban, mint az, 
hogy félévvel ezelőtt még csak 
32 tagja volt a DlSZ-szervezet- 
nek, most 99. Hat-hct hónap­
pal előbb egy ifjúsági brigád­
ja sem volt az üzemnek. Most 
két DISZ-brigád (24 ifivel) ter­
melési eredménye tanúskodik 
arról, hogy a mázai fiatalok 
helytállnak a termelésben.

De mást is bizonyít ez a két 
tény. Azt, hogy az azelőtt 
.élettelennek" hitt fiatalokban 

is van élet, csak jó 
kell, mely irányítja, 
neveli őket.

Jó vezetőség most
S reméljük, hogy a legközeleb­
bi „Mázai Bányász" megjelené­
séig már több eredményről 
számolhatunk be.

vezetőség 
mozgatja.

már van.

Üzenet ? MEHIV-nek |
■

Sokan fizettünk elő az „Új; 
Komló” című hetilapra Mázán,; 
<le az I. negyedévben még egyet-; 
len példányt se kaptunk kézhez.! 
Az itteni postahivatalnál már; 
érdeklődtünk, azt a választ kap-; 
tűk, hogy többször sürgették az; 
„tJj Komló” elküldését, de idáig; 
még egyszer sem érkezett meg.! 
Kérdezzük a pécsi MEIIlV-et ml! 
az oka ennek? ;

Több mázai olvasó. ;

Legenda az aszfaltútépítőkről
Történt valamikor 1954 

őszén, hogy a mázai bányászok 
hírét vették: megépül a maka­
dámút a falutól a bányáig, s 
1955. szeptember 30-ig el is 
készül.

Egyik másik vájár vagy csil­
lés már annyira átadta magát 
ez örvendetes hír gondolatá­
nak, hogy éjszaka már ezt ál­

modta: másfél kilométeres
gyaloglás helyett beült a 
„nylon" kocsiba és dagadozó 
mellel rostokolt a tapadón, míg 
föl nem ért a bányához. Ott 
aztán kényelmesen szállt le a 
buszról.

Ám ember tervez — s mit 
tesz „Jehova” — ez esetben az 
Aszfaltútépítő Vállalat felelős 
vezetői végeznek.

Elmúlt 1955. szeptember 
30-a, (a naptár szerint is már 
fél éve) s a leendő makadám­
út két oldalán, még mindig csak 
a készület jelei, a felhalmozott 
kövek, a már lerakott szegély­
kövek, s az úthenger — látsza­
nak. Munka nagyon kevés.

A mázai 
húsoknak 
hogy ideje 
huzavonát.

1 getésből, a

bányába járó mm- 
az a véleményük, 
lesz befejezni ezt a 
Elegük volt a hite- 
határidőkből.

S. O. S. Kompresszort kérünk!Majdnem mindennapos pa­nasz a mázai bányában, hogy gyenge a sűrítettlevegő nyo­mása. Néha annyira, hogy a réselőgépek fejfőnyársait is alig mozgatja meg.— Az új, második kompresz- szor alapjának lerakását már rég megkezdtük, sőt már' el 'is végeztük, — mondotta Ru­dolf elvtárs, a mázai bánya­üzem vezetője — mert erre utasítást kaptunk a tröszt fő­mérnökétől ; de kompresszo­runk még a mai napig sincs, pedig már elég régóta várjuk.Helyes az utasítás, mert a munkahelyeken meggyőződve a Valóságról mi is láttuk, hogy a kompresszor nagyon kell. A tröszt vezetői vajon miért nem gondoskodnak a feltételekről is? S arról, hogy kiadott uta­sításaikat az északi üzemek­ben is végre hajthassák?Mázán pedig nagyon szeret­nék már végrehajtani ezt az utasítást. Ezirányú buzgalmu­kat jelzi az is, hogy 98 mun­kaórát pazaroltak (nem tudni

bizonyosan a tröszt illetékes vezetői, vagy az ottani üzemve­zetőség „jóvoltából") az új gép megszerzésére. Ugyanis, alján leszereltek egy bakot, azt elszállították aknára, hogy 2 részben szerelve, majd elhozzák MAVAG kompresszort. De fe­leslegesen tették ezt, mert az embereknek dolguk-végezetle- nül kellett hazajönniük. A tröszt időben meggondolta ma­gát, s nem engedte meg a szál­lítást. így kb. 400 forint ve­szett kárba. Csupán munkadíj­ban ..:Mire való ez a szervezetlen­ség? Ha Béta-aknán valóban felesleges, akkor miért nem le­het Mázának adni az új komp­resszort, ahol valóban a terv­teljesítés sorsa áll vagy bukik ezen? Míg a kérdésen a tröszt illetékes vezetői gondolkodnak, addig mégegyszer továbbítjuk a mázaiak üzenetét:— S. O. S. Kompresszort ké­rünk!

Vár­emelő Béta- szét- az új

Több segítséget kér a munkavédelmi 
bizottság a műszakiaktólA mázai üzemi bizottság munkavédelmi bizottsága, mely 21 bányászból áll, az ed­digiek során szép eredménye­ket ért el. Ennek legékesebb bizonyítéka az, hogy míg az­előtt 15—16 baleset volt üze­münkben havonta, ma 3—4 baleset van. Ezt leginkább az­zal érte el munkavédelmi bi­zottságunk, hogy a munkások­nak mintegy 80—85 százalé­kát győzte meg; helyes, ha' résztvesznek a baleseti szak­oktatáson.Az eredmények mellett nem 'ettünk meg még mindent a balesetek elhárítása, megelő­zése báljából. Bár munkavé­delmi bizottságunk rendsz#re-

sen megtartja a havi szemlé­ket, s meg is teszi a javasla­tokat az észlelt hiányosságok megszüntetésére, de azok nem minden esetben kerülnek vég­rehajtásra. Például:Legutóbbi szemlénk alkal­mával láttuk, hogy az 1-es csapaton nem építettek be ventillátort, a 23-as csapat egy hét óta gurítóablak nélkül dolgozik, a bánya víztelenítése évet: óta probléma, és a III-as harántban még mindig hanya­golják a bővítést.Nemrég tartottunk ellenőr­zést, hogy megnézzük, miképp javították ki az észlelt hiá­nyosságokat, bizony nem ta­pasztaltunk semmi változást.

Ezért elsősorban az üzemveze­tőnk és a körletvezető a fe­lelős, aki a munkavédelem kérdését lebecsüli.Műszaki középkádereink is helytelenül cselekednek eseten­ként. Előfordul például, hogy a munkavédelmi megbízott hiányosságot észlelve leállítja a munkát, ugyanakkor az ak­nász utasítást ad a termelés továbbfolytatására. Ilyenkor dolgozóink bizony nem tudják mit tegyenek.Ha ezeket a hiányosságo­kat is megszüntetjük, akkor hamarosan elérjük majd azt. hogy még nagyobb arányban csökken n bnle.se<ek száma. Kovács György ü. b. elnök

SPORT
Az árvízvédelem miatt elhalasz­

tott Megyei Labdarúgóbajnokság 
első mérkőzését március 18-án bo­
nyolították le Mázán, amelyen a 
Bonyhádi Vasas mérkőzött meg a 
helyi csapattal.

A Mázai Bányász, nagyszámú 
közönség előtt a következő össze­
állításban lépett pályára: Zöld — 
László, Újházi, Kovács — Láng. 
Schnetz — Széles, Markovija, ria­
dó, Hencl, Kiss.

A csapat régi centerét. Kersákőt 
sportszerűtlen magatartása miatt, 
nem játszatták. És .lem Is játszat­
ják addig — határozta el a sport­
kör vezetősége — míg nem Jár 
rendszeresen edzésekre.

Röplabda
, Erte?ítíük a város röplabdasport 
kedvelő dolgozóit, hogy 29-án dél­
után 16 órákor röplabda Játék­
vezetői tanfolyam Indul. Jelent, 
keznt ’ 'hét: mindért 19. életévét 
betöltött férfinak és 18. életévét 
betöltött nőnek, a tanfolyam a 
VTSB-n lesz.
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Beszélgetés Ruhr-vidéki bányászokkalNyugatnémet bányászokkal beszélgettem a napokban egy Ruhr-vidéki kis lakótelepen. . Talán húszán ülhettünk a gyéren megvilágított falatozó­ban. Beszélgetőtársaim közül ketten kommunisták, ketten szociáldemokraták voltak, a többiek pártonkívüliek.Szó esett a XX. pártkong­resszusról. A Ruhr-vidéki munkások nehezen tudhatják meg az igazat arról, ami a Szovjetunióban történik. A polgári sajtó tendenciózus tá­jékoztatást adott a kongresszus munkájáról. Elferdítette, vagy elhallgatta a munkásságra nézve legfontosabb tényeket. A Ruhr-vidéki bányászok mindamellett tudják, hogy a XX. pártkongresszus roppant fontos határozatokat hozott.Gyorsabban bejárta a' Ruhr- vidéket az a hír, hogy a Szov­jetunióban a hatodik ötéves terv során a szén- és ércbá­nyászat vezető szakmáinak dolgozóira vonatkozóan beve­zetik a 6 órás munkanapot a földalatti munkákon, az összes 'pbbi munkás és alkalmazott munkaideje pedig 7 órás lesz.A munkaidő a Ruhr-vidéki bányászok fájdalmas pontja. Formálisan nem haladhatja meg a munkaidejük a hét és
A szerkesztőség postájából a

Válasz Szabóty Illésnek
Kedves Szabóty Elvtárs!Örömmel vettük kézbe és ol­vastuk levelét, javaslatait a komlói irodalom és művészeti barátok körének életre hívá­sára. Szándékosan írunk iro­dalom barátok szót, illetve ki­fejezést és nem írók csoport­jának megalakítását, mert vé­leményünk szerint ez a kife­jezés egyenlőre, helyesebb így. Mi a magunk részéről nem tartottuk „hívatlan vendég­nek" és nem is tartjuk annak Szabóty elvtársat és levelét sem. Hogy neve ismeretes Komi ón, azt annak köszönheti, hogy írt már egy-két jó ver­set amelyből közöltünk egyet á ’apban, és megismerték a mr.’á nevét is, mint versfara­góét.A pályázat kiírásának gon- dc. át elfogadjuk és foglalko­zunk vele. A pályázat határ­idejét nem április 15-i határ­idővel, hanem augusztus 1-i határidővel fogjuk meghirdet­ni. valószínű a hatodik bá­nyásznapi kihirdetési idővel De ezzel még bővebben fog­lalkozunk. Addig is arra kér­jük: írjon, úgy verset, mint prózát. Szívesen fogadjuk, nemcsak a pályázat alkalmá­val, hanem minden esetben.

Komlói Bányász—Törekvés Szállítók 0:0
Budapest, Czabán Samu tér.

3 000 néző. Vezette: Renget.
Komló: Magyar — Kanizsai, 

Csárdás, Kripl, — Kohlmann, Pol­
gár — Grozdlcs, Udvaros, Póllnger, 
Szám, Gerencsér. Edző: Bodola 
Gyula.

Szállítók: Dávid — Ihász, Jera- 
bek, Mátyus — Búza, Bajzák — 
Nárai, Szabó, Blaska, Sárkány, 
Márton. Edző: Király Tivadar.

A vasárnapi mérkőzésről Udva­
rossal beszélgettünk. Ö mint csa­
tárjátékos, így látta a mérkőzést:

— Csak annyit tudok mondani a 
mérkőzésről, hogy a 70—80 percig 
állandóan támadó Szállítók ellen,

Torna

Az utóbbi időben a vájártekolá- 
ban igen népszerű sportág lett a 
torna. Kovács László és K. Varga 
Italos testnevelők vezetésével ered­
ményesen működő tornászélet ala­
kúit kit Pécsett a „február 23” 
tornász csapatban jól szerepeltek a 
vájáriskola, tornászai, így jogot 
Bíereztek.a március 15-én megren­
dezésre kerülő Országos MTSE 

bajnokságra. Sok sikert kívánunk 
a Vájáriskola fiatal törné. zalnak.

Asztalitenisz
Vasárnap kezdődött Pécs város 

rendezésében, a megyei asztalite­
nisz bajnokság. Városunk asztali- 
tentezezőlt Béta-akna nagyszerű 
gárdája képviselte. Az igen jó 
■képességű Pécsi Postás együttese 
Volt az első ellenfelünk. Áz első 
bajnoki mérkőzést asztalltenlsze- 
gölnk 12 :4 arányban megnyerték, 

fél órát, de ezt a rendelkezést nem tartják be,— Szakszervezetünk nemrég megkísérelte kideríteni, hány órát dolgozik naponta a bá­nyász, — mondta egy fiatal munkás. — Megállapítottuk, hogy sokan közülük az utolsó hónap huszonhat munkanap­ján 34 műszakot dolgoztak. Eszerint átlagos munkaidejük 10 óra volt! Sokan önként vál­lalják, hogy majdnem két mű­szakot dolgoznak egyfolytában. Anyagi helyzetük kényszeríti őket erre. Az árak emelked­nek, a családnak élnie kell valamiből. S a bányászok bele­görnyednek a túlórázásba.A nyugatnémet polgári la­pokban gyakran olvashatjuk, hogy — úgymond — az utolsó évek gazdasági fellendülése meghozta a Német Szövetségi Köztársaság munkásainak a biztosított életet, s állítólag különösképpen a Ruhr-vidéki munkások élnek jól. Valójában távolról sem ez a helyzet. Be­szélgetőtársaim egyike megmu­tatta fizetési borítékját. Ja­nuárban 411 márkát keresett. Ebből több mint 100 márka adóra, biztosításra, lakbérre ment el. Maradt a családnak 300 márka, holott még a hiva­

Kérjük, hogy járjon fel a I kedhet a tollforgato emberek- Komlói Újságírók és Levele-1 kel.zők Klubjába, ott megismer-1 — Gábor —

Köszönetet mondunk gyógyulásunkért
A hideg, havas februári télben is telt ház volt a harkányi SZTK Gyógyfürdő kórházban, ahol a beutalt reumás és izületi betegek, egyenletesen meleg központi fűtéses épületben, kitűnő ellátás és gyógykezelésben részesülnek. Még a rendkívüli idő­járás sem hátráltatta gyógyulásunkat.Köszönet dr. Barta Szabó Sándornak, a kórház lelkes igaz­gató-főorvosának, dr. Lehoczki Mária oszt, orvosnak, dr. Győri Sándor főorvosnak, fáradhatatlan, lekiismeretes gyógykezelé­séért és az ápolónőknek, a fürdőkezelőknek, az iszapolónak, a masszírozóknak, kik valamennyien elősegítették a mi gyógyu­lásunkat.
Jelentsük beA Komlói Városi Tanács VB. ipari osztálya felhívja a város lakosságának figyelmét, hogy a kontár munka felszámolása érdekében, ipari tevékenységet csak olyan szakemberekkel vé­geztessenek, akik az ipari osz­tály által kiadott iparengedély- lyel rendelkeznek. Ezen felhí­vás megsértése kihágásnak mi­nősül és büntetést von maga után. Amennyiben a feljelen­tett kontár cselekménye sú­lyosabban büntetendő intézke­dés alá nem esik, szabálysértés miatt 500 forintig terjedhető

döntetlen eredményünket, ragyogó 
védelmünknek köszönhetjük. Hogy 
mennyire jól védett Magyar azt 
bizonyította, az a kedves jelenet 
is, amikor a mérkőzés végén a tel­
jesen Idegen Szállító drukkerek 
Magyart váUukra vették és- úgy 
köszöntötték ragyogó védéséért.

Az ötödik, hatodik percben 10 
főre olvadt bányász csapat véde­
lemre rendezkedett be — ugyanis 
Kripl az első félidő ötödik, hatodik 
percében súlyosan Iesérüit. Magyar­
ral az élen védelmünk nagyon jól 
állta a sarat és megvédte kapunkat 
a góltól. Nagyon jól játszott még 
Kohlmann és Csárdás. .

A komlói labdarúgó szurkolók

SPORTHÍREK
— A Vájáriskola asztalitenisz ifi 

csapata, a területi bajnokság meg­
nyerése után bejutott az országos 
ifi bajnokságba. így az asztaür 
tentez orsz. itt bajnokságon váro­
sunk színeit, a Vájáriskolások kép­
viselik.

Sportlövészet
A Komlói VTSB és, a MOHSZ 

március 25-én, 8 órai kezdettel 
rendezi meg a a kökönyösi sport­
pályán a városi céllövő bajnoksá­
got. Kérjük a lövészcsapatok veze­
tőit, hogy a legjobb lövőiket küld­
jék el a versenyre. Díjkiosztás, a 
versenyértékelés után a helyszínen.

A városi céllövő keret tagjai 
csütörtökön délután 4 órakor a vá­
járiskolában keretedzésre jelenje­
nek meg. Balogh Sándor, Tuba 
Ferenc, Dobos János, Deák Lukács. 
Deák Zoltán, Pokornl László és 
Ribánszki Ottó.
Almást Sándor társadalmi szövet­

ségi elnöki 

talos statisztika szerint is havi 437 márka egy muhkáscsalád létminimuma.Egy másik munkás, aki de­mokratikus lapokat szokott olvasni, elmondta, hogy a leg­közelebbi öt évben 30 száza­lékkal emelkedik a szovjet munkások és alkalmazottak reálbére, a parasztok jövedel­me pedig 40 százalékkal.— Nálunk épp a fordítottja történik, — vágott közbe égy mogorva, idős bányász. — Megnézhetjük magunkat pár év múlva, amikor teljes gőz­zel folyik majd a militarizá- lás! Emlékszem, mi volt a múltban. Németországban mindig a nép életszínvonalá­nak rovására történt a fegy­verkezés.A nyugatnémet munkások választ keresnek arra a kér­désre: mit tegyenek, hogy el­hárítsák a militarizálás pusztí­tó következményeit? A mun­kásmozgalom megosztottsága gátolja őket abban, hogy meg­találják a helyes választ, bék­lyóba veri kezdeményezőkész­ségüket. De mindinkább belát­ják: az az igazság, hogy közös akcióba kell lépni. (Megjelent a Pravda, február 29. számá­ban.) P. Naumov

Cserháti Antal aknamélyítő v. 
Preiner József villamosüzem.
a kontárokat*pénzbírsággal, gép elkobzással, újabb feljelentés esetén 6 (hat) hónapig terjedő elzárással bünteti a kihágási bíró. Ugyan­csak pénzbüntetésben részesül­het a kontárokkal dolgoztató egyén is.Felkérjük a lakosságot, hogy a kontárok felszámolásában le­gyenek segítségünkre és amennyibe^ kontárokról és kontárokkal dolgoztatókról tu­domást szereznek, tegyék meg feljelentésüket az ipari osztá­lyon.

nevében köszöntjük csapatunk tag­
jait. Különösen a védelmet. Külön 
Magyar József elvtánsat, aki úgy 
ünnepelte nevenapjat, hogy élete 
legjobb védését produkálta. Örü­
lünk annak, hogy ilyen derék szív 
van Csapatunk tagjaiban, és ha 
baj te volt, megálltak helyüket. 
Biztosak vagyunk abban, hogy 
vasárnap Idehaza, Vác ellen jó 
mérkőzést láthatunk majd. Végül, 
de nem utoljára, kívánunk mi. 
előbbi gyógyulást Kripl Jánosnak.

Szurkolóinkat kérjük, hogy va­
sárnap Úgy bíztassák csapatunkat, 
mint a Kaposvár elleni mérkőzés 
első félidejében. Hajrá Komlói

mhk tűre!

A sportköri MHK bizottsági ta­
gok részére oktatás céljából tan­
folyamot rendezett a VTSB. A tan­
folyamon egy-két sportkör, mint 
például Kossuth-bánya, Építők, 
Vörös Meteor nem képviseltette 
magát. Úgy látszik, hogy ezekben 
a sportkörökben a jövőben is csak 
úgy akarják kezelni az MHK test­
nevelési rendszert, mint az előző 
években tették. Figyelmeztetjük 
ezeket a sportköröket, hogy 20-án 
a VTSB mellett működő MHK el­
lenőrző bizottság hajlandó kiokta­
tást tartani, s erre a sportkörök 
küldjék el a sportköri elnök­
helyetteseket, (aki egyben MHK 
felelős) hogy tisztában legyenek az 
MHK testnevelési rendszer új sza­
bályzatával.

Március
Zúg, süvölt a szél a városban, 
Vadul kergetve egy nagy 

hadat:
Szürke, gomolygó hófelhő az 
Majd apró foszlányokká 

szakad.

Nagy harc ez! A természet 
harca!

Egymással szemben két erő 
áll;

Tavasz viaskodik a téllel, 
Uralmát megelégelve már.

Mintha mély álomból ébredne, 
Nagyot ásít, s mozdul a táj.... 
Elül a szél, az olvadó hó 
Csörgedezik, s utakat váj.

Lassan halkul a szél zúgása, 
Ereje csituló, nem vadabb, 
Bár még bágyadt mosollyal, 

s még
Felhők közül: de lemosolygott 

ü Műnt
MOSONI ANNA 

az irodalmi szakkör tagja.

Bírósági ítéletek
Garázdaságért:

— Biró László csillést, azért, 
mert a Sport Étteremben botrá­
nyosan viselkedett és rendőri fel­
hívásra sem változtatott magatar­
tásán, garázdaság büntette miatt a 
bíróság 600 forint pénzbüntetésre 
ítélte.

— Csuka Tibor, Kancsalics Győző 
és Tamási Lajos fúrómunkások a 
Fekete Gyémánt Étteremben bot­
rányosan viselkedtek, verekedést 
kezdeményeztek, majd a munkás­
szálláson a dolgozók éjjeli ny "al­
mát megzavarva, az ajtókat . ug- 
dalták és ott is verekedést kezde­
ményeztek. A bíróság garázdaság 
bűntette miatt, Csuka Tibort 3 
hónapi börtönbüntetésre, a két tár­
sát pedig 800—800 forint pénzbün- 
tesre ítélte.
Bumlizásért:

— Baji József csillést, az I-es 
üzem volt dolgozóját, sorozatos 
bumlizás és a tervgazdálkodás ér­
dekét veszélyeztető bűntett miatt 
a bíróság 6 hónapi’ javító-nevelő 
munkára ítélte, 15 százalékos bér­
csökkentés mellett.

— Csordás Miklós segédmunkást, 
a IV-es üzem volt csillését soroza­
tos bumllzással elkövetett, tervgaz­
dálkodás érdekét veszélyeztető 
bűntett miatt a bíróság 5 hónapi 
javító-nevelő munkára ítélte, 15 
százalékos fizetés csökkentés mel­
lett.
Lopás Bűntette miatt:

— Iglár Jánc® többszörösen bün­
tetett előéletű csillést, azért, mert 
a legényszállásról egyik munkatár­
sának karóráját eltulajdonította, 
lopás bűntette miatt a bíróság 10 
hónapi börtönre ítélte.
Csalás, sikkasztás és árdrágító 
üzérkedésért:

— Mogyorósi. Ferenc komlói la­
kost, a 83. sz. italbolt vezetőjét, 
azért, mert rendszeresen felvize­
zett likőrt és bort hozott forga­
lomba, mert a visszamaradt italo­
kat összeöntötte és újból felszol­
gálta, mert egy-egy biokra kétszer 
szolgált ki és az így befolyt össze­
geket saját részére felhasználta, 
társadalmi tulajdon sérelmére el­
követett csalás, sikkasztás és ár­
drágító üzérkedés bűntette miatt, 
a bíróság 1 évi és 4 hónapi börtön­
re ítélte.

Városi bajnokságok
Értesítjük a sportköröket, hogy 

1956-ban a következő sportágakban 
indul városi bajnokság, asztali­
tenisz, labdarúgás, kézilabda, röp­
labda, sakk. Kérjük a sportkörö­
ket, hogy csapataikat minél hama­
rabb nevezzék be a bajnokságokba, 
és a megfelelő igazolásokat szerez­
zék be, mivel ebben az évben a 
városi bajnokságban te! csak sza­
bályos igazolással és sportorvosi 
Igazolással vehetnek részt,

ökölvívás
A Zrínyi Ilona Kultúrotthon szín­

háztermében rendezték meg vasár­
nap, március 18-án, a Kaposvár— 

l Komló ökölvívó találkozót. A mér­
kőzést ötszáz néző látta.

Ezen a találkozón te vereséget 
szenvedett ökölvívó csapatunk az 
Országos bajnokságban szereplő 
Kaposvár együttesétől. Igen súlyos 
hibának tartjuk azt, hogy a Ka­
posváriak nem a bejelentett csa­
pattal álltak ki, hanem teljesen 
az első élvonalbeli játékosokat vo­
nultatták fel.

A mérkőzés legszebb részét a ka­
posvári Wagner — érdemes spor­
toló — és a komlói Tóth Jenő ta­
lálkozón láthattuk. Ez a találkozó 
döntetlenül végződött.

Ugyancsak döntetlenül végződött 
a kaposvári Trlmmel és a komlói 
Kelé találkozó. A kaposvári Jakab 
és a komlói Hegedűs találkozót, 
Hegedűs nyerté pontozással

Radvánszkl, Dancsev, Deák. Mé­
száros, Nagy és Balogh pontozás­
sal Vesztettek.

A találkozót, némi bírói tévedé­
sekkel, a kaposváriak 14 :4 arány­
ban megnyerték.

UJ KOMLÖ 
ai MÜP komiői párt-vigrebaii. 
bizottság, a DISZ a Tröszt tr 

szakszervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő Gábor Balázt 

Felelős kiadó Tatai Károly 
Szerkesztőség 

Komló, Pártszékház, tsz, 1, L 
Telefon: 58, 5«9. 

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Lapkiadővátlalat Pécs, 

József A. U: 10.

Pécsi Szikra nyomda
Pécs. Munkácsv Mthálv utca 10. sz 

Tetefon: 20-27.
Nyomdáért felel: Melles Rezső,

HÍREK
Munkásokat keresnekAzonnali belépésre, a 49. Építőipari Vállalathoz; 1 vízveze­ték szerelőt, 2 ácsot, 2 vasbetonszerelőt. 8 kőművest. 20 ku­bikost, és 10 férfi segédmunkást. Az Aszfaltútépítő Vállalat­hoz; 4 kövezőt, 300 kubikost, 200 ffi s.-munkást. A Cement­ipari V-hoz; 10 ffi s.-munkást. A 24. AKÖV-hoz 4 autószerelőt, 10 kétéves gyakorlattal rendelkező gépkocsivezetőt. Az Üzem­élelmezési Vállalat Komlói kirendeltségéhez; 2 segédmunkást a sertéshizlaldába.

— A március 22-re hirdetett „Dunántúli Napló” és „Uj Komló” olvasóankét, közbejött akadály miatt elmarad. Helyet­te március 27-én, kedden dél­után 5 órakor lesz megtartva a Komlói Újságírók és Levele­zők Klubjában.— „Ziss“ villanyháztartási hűtőszekrény kapható 7500 fo­rintért, a vas- és műszaki bolt­ban.
— Az Erőmű MÖHOSZ alap­szervezete, március 16-án be­fejezte a tagösszeírást, ahol mintegy 74 fiatal jelentkezett.
— 8 óra helyett 10 perc, alatt végzik el az' MKF 16-os fúró­kalapácsok víztűcseréjét, Sch- midt János és Klem János újí­tása nyomán. A két bányala­katos ötlete azért is jelentős, mert a kalapácsok víztűcseré­jét, lent a munkahelyen a vá­járok is eltudják végezni.
— Fényképnagyítógép kap­ható részletfizetésre, a vas­műszaki boltban.
— Ifjúsági céllövő versenyt rendez a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség az üze­meknél, és a város különböző területein. A versenyre minden 16 éven felüli férfi és nő je­lentkezhet.
— 10 százaléktól, 50 száza­

ikig leértékelt áron, flanell, karton és piké kapható nagy­mennyiségben, a Kossuth 'La­jos utcai Maradékboltban.
— Az árvízkárosultak meg­segítésére, a helyiipari válla- ’at belvárosi cipész részlege 'ddig 1090 forintot gyűjtött. Eltér Mihály és Ritzl Ferenc elvtáreak 100—100 forintot ad­tak.
— Festett gyermekágy 156 forinttól 285 forintig, fényezett gyermekágy pedig 178 forintért vásárolható a bútorüzletben.
— 7200 forintot takarítanak 

meg havonta Filep János mű­vezető újításával a bányagép­javítóknál. A havonként se- lejtbe kerülő 150 darab réselő- nyárs közül ugyanis, 120 da­rabot újra fel tudnak használ­
ni.

— Húsvéti játékújdonságok érkeztek a Kossuth Lajos utcai és' a kökönyösi játékboltba.
— A pákozdi ifjúsági ver­

senyt az üzemek MÖHOSZ alapszervezeteinél március 15- én, ünnepélyesen beindították. A versenyre minden sportked­velő fiatal jelentkezhet.
— Március 19-ig 7500 forin­tot gyűjtöttek az árvízkárosul­tak javára, a Komlói Vendég­látóipari Vállalat dolgozói.
— Villanytűzhely 1220, és 1980, villanysütő pedig 800 fo­rintért kapható a vasműszaki boltban.
— Kossuth Lajos utca 97. 

szám alá költözött a Helyiipari Vállalat női varroda részlege. Nyitvatartási idő: reggel 7 órától este 6 óráig.
VÁSÁROLJON

MINDENT EGY HELYEN

AZ

IMRE-TELEPI 
RUHÁZATI BOLTBAN
Cipő, konfekció, méteráru

Háztartási jégszekrények gyártását kezdi meg hulladék nyagból, április 1-én, a helyi- pári vállalat. Ezek a háztar- ási jégszekrények olcsó árban kerülnek majd forgalomba, és biztosítani fogják Komló há­ziasszonyainak a nyári hűtési 'ehetőségeket. A lakosság nyá­ri jégellátását az új jéggyár biztosítani tudja.
— Ujdivatú cipők, szandá­lok, gyermek, női készruhák vásárolhatók az Imre-telepi ruházati boltban, és a felső­ruházati üzletházban.

A Mecsek éttremben 

minden este

Czéczi Horváth,
Németh,
Császát

zenekar

Etelkülönlegeaaégek 1

Frissen csapolt sör!

— Vasárnap, március 18-án tartották Nagykőrösön a Ne­gyedik Békekölcsön negyedik sorsolását. Ez alkalommal, összesen 78 500 darab nyere­ményt húztak ki 24 913 800 forint értékben. Ezzel a nyere­ménnyel államunk által eddig visszafizetett kölcsön összege 2,153,913.800 forint, vagyis majdnem hétmillió 700 000 egész kötvényt sorsoltak ki ed­dig.
— A nyeremények kifizeté­sét az Országos Takarékpénz­tár fiókjai és az ország vala­mennyi postahivatala ma (már­cius 20-án) reggel kezdi meg a hivatalos nyeremény jegyzék alapján.

NAPTAR
1956. március 20., kedd. Ha­

bért napja.
A Nap kél 5,49 órakor. — 

Nyugszik 17,56 órakor.
A Hold kél 10,54 órakor. — 

Nyugszik 1,49 órakor.
1919. március 21. (37 éve) 

kiáltották ki A MAGYAR TA- 
NACSKÖZTARSASAGOT. Ti­
zenöt évvel ezelőtt 1941. már­
cius 21-én érkeztek Moszkvá­
ból Budapestre a magyar sza­
badságharc zászlói.

1881. március 25-én született 
Bartók Béla a nagy magyar 
zeneszerző. (75 éve).

MOZIMájus 1.: Március 20—21, Vidám csillagok, szovjet film. Március 22—25 Vihar Itália fe­lett, szovjet film. Március 26- án Visszatért szerelem, szovjet film.
Matiné: március 25-én dél­előtt 10 órakor, Érettségi bi­zonyítvány, szovjet film.Szabadság: március 20—21, Befejezetlen elbeszélés, szov­jet. film. Március 23—25-ig, Boldogság madara (Szadkó), szovjet film. Március 26-án Vi­har Itália felett, szovjet film.
Matiné: március 25-én dél­előtt 10 órakor, Elefánt és az ugrókötél, szovjet film.
Zrínyi Ilona: március 20— 22-ig, Megvédjük Cárlc'n*. szovjet film. Március 26 áh Cirkusz, szovjet film.

Apróhirdetéf.
REKAMIÉK, serionok, fotelek ■ 'r- 
názott székek, asztalok, nar 
lasztékban. Fizetési kedve,: 
Nagy Lajos kárpitosmester" ■’ t- 
dapest, VII., Lenin körút 20 be­
járat a kapu alatt.)

A BÉKE-ÉTTEREMBEN minden 
este Lázár-Ajtai Duó. Kutasl Gabi 
énekel. Kellemes hangulat. Jó 
kiszolgálás.

VÁSÁROLJON rész’"re csőbútor- 
gamlturát, a kiskereskedelmi vál­
lalat Kossuth Lajos utcai Bútor- 
üzletében^



VI. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM ÁRA: 30 FILL. KEDD, 1956. MÁRCIUS 27.

A MAI SZÁM TARTALMÁBÓL:
Az árvízkárosultak javára. (2. o.) — A határ­
időt egy hónappal megkontrázzuk. (2. o.) —
Szászvári Bányász. (3. o.) — 8 asszony — két 
brigád. (4. o.) — Szerkesztőség postájából. (4. 
o.) — Kalapmese. (4. o.) — Hírek. (4. o.) -

' Sport. (4. o.)

Teljesítsük túl az első félévi terv minden 
mutatóját — szerezzük meg harmadszor is 

a Minisztertanács és a SZOT Vörös 
Vándorzászlaját!

Komló Város Párt-Végreliajtó Bizottságának felhivása 
Komló, Nagymányok, Szászvár és Máza bányászaihoz

, Nagymányok, Szász­
vár és Máza hős bányászai, a 
tavalyi esztendőben nagyszerű 
munkát végeztek. Elsőnek kap­
csolódtak a budapesti üzemek 
által indított felszabadulási 
munkaversenybe és versenyre 
hívták az ország valamennyi 
szénbányászati trösztjét. Az a 
hatalmas lelkesedés, mely bá­
nyászainkban volt, tavaly si- 
herre vitte hazánk felszabadu­
lásának 10. évfordulójára indí­
tott országos versenyt és ápri­
lis 4-én az ország szénbányá­
szati trösztjei között elsők let­
tünk. Ennek eredményeként 
jutalmul kaptuk eddigi legna­
gyobb kitüntetésünket, a „Fel­
szabadulási Serleget** és a ve­
lejáró pénzjutalmat. A ver­
seny lendülete, a tavalyi első 
negyedév sikeres munkája 
után sem hagyott alább. Új 
mozgalom indult: teljesíteni az 
első félévi tervet és a félév 
eredményeként megszerezni a 
Minisztertanács és a SZOT 
vörös vándorzászlaját!

Uj eredmények születtek, új 
hősök emelkedtek ki az 
ismeretlenségből. Minden bá­
nyász, mérnök, technikus, ki­
segítő munkás, úgy komlói, 
miat-iiAgjauáiiyoki, szászvári, 
vagy mázai azért küzdött, hogy 
Komlóra kerüljön a zászló. 
Sikerült! A felszabadulási ver­
senyben 9.407,8 tonna szén, az 
első félév végére pedig 15.290,4 
tonna szén tanúskodott nagy­
szerű bányászaink munkájáról. 
Az ötödik magyar bányászna­
pon átvettük első féléves mun­
kánk jutalmát; a Miniszterta­
nács és a SZOT Vörös Vándor­
zászlaját. Ez a jutalom elisme­
rés volt. A párt- és a kormány, 
az egész dolgozó magyar nép 
elismerése azért a lelkes, hő­
sies munkáért, melyet 1955 
első félévében Komló bányá­
szai, mérnökei, technikusai, ki­
segítő munkásai, kommunistái, 
Pártonkivüli dolgozói végez­
tek, örült az egész város. 
Büszkék voltunk, mert kezünk­
ben ott szorítottuk a vándor­
zászló rúdját. Erősen megmar­
koltuk és azt a célt tűztük ma­
gunk elé, hogy túlteljesítjük 
második félévi tervünket is és 
megtartjuk a zászlót. Újból 
versenyre léptünk nagyszerű 
versenytársunkkal, a Pécsi 
Szénbányászati Tröszt hős bá­
nyászaival. A párosverseny 
meghozta az eredményt. Ja­
nuár elején arról adhattunk 
számot, hogy évi tervünkön 
felül 14 000 tonna jóminőségű 
kokszolható liasz szenet ad­
tunk. Egy év alatt 18,2 száza­
lékkal emeltük termelésünket, 
összteljesítményünket 15,5 szá­
zalékkal növeltük, önköltsé­
günket pedig 22 százalékkal 
csökkentettük. Ilyen mutatók 
ismeretében reménykedtünk, 
hogy a második félév munkája 
után is ismét megszerezzük, 
illetve megtartjuk a vándor­
zászlót.

Eredményes munkánk nem 
volt hiábavaló. A SZOT El­
nökségének előterjesztése, il­
letve a Minisztertanács dön­
tése alapján ez év március 14- 
én másodszor is átvettük a Mi­
nisztertanács és a SZOT Vörös 
V ándorzászla ját.

Nagy szó ez elvtársak, mert 
kétszer egymásután, megsza­

kítás nélkül, csak a mi trösz­
tünk bányászai kapták meg 
ezt a nagy kitüntetést. — A 
zászló most birtokunkban van. 
Kétszeres nyertesei vagyunk. 
Az ország szeme, figyelme raj­
tunk van, komlói bányászo­
kon. Rajtunk, mert mi adjuk 
az országnak a legjobb minő­

ségű, a kokszolható szenet. — 
Feladatunk nagy és fontos, de 
megtisztelő. Kétszeresen az, 
mert birtokosai vagyunk a 
vándorzászlónak.

Kötelességünk is nagy. Tel­
jesítenünk kell ez évi tervün­
ket minden mutatójában. A je­
lenlegi adatok szerint tudjuk, 
hogy az első negyedév teljesí­
tésével nem lesz baj. Teljesí­
teni, sőt túl is fogjuk teljesí­
teni azt és megadjuk, amit 
ígértünk terven felül. 740,4 
tonna terven felül kitermelt 
szén kell még ahhoz, hogy áp­
rilis 4-én, felszabadulásunk 11. 
évfordulóján felemelt fővel 
ünnepelhessünk. Erre minden 
lehetőségünk megvan.

A zászló átvételekor, márci­
us 14-én azt fogadtuk, hogy 
megtartjuk a vándorzászlót és 
megszerezzük a legnagyobb ki­
tüntetést, melyet vállalat kap­
hat pártunktól és államunk­
tól: a Munka Vörös Zászló 
Érdemrendjét!

A második negyedév felada­
tai nagyok. De nem olyanok, 
hogy tervünket minden muta­
tójában ne teljesíthetnénk. Ah­
hoz, hogy első féléves tervün­
ket teljesíthessük, április 1-től 
naponta 250 tonna szénnel kell 
többet termelnünk, mint most. 
Kalóriatervünket átlagosan 120 
kalóriával kell emelnünk, össz- 
üzemi teljesítményünket 100 
kilóval kell növelnünk, önkölt­
ségünk terv számainak telje­
sítéséhez pedig minden üzem­
nek 7 százalékos megtakarítást 
kell elérnie havonta.

Városunk derék bányászai 
nagy helyesléssel fogadták az 
SZKP XX. kongresszusának 
határozatait. Szükséges, hogy 
ennek szellemében harcoljunk 
terveink, vállalásaink túltelje­
sítéséért. Hatalmas károkat 
okozott az idei árvíz, sok ház 
felépítésére lesz szükségünk, 
amelyhez tégla kell és a tégla­
égetéshez a mi szenünkre van 
szükség, ez szintén több és 
jobb munkát követel trösztünk 
valamennyi bányászától.

Ennek érdekében, most azzal 
a felhívással fordulunk Komló, 
Nagymányok, Szászvár és Má­
za kommunista bányászaihoz, 
mérnökeihez, technikusaihoz 
és kisegítő munkásaihoz, hogy 
teljesítsék minden nap tervü­
ket, annak minden mutatóját. 
Legyenek a kommunisták kez­
deményezői a még nagyobb 
lendületű szocialista munka­

versenynek. Szervezzenek 
olyan versenyt, olyan munkát 
a bánya minden munkahelyén, 
amely egymás kölcsönös segí­
tésével biztosítja az ádott te­
rület tervteljesítését. Mozgósít­
sák. vigyék harcba nagyszerű 
pártonkivüli bányászainkat, 
mérnökeinket, technikusainkat, 
kisegítő munkásainkat, a Mi­
nisztertanács és a SZOT Vörös 
Vándorzászlajának harmadszo­
ri megszerzéséért és a Munka 
Vörös Zászló Érdemrend elnye­
réséért!

Legyenek ennek a nemes 
versenynek irányítói, motorjai 
a bányász pártszervezetek, a 
kommunisták. Ebben a nemes 
vetélkedésben ne feledkezze­

nek meg egy pillanatra sem a 
párthatározatok teljesítéséről, 
a technika állandó fejlesztésé­
ről, a párttagok és pártonkí- 
vüliek politikai neveléséről.

Ehhez a nagyszerű munká­
hoz kívánunk Komló. Nagy­
mányok, Szászvár és Máza va­
lamennyi bányászának sok si­
kert és jószerencsét!

MAGYAR DOLGOZÓK 
PÁRTJA KOMLÖ VÁROS 

párt-végrehajtó 
BIZOTTSÁGA

A bányász pártaktíva határozata:

Megtartjuk a vándorzászlót! 
a II. negyedévben 23.000 tonna szenet 

adunk terven felül
Egy bányász pártaktíva összehívásának mindig nagy jelen­

tősége van. Utána új lendülettel indul a munka és nagyszerű 
eredmények születnek. így volt ez tavaly is, amilcor az első 
félév teljesítéséért, a Minisztertanács és a SZOT Vörös Ván­
dorzászlajának megszerzéséért (április 15-én) összeült a kom­
lói bányász pártaktíva. Azóta kétszer szereztük meg a vándor­
zászlót és elnyertük a „Felszabadulási Serleg"-et. ígéretek, fo­
gadalmak, felhívások hangzottak el, a több, a jobb szén ter­
melése, az önköltség, a termelékenység emelése érdekében. Ne­
mes verseny indult és ebben a nemes versenyben, új Szedlár 
Ferencek, Trungel Istvánok, Szitás Adolfok, Kusz Jánosok. 
Kovács Ferencek, Dobos Józsefek, Eszes Károlyok, Györfi Sán­
dorok, Kéri Lászlók, Szabó Lászlók emelkedtek ki az ismeret­
lenségből.

A március 22-i bányász pártaktíva azzal a céllal ült ösz- 
sze, hogy megtárgyalja a tennivalókat, a párt-végrehajtóbizott­
ság felhívását a vándorzászló harmadszori megszerzésének

módját, a második negyedévi terv teljesítésének feltételeit és 
a Munka Vörös Zászló Érdemrend megszerzésének lehetősé­
geit.

A Május 1. filmszínházban mintegy 400 bányász, kommw. 
nista és pártonkivüli jött össze a tanácskozásra. Az elnökség­
ben helyetfoglalt Tatai Károly elvtárs a megyei párt-végrehaj­
tóbizottság tagja, a komlói városi párt-végrehajtóbizottság I. 
titkára, Bogár József elvtárs a Szakszervezetek Megyei Taná­
csának elnöke, Vizi László elvtárs a tröszt igazgatója, a párt­
végrehajtóbizottság tagjai, Szlavek Antal alezredes elvtárs, a 
Komlói Helyőrség parancsnoka, Pozsgay Károly elvtárs a tröszt 
főmérnöke, Kovács József elvtárs Kossuth-bánya, Mátrai Ár­
pád elvtárs a Béta-akna vezetője, valamint Szedlár Ferenc 
elvtárs, a Szakma Kiváló Dolgozója. A tanácskozás Tatai Ká­
roly elvtárs megnyitó szavaival kezdődött, majd Vizi László 
elvtárs a párt-végrehajtóbizottság tagja ismertette a II. ne­
gyedév tennivalóit:

— A városi pártbizottság ne­mes és nagy feladatot tűzött ki a komlói szénbányászat dol­gozói elé. Elérni azt, amit ed­dig még egyetlen szénbányá­szati trösztnek sem sikerült: megszerezni harmadszor is a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját. Ez egyúttal azzal is jár, hogy a komlói bányászok a sokszor oly kemény munka után el­nyerjék a legnagyobb kitünte­tést, amelyet magyar vállalat kaphat: a Munka Vörös Zász­ló Érdemrendjét. Ezt a kitün­tetést, amely egy fiatal, rend­kívül nagyiramú fejlődési fel­adattal. megbízott trösztöt ér­ne, talán még nem is lehetne eléggé értékelni. A komlói bá­nyászok hősiességét, lelkesedé­sét, népünk és pártunk iránti szeretetét fémjelezné ez a meg­becsülés.A célkitűzést elérni nem
Az eddigieknél nagyobb termelési 

hozunk létreItt különösen Kossuth-ak- nán, IlI-as aknán és Béta-ak­nán vannak lehetőségek. A Kossuth-aknai üzemvezetőség­nek egyik legfontosabb felada­ta most a II. keresztvágati, úgynevezett közkő alatti terü­let omlasztásos frontfejtésre való előkészítése. Ez a kon­centráció egy 500 tonna/nap nagy teljesítményű fejtés be­indítását teszi lehetővé. Ugyan­ilyen módon racionalizálni kell a Il/a keresztvágati szállításo­kat és a legnagyobb erővel folytatni a VII. szinti szinkli- nális keresztvágati 10-es telepi előkészítéseket.
A III-as aknán május 1-re 
megvalósítható a főkereszt-

Az összteljesítmények emelése igenA II. negyedévben az össz­teljesítményünket 106.1 száza­lékra kell emelnünk. Üzemen­ként ez a következően oszlik meg: Iíossuth-akna 108.1, III- as akna 104, Anna-akna 104, Béta-akna 108.2, Nagymányok 104.8, Máza 105.2, Szászvár 105 százalék. A 106.1 százalé­kos tröszti összteljesítmény tel­jesítése elérhető, ha üzemeink a megadott műszakszámokkal biztosítják a termelési tervek 106.9 százalékos teljesítését. Ezért
nemcsak bányaüzemeinknek, 
hanem segéd- és kisegítő üze­
meinknek is vigyázni kell 
arra, hogy az előirányzott 
műszakszám tervet semmi 
esetre sem lépjék túl.A munkaszüneti napokra tör­ténő berendelések jelenleg nem történnek kellő gondossággal. De nagyon sok a lazaság eze­ken a napokon végzett mun­kákban is, mert laza a felügye­let. Részben ez a következmé­nye a hétfő délelőtti termelés sorozatosan megismétlődő von­tat ottságának is.Gondosabban, körültekintőb ben kell vigyázni bányaüze- 

könnyű. Azonkívül, hogy majd­nem minden szénbányászati tröszt célul tűzte ki maga elé, az I-ső féléves munkája után a vándorzászló elnyerését, szá­molnunk kell azzal a ténnyel is, hogy
I-ső negyedévi munkánkban 
sok volt a hiányosság.Ezeket a hiányosságokat csak az eddigiek fokozottabb erő­feszítésével lehet felszámolni.
A második negyedévben 
trösztünknek, naponta átla­
gosan 106.9 százalékos ter­
melést kell elérnie.Ezenbelül Kossuth-aknának -108,5, III-as„aknának 106.7, Bé­ta-aknának 106,1, Nagymá- nyoknak 108.3, Mázának 103.6, Szászvárnak pedig 108.3 száza­lékra kell napitervét teljesíte­ni, míg Anna-aknától, figye­lembe véve nehézségeit, mi­nimálisan a negyedéves terv
vágattól nyugatra lévő 10-es 
telepeken mintegy 50 vago- 
nos fejtési koncentráció sza­
lagszállítással.Ez a nagymérvű koncentráció így lehetővé teszi, hogy az üzem termelését 70 százalék­ban egy területről kapjuk meg. Ismerve a III-as aknai telep­viszonyokat, egyáltalán nem jelent veszélyt, illetve nem áll fenn a túlkoncentráltság ve­szélye.A Béta-aknán az eddigiek­nél ugyancsak nagyobb kapaci­tású, hosszú homlokú fejtések kialakítása szükséges. Az üzem vezetőségén múlik az, hogy mi­lyen gyorsan jelöli ki az erre 

meinknek az improduktív mű­számának alakulására. Még mindig az a tapasztalat, hogy üzemeink, ha valahol a kiszol­gálásnál baj van, ezt egyedül a létszámtöbblettel akarják megszüntetni, nem pedig a munkafeltételek megjavításá­val, az ellenőrzések fokozásá­val és egyéb műszaki jellegű intézkedésekkel.
A teljesítmények fokozásá­
nak egyik legfontosabb fel­
tételei közé tartozik az úgy­
nevezett csákányos teljesít­
mények, tehát a munkahe­
lyen fejtőkalapáccsal dolgo­
zó vájár teljesítmények eme­
lése.Ennek több feltétele van. Min­denek előtt a vájár műszaki­lag indokolt kiszolgálásának

Csökkenteni kell az önköltségünketA vándorzászló elnyeréséhez az szükséges, hogy üzemeink a kapott abszolút összegekből biztosítsák a termelési terv 106.9 százalékos túlteljesítést, vagyis ugyanannyi anyagot, energiát, segédüzemi szolgálta-

100 százalékos teljesítését vár­juk. Ez a tervteljesítés mint­egy 23 ezer tonna terven felüli szénmennyiség termelését írja elő.Ezek a számok is azt bizo­nyítják, hogy óriási feladatra vállalkoznak a komlói bányá­szok. Ennek a termelési fel­adatnak teljesítése az össztel­jesítmények és termelési költ­ségek alakulására is döntő ha­tással van és így ez a feladat a legfontosabb.
Gyorsítanunk kell a front­
fejtéseink fejtési sebességét.Egyedül ez teszi lehetővé, hogy ugyanazon kiszolgáló létszám­mal és gépiberendezésekkel ka­pacitásunkat 20, illetve 25 szá­zalékkal növelni tudjuk. Ehhez az szükséges, hogy üzemeink teljes egészében biztosítsák a fejtések anyagellátását, az ürescsille ellátást és a szállító berendezések üzembiztonságát.

koncentrációkat

alkalmas telepeket és mikor hoz létre ilyen telepet.Nagy a lehetősége a fejtési koncentrációnak Anna-aknán is. A 106.9 százalékos termelé­si terv teljesítés,
az összteljesítmények 106.1. 
százalékos előirányzata szük­
ségessé teszi, hogy a dolgo­
zók az eddiginél is nagyobb 
lendülettel fogjanak neki a 
feladatok megvalósításának.Ezért nyugodtan mondhatjuk, hogy mindez a munka az üze­mi alapszervezetek, szakszer­vezetek, DISZ szervezetek, az üzem vezetőinek, műszaki dol­gozóinak az egész kollektíva összefogásával hajtható végre.

fontos feladatunkbiztosítása, másrészt a meg­felelő munkafeltételek meg­adása. A tavalyi átlagunkhoz képest az ez év első két hó­napjában a produktív teljesít­mények 100 kilóval estek visz- sza. Csak a tavalyi év II. ne­gyedévi produktív teljesítmé­nyének biztosítása, 265 tonnás többlet termelést tenne lehető­vé.
Ahhoz, hogy napi 300 tonnás 
többtermelést elérjünk, a 
produktív teljesítményeinket 
mintegy 2.1 to/mü.-ra kell 
rögzítenünk.összehasonlításul megjegyzem, hogy a legjobb produktív össz­teljesítményünk tavaly októ­berben volt 2.23 to/műszak ér­tékben. A feladat tehát távol­ról sem megoldhatatlan.

fásokat vehetnek csak igénybe, mint a 100 százalékos teljesí­tésnél. A munkafeltételekben előírt kereten belül való mara­dás azt biztosítja, hogy ha az üzemek a produktív műszak­arányt teljesíti túl — a meg­takarított improduktív mű­

szakok bére fizethető ki a pro­duktív munkahelyek norma túlteljesítésére.
Az önköltségek csökkentésé­
ben rendkívül jelentős szere­
pe van a feltárási költségek 
csökkentésének.Az is bizonyos, hogy jelenleg rendkívül magas a feltárások költsége. A Kossuth-aknán és Anna-aknán 2100 forintnál többe kerül egy folyóméter át­lagszelvényű feltáró vágat ki­hajtása. Ugyanezt a munkát Béta-akna, Szászvár és Máza 1 500—1 700 forintért végzi el.
Ha Kossuth. III-as és Anna- 
aknák csak 300 forinttal 
csökkentenék folyóméteren­
ként a feltárási költségeiket, 
ez a II. negyedévben kb. 
650—700 ezer forintos meg­
takarítást jelentene.Nagyon fontos, hogy segéd­üzemeink a szénelőkészítőmű, a villamos üzem a központi anyagraktár, a karbantartó üzem szénre terhelendő költsé­gei semmi körülmények között ne lépjék túl a megadott kere­teket, sőt abban az említett üzemek lehetőleg minél na­gyobb megtakarítást érjenek el.
Kalória terv és 
egyéb feladatokIgen fontos feladata üze­meinknek a kalória terv túl­teljesítése. Ha a széntermelő üzemek, a munkahelyen dolgo­zók jobban vigyáznak szeneink meddő tartalmára, lelkiismere­tesebben végzik a kiválogatást és gondoskodnak a meddőspa- dok minél nagyobb mértékben való külön jövesztéséről, a 4 890 kalóriás tröszti átlag ér­ték, amelyet a II. negyedévre feladatként írtunk elő, megva­lósítható.■ Szeretném valamennyi elv­társ figyelmét felhívni arra, hogy a trösztnek és az üze­meknek ma egy általános és műszaki szervezési intézkedési tervük van. Ezek az intézke­dési tervek jók, biztosítják a fenti célkitűzéseket, de a fejlő­dés további feltételeit is. Soha annyira nem volt szükség e tervek teljesítésére, mint éppen most.

Üzemeink vezetői, a párt- cs 
szakszervezetek, a DISZ ál­
landóan tartsák napirenden 
az intézkedési tervek határ­
időre való teljesítését, ellen­
őrzését.Elvtársak! A feladatok na­gyok. Szükség van minden üzem saját területén végzett jó munkájára, a lehetőségek kiaknázására, a kollektíva egyet akaró ossz munkájára. Minden üzem minden dolgozó­ja kivétel nélkül keresse a fel­adatok megoldásának módjait, s akkor a tröszt több, mint 11 ezer dolgozójának összefogása, a siker minden biztosítékát egadja.

(Folytatás a 2. oldalon)
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A bányász pártaktíva határozata
(Folytatás az 1. oldalról.)■ Előre elvtársak az eredmé­nyes, jó munkáért! Előre né­pünk javáért!

♦
A feladatok ismertetése után 

dr. Ormos Károly elvtárs fel­
olvasta a jelenlévők előtt a 
párt-végrehajtóbizottság felhí­
vását, a Minisztertanács és a 
SZOT Vörös Vándorzászlajá­
nak megtartására és a Munka 
Vörös Zászló Érdemrendje

Doday Gábor elvtárs a kalória terv fontosságáról— Tavaly jó volt a minőségi terv. Állandóan tartani tudtuk a 4850 kalóriát. Csak az utolsó két hónapban volt visszaesés. A baj ott van, hogy ez a visszaesés ez év elején is folytató­dott. Most azt a célt tűztük magunk elé, hogy minden területen felvesszük a harcot a dara­bos meddő kiszállítása ellen. Kísérletezéseket folytatunk abban az irányban is, hogy a vé­konytelepi fejtéseknél és egyéb helyeken meg­oldjuk a meddőleválasztást. És arra is, hogy a szenes körletek bérezését a csillesúlyok

figyelembe vételével eszközöljék, vagyis ösz­tönzőbbé tegyük a csillék alapos megtöltését.
Azt kérjük szenes üzemeinktől, hogy a 
a bányából minden gramm szenet adjanak 

ki.Fontos ez azért is, mert jelenleg nem tudjuk teljesíteni a ciklqnpor tervünket. Az egyes fejtésekben és gurítókban pedig rengeteg az egy milliméternél kisebb szemcsés szén, de a szénpor is. Ennek a kiadását is megfogjuk a jövőben szervezni.Weisz elvtárs, a Kossuth- akna III-as szeneskörletének vezetője bejelentette, hogy az egy-két napi megtorpanás után március 22-én délelőtt már 135 százalékos tervteljesítést értek el. Majd közölte, hogy a II. ne-
Legfontosabb teendőnek az emberről való 

gondoskodást tartom— Úgy érzem, nekünk, Bé­ta-akna dolgozóinak is van ré­szünk a vándorzászló eddigi megszerzésében és harmadszor is lesz. De ehhez véleményem szerint az szükséges, hogy ve­zetőink Béta-aknán többet tö­rődjenek az emberrel. Többet foglalkozzanak a most bányába került emberek nevelésével, szakmunkás képzésével.Magyarázzanak, tanítsanak, de ne menjenek el a rosszul végzett munka mellett.
Követeljék meg mindenkitől 
a jó biztonságos munkát, még 
az aknászoktól is.Nekem az a vé.eményem, hogy az a jó családapa, aki neveli a gyermekét és leszoktatja a rosszról.Vigyázzanak a mi vezetőink eira, hogy a bányászoknak ne legyen sok problémájuk. Segít­senek nekik megszüntetni az akadályokat. Ne várják, hogy mindúntalan azzal keressük fel őket, hogy itt is meg ott is hiba van. Hogy
rosszak a rázórakatok, az 
aknász elvtársak elnézik az 
anyag pocsékolását és senkit 
sem vonnak felelősségre 
azért, ha szerszámját elhagy­
ja.A mi bányánkban nyolcvan darab fejtőkalapács maradt 

A határidőt egy hónappal megkontrázzuk...
A magasba lendült csákány lecsap, s 

nyomában fröccsenve röpülnek szét az 
agyag-rögecskék. A csákányozó kubikos 
előtt egyre gyülemllk a meglazult agya­
gos föld. A lapát is kézbe kerül és az 
alapárok baloldalán lassan emelkedni 
kezd az építkezést jelző földhányás. 
Majd a nagyszerűen kiképzett egy mé­
ter széles alapárokba vasbeton alappil- f 
lér kerül, hogy talapzata legyen egy ha­
talmas, iker szállító gépháznak. Előbb 
lassan majd mind gyorsabban emelked­
ni kezdenek a felmenő falak, tető alá 
kerül az épület és a kőművesek helyét 
ideiglenesen a szerelők veszik át. Nagy 
teljesítményű szállító gépeket szerelnek. 
Amott pedig a szerelők ügyes keze nyo­
mán lassan a magasba kúszik két új, 
hatalmas vas aknatorony. Majd egyre 
hangosabb duruzsolással felbúg a szál­
lító gép és 600 méter mélységből, a táró­
szintre röppenti a fekete, kokszolható 
szénnel teli csilléket, -mintegy újólag 
jelezve a dolgozó ember, a szocializ­
must építő társadalom újabb győzel­
mét a természet felett. Új aknákkal, 
szénmezőkkel gazdagodik hazánk. A 
szén tonnák tizei, százai, majd ezrei nö­
velik kokszolható szenünk mennyiségét.

Ma még csupasz föld — 
holnap már lüktető élet
A kései télutó hideg szele végig nyargal 

a Gesztenyés feletti dombtetőn és még 
élesebbé, metszőbbé vállva bele-bele mar 
a két ideiglenes aknatorony közötti tér­
ségen csákányozó kubikosok arcába és 
kezébe. A Bischoff kubikos brigád vég­
zi itt most az alapozási munkálatokat. 
A mai munkájuk még ünnepi aktus. 
Egy nagy munkának a kezdete.

•— Itt a gesztenyési tetőn ma még 
esupasz földek terülnek el, csak az ak-

namólyMk ideiglenes üzemi épületei 
láthatók. De pár percen belül megindul 
az élet és az épitőmunkások csákány 
és kalapács ütéseitől lesz hangos a gesz­
tenyési táj. Vegyítve az aknamélyitők 
csillézőinek zajától, akik serényen tol­
ják a kővel megrakott hatalmas bödö- 
nöket, a döntőhely felé és ugyan ilyen 
serényen adják le a bányába, illetve ma 
még csak az aknába a betonidom köve­
ket, hogy óráról, órára, napról napra 
újabb métereket hódítsanak el a termé­
szettől, közelebb jutva a gazdag szén­
telepekhez. Megkezdődik egyik újabb 
büszkeségünk, a zobáki akna szállító 
gépházának építési munkája. Ezen a 
pusztaságon egy pár hónap múlva új 
gépek forognak, hogy a tárószintre 
emeljék Közép-Európa legmélyebb akná­
jából az ipar alapanyagát, a kokszolha­
tó fekete szenet. — Simek Árpád elv­
társ, a városi tanács elnöke mondotta 
ezeket megnyitó szavaiban, amikor en­
gedélyt adott a munka megkezdésére. 
Aztán kezébe vette az alapozáshoz szük­
séges követ, majd a malteros kanalat 
és képletesen lerakta alapját egy új 
nagyszerű épületnek.

Ezzel az alapkő letételével az építő­
ipari vállalat munkásai ismét egy je­
lentős építkezéshez kezdtek. Ez az épü­
let és ez az akna nemcsak városunk­
nak jelentős. Szoros tartozéka ez II. öt­
éves tervünknek, mely a népjólét eme­
lését van hivatva biztosítani. A mi nagy­
szerű építőipari munkásaink ebben a 
munkában is érjenek cl olyan eredmé­
nyeket, mint a lakás építkezéseknél tet­
ték. — mondotta Gungl elvtárs, a párt­
végrehajtó bizottságának másodtitkára.

— Ez a hatalmas építkezés végleges 
épületet, végleges berendezkedést rak 
le, mely megkönnyíti bányászaink mun­
káját és csökkenti az önköltséget. Arra 
kérem az építőipari dolgozókat, hogy

ezzel a tudattal végezzék munkájukat 
és tegyék lehetővé, hogy ezek az épü­
letek határidőre elkészüljenek. — Vízi 
László elvtárs a tröszt igazgatója kérte 
ezt az építőipari munkásoktól, s azok 
válaszoltak:

Nyolc nappal a határidő előtt kez­
dünk — egy hónappal a határidő 
előtt szerelésre átadjuk.

— A munkahely dolgozói nevében ígé­
retet teszek a párt-végrehajtóbizottsá­
gának, hogy ezeket a létesítményeket 
egy hónappal a határidő előtt befejez­
zük. — mondotta Storcz elvtárs építés­
vezető.

— Vállalom a brigádom nevében, 
hogy a szállító gépházat szerelésre au­
gusztus 30-án átadjuk. Ezzel 185 száza­
lékra teljesítjük tervünket. Egyben azt 
is vállaljuk, hogy munkálataink közben 
10 építőipari szakmunkást nevelünk. — 
Eininger elvtárs, a kőműves brigád ve­
zetője tette ezt a vállalást.

A Schraub komplex-brigád arra tett 
ígéretet, hogy fokozott munkával, minő­
ségi építkezéssel, az új létesítmény, az 
új akna munkásainak nagyszerű laká­
sokat építenek. Majd Lakatos elvtárs a 
49-es Építőipari Vállalat igazgatója szó­
lította fel az építkezés dolgozóit a mun­
ka megindítására és mielőbbi befejezé­
sére.

♦
Üj, nagyszerű munkaszellem honoso­

dott meg ezzel városunk építőipari mun­
kásai között. Most már nemcsak előbb 
fejeznek be épületeket, hanem előbb is 
kezdik egyes létesítmények munkálatait, 
minőségi munkát végeznek. Segítenek 
felszínre hozni azt a szenet, amely Sztá- 
linváros kohóinak bakiz szükségletét 
van hivatva biztosítani. Munháiv’’’ml 
bebizonyítják azt. hogy tudják miért 
épül Komló, a szénre épült város.

megszerzésére. Ezután Tatai 
Károly elvtárs megnyitotta a 
vitát.

Hozzászól ásokA vitában elsőnek Krizbai Mihály elvtárs, a nagymányoki üzem mérnöke szólalt fel:— Mi, nagymányokiak a ta­valyi esztendő első felében 976 tonna szenet termeltünk ter­ven felül. A második félév­ben elfogyasztottuk ezt és 1 736 tonna adósságot csináltunk.

gyedévben, április 10-e után új 10-es telepi frontfejtést indí­tanak be, mely naponta 500 tonna jó minőségű kokszolható szenet termel. Befejezésül ezt mondotta:
— Mi most aranytartalé-

benn, de senkit nem vontak felelősségre ezért.Azt kérjük vezetőinktől, lás­sanak bele a mi életünkbe, apró ügyes-bajos gondjainkba, s akkor meglátják, meg lesz a terv, harmadszor is ide kerül a zászló és melléje a Munka Vö­rös Zászló Érdemrendje is.Kovács József elvtárs, Kos- suth-akna vezetője arról be­szélt, hogy ebben a nemes célkitűzésben oroszlán része van Kossuth-aknának és beje­lentette, hogy a januári és feb­ruári 105 százalékos tervtelje­sítés után márciusban is telje­sítik a 105 százalékot, majd így folytatta:— Nekünk 1650 tonna szenet kell termelnünk április 1-től. Ez nem kis feladat, de meg­oldható. Mi már tegnap meg­tárgyaltuk, hogy mit kell ten­nünk és holnap már minden bányászunk kezében ott lesz
Egyetértünk a párt-végrehajtó 

bizottság  javaslatávalEz aktíva is, mint mindegyik eddig, sokat jelent a mi éle­tünkben. Az itt elhangzott ja­vaslatokat megvitatjuk, ma­gunkévá tesszük, határozattá emeljük, s mint ilyent, ma­gunkra nézve kötelezőnek tart­juk.

Csak azt hántorgattuk fel mindig, hogy magas a terv, tenni nem sokat tettünk. Az idén eddig 1482 tonna szenet termeltünk terven felül és a tröszt üzemei közül elsőnek tel­jesítettük az első negyedév ter­vét, március 24-én, szombaton, ígérjük, hogy a második ne­gyedévben is így dolgozunk és az első negyedév munkája után minden bizonnyal nekünk juttatott élüzem címet tovább­ra is megt irtjuk.

kunkhoz, a munkaverseny­
hez folyamodunk, és úgy fog­
juk biztosítani az elénk tű­
zött feladatok túlteljesítését. 
Ehhez kérem a pártszerve­
zet, a DISZ és a szakszer­
vezet nagyobb segítségét.

az akna intézkedési terve a II. negyedév feladatairól. Biztosí­tani tudjuk a kalória tervet is, mert minden csillésünk, min­den motorkezelőnk szedi a meddőt még lenn a bányában.Önköltségcsökkentési felada­tunk tonnánként 18 forint megtakarítást ír elő. Ezért m minden elheverő anyagot ösz- szeszedünk és felhasználunk. De eltudjuk képzelni az olyan­irányú csökkentést is, hogy mondjuk a homokot csak egy műszakban adja le a tröszt és így mi 15 embert tudunk fel­szabadítani, ami kb. 300 ezer forintos évi megtakarítást je­lent számunkra.
Több figyelmet, takarékossá­
got kérünk a szolgáltató üze­
mektől is, mert ők most 100 
ezrekkel terhelnek bennün­
ket,s sokszor haszontalanul kidob­ják a pénzt az ablakon.
Ezt a határozatot csak vég­
rehajtani lehet, mert igy kí­
vánja népünk jobbléte és így 
diktálja a ml szívünk is.A sok feladattal, mely itt el­hangzott, egyetértünk, de hadd szóljak egy-két hiányosságról is, mely gátolja a munkánkat:

— A hiba főként a részlet­feladatok megoldásánál van. Az elvtársak, a mi vezetőink azt várják a dolgozóktól, hogy a feladatokat, a kitűzött célt végrehajtsák. Mondjuk meg, hogy jogosan. De miért mu­lasztják akkor el az ellenőr­zést?Ebben van a mi műszaki ve­zetőink egyik lazasága. A má­sik meg abban, hogy megtűrik a laza munkafegyelmet. Szeret­ném itt figyelmeztetni a 24. AKÖV vezetőjét is: szállítsa­nak bennünket pontosabban és hamarabb az aknához, ne kés­senek, mert jelenleg ezt teszik és emiatt értékes percek, órák esnek ki a termelésből.
Azt kérjük aknászainktól, 
hogy végezzék gyorsabban 
az eligazítást és fél hétkor 
már ők is lent legyenek a 
bánya egyes munkahelyein.Végezzék ellenőrző, segítő, ne­velő munkájukat. Gondoskod­janak vezetőink a külszíni szállítás jobb megszervezéséről. Vegyenek fel oda is épkézláb embereket. Ne engedjék, hogy a külszíni szállítás — mint je­lenleg is — a betegek, a lógó­sok és bumlizók gyűjtőhelye legyen. *
A nagyszerűen sikerült, har­

cos aktíva ülés Tatai Károly 
elvtárs, a párt-végrehajtóbi­
zottság I. titkára összefoglaló­
jával ért véget:

— Ez az aktíva azt bizonyít­
ja, hogy Komló kommunista és 
becsületes pártonkívüli bányá­
szai megfogják tartani a ván­
dorzászlót és képesek arra, 
hogy az itt felsorolt feladato­
kat, célkitűzéseket megvalósít­
sák. Kossuth-, Béta-akna, 
Szászvár és Nagymányök bá­
nyaüzemei az első negyedévi 
eredményük után esedékesek 
az élüzem címre. Valószínű 
meg is szerzik azt. Arra kérjük 
őket, hogy ezt a nagyszerű 
eredményt a II. negyedévben 
fokozzák tovább és segítsenek 
megszerezni a Munka Vörös 
Zászló Érdemrendjét. Azt a 
feladatot adjuk a bányász­
pártszervezet vezetőségeinek: 
holnaptól kezdve kezdjék meg 
a népnevelő-értekezleteket és 
azon tárgyalják meg egy-egy 
terület tennivalóit és vigyék le 
a széles pártonkívüli tömegek 
közé — a párt-végrehajtóbi­
zottság felhívását, az aktíva 
határozatát. Azt kérjük DISZ- 
brtgádjainktól, fiataljainktól; 
legyenek motorjai, élharcosai 
e nemes munkaversenynek és 
küzdjenek olyan lelkiismerete­
sen, hősiesen a tervek telje­
sítéséért, túlteljesítéséért, mint 
eddig azt már sokszor tették.

Köszöntj ük Nagymányök 
hős bányászait

Szombaton délután büszkén jelentették Nagymányök bányá' 
szai, hogy teljesítették első negyedévi tervüket, egy héttel i 
határidő előtt. Ez azért sikerült, mert eddig 1504,6 tonna szenei 
termeltek terven felül. Nagymányök bányászai a tavalyi évbe* 
1736,9 tonna szénnel maradtak adósak. Az év elején azt fogad* 
ták, hogy letörlesztik ezt az adósságot és a felszabadulás 11. év* 
fordulója tiszteletére még pluszt is adnak. ígéretüket valót* 
váltották. Köszönet érte valamennyi nagymányoki bányásznak!

Jól indult a felszabadulási őrségMárcius 24-e, a szombati nap nemcsak a nagymányokiak éle­tében volt öröm, hanem komló valamennyi aknája életében. Ezen a napon, minden eddigi teljesítményt túlszárnyalva a tröszt 124.5 százalékra teljesí­tette napi tervét és így a havi terv átlagos százaléka 101.3-re emelkedett. A legszebb terme­lési eredményt Anna-akna ér­te el, 153.3 százalékra teljesí­tette tervét és 250 tonna sze­net törlesztett adósságából. Az Anna-aknai bányászok március 21-e óta rendszeresen teljesítik tervüket és azt a célt tűzték maguk elé, hogy a hó végéig törlesztik márciusi adósságu­kat és a II. negyedévi munká­juk után megszerzik az élüzem címet.Ezeket az eredményeket a fel­szabadulási őrség nagyszerű munkaversenye tette lehetővé. A felszabadulási őrség eddigi
Az árvízkárosultak javáraMárcius 19-én, a 49-es számú Építőipari Vállalat pártszer­vezete és DISZ-aktívái közösen megbeszélték, hogyan segítse­nek az árvízkárosultakon. A megjelent dolgozók között csak­hamar kialakult egy közös vélemény: veszélyben lévő elvtár* saluknak minél előbb segítséget nyújtani.A vállalat fizikai dolgozói úgy döntöttek, hogy március 25- én, vasárnap, hétköznapi termelő műszakot tartanak, mely napnak munkabérét az árvízsújtotta lakosság javára ajánlják fel. Ehhez a felajánláshoz csatlakoztak az irodai dolgozók ifi, akik szintén egy napi fizetésüket adják a károsultait részéreEmberbaráti szeretetről, kommunista viselkedésről tanús­kodott a Schraub- és a Pöő komplex brigád is, akik a vasár­napi műszakon kívül még két-két ház felépítését végzik el. A Sípos komplexbrigád úgy határozott, hogy egy házat épít fel majd a Panta segédmunkás brigád rövid gondolkozás után, öt összedőlt ház alapjainak kiásását és betonozási munkálatait vállalta. Nem maradt el a többiek mögött Frank elvtárs ács-, brigádja sem, mert 4 ház tetőjét készítik el. Az Ébert építés­vezetőség műszaki és adminisztratív dolgozói a vasárnapi mű- wakon -kívül egy ház kőműves munkáit végzik el,. melyre 8 tetőt a Breidigán ácsbrigád készíti.Az értekezleten azonban nemcsak vállalati és brigád-, ha­nem egyéni felajánlások is születtek. így például Bellus Mi­hály darus, a vasárnapi műszakon kívül 100 forintot, Polozsgal József 1 napra eső munkabérét, Révész János kubikos pedig havi keresetének 3 százalékát adja a károsultait részére.Jó kollektív munka, lelkes összefogás jelképezi a vállal®1 dolgozóit, akik a fenti felajánlásokon kívül még együttesel* vállalták, az árvíz miatt otthontalanná lett munkatársaik há­zának felépítését. S az ehhez szükséges építőanyagokat — 8 vállalatnál elfekvő anyagok közül, — a központ műszaki cso­portja szedi össze.

A Magyar Nők Demokra­
tikus Szövetségének felhívásá­
ra, — „Ki gyorsan ad, kétszer 
ad” — a kenderföldi asszonyok 
is felfigyeltek. Többségükben, 
már felajánlották otthonukat a 
hajléktalanná vált gyermekek 
részére. Szemeti Józsefné, a 
kenderföldi MNDSZ-elnöke, az 
árvízvédelemmel kapcsolatban 
így nyilatkozott:

— A hős magyar és szovjet 
katonák, gátépítők már kivet­
ték részüket a védelemből. 
Most rajtunk, — asszonyokon 
— a sor, hogy az elsodort há­
zak helyén megkezdődjön az 
újjáépítés, s hogy újra vidám 
gyermekkacaj verje fel az ut­
cák most oly szomorú csendjét.

*
A Szénelőkészítőmű dolgozói 

úgy határoztak — mivel építő­
munkával nem tudnak — fize­
tésük egy részével segítik az 
árvízsújtotta lakosságot. Már­
cius 21-től 22-én délig — egy 
nap alatt — a kötélpálya 100 
dolgozója 6 ezer forintot, a mű 
dolgozói pedig 18 ezer forintot 
gyűjtöttek össze. Több csillés, 
gépkezelő, — így Orsós Antal, 
Steck Júlia, Ignácz Sándor, 
Hamar Ferencné, Kocsics Mi­
hály és még sokan mások — 
két napi keresetüket ajánlot­
ták fel. A műszaki dolgozók 
közül példásan jegyzett Árpád 
Mihály elvtárs, aki 150 forint­
tal és a Szaplonczay mérnök 
házaspár, aki 350 forinttal se­
gítette a bajbajutottakat.

*
A szovjet hadsereg magyar­

országon tartózkodó alakulatai 
önfeláldozóan dolgoztak az ár­
vízvédelemnél. Egy alkalom­
mal— mentés közben — az 
egyik kétéltű motorcsónak el­
süllyedt. A szovjet parancsnok­
ság a Komlói Szénbányászati 
Tröszt segítségét kérte. A 
tröszt Nagy, Karlovcsesz, Gálo- 

napjaiban (március 25-ig) 8 tröszt 1131.3 tonna szenet adott terven felül. Tröszti viszonylat­ban még 740.4 tonna szén hiányzik április 4-i vállalá­sunkból. Kossuth-akna 372.2, Anna-akna 260.6, Béta-akna 435, Nagymányök 50.6, Szász­vár 104.4 tonna szenet termelt terven felül március 25-ig, a felszabadulási műszakban. A III-as akna 66.8, Máza pedig24.7 tonna szénnel növelt* adósságát.
Párosverseny eredmények:
Nagyüzemek: 1. Béta-akna108.3 százalék, 2. Kossuth-akna101.4 százalék.
Középüzemek; 1. Anna-akna 93.6 százalék, 2. III-as akna90.4 százalék.
Kisüzemek: 1. Nagymányök112.7 százalék, 2. Szászvár 111 százalék, 3. Máza 87.6 százalékEzek az eredmények március 1-től 24-ig értendők.

Németh Ferenci 
si és Koncsag elvtársakat küld' 
te ki, akik négy napi hősi 
munkával végrehajtották a fel­
adatot. Jó munkájukat ” 
tröszt igazgatójához intézeti 
alábbi levél bizonyítja, melyből 
idézünk néhány mondatot:

— „Igazgató Elvtársnak!
Brigádjuk nagy segítségei 

nyújtott nekünk. Ezért kére”’ 
szíveskedjék magam és a szov­
jet parancsnokság részéről kö­
szönetét nyilvánítani...

OLESKÖ ezredes”'
*

Március 25-én, vasárnap dél' 
után, nagytermelési műszakot 
tartottak a vájáriskola tanulót 
tanárai, nevelői. Elhatározták' 
hogy e napi keresetük 50 szá' 
zalékát az árvízkárosultaknak 
adják. Mielőtt a bányába le­
szálltak, megbeszélték, bogi 
500 csille szenet termelnek.

Az eredmény várakozásod 
felül volt. Komló fiatal bá­
nyászai, — oktatóikkal cgyíit1 
— ötszáz helyett 618 szénné1 
telt csillét küldtek a felszínre' 
cs ezzel mintegy 10 ezer forin­
tot adományoztak az árvízká­
rosultak részére.

— Sorsolási naptár az é' végéig: április 19—22. Másó dik Békekölcsön VIII. sorsold sa Hódmezővásárhelyen. Má' jus 17—20. Első Békekölcsön X. sorsolása Pécsett. Júnió- 29. Harmadik Békekölcsön VÍ sorsolása Gyöngyösön. AuguS5' tus 20. ötödik Békekölcsön lí; sorsolása Pápán. Szeptembe1 16. Negyedik Békekölcsön ' sorsolása Sátoraljaújhelye*1 Október 18—21. Második kekölcsön IX. sorsolása Nag.'. kanizsán. November 15—1" Első Békekölcsön XI. sorsoló5* Szekszárdon. December 9. födik Békekölcsön I. sorsoló5 Miskolcon. December 30. H8f madik Békekölcsön VII. sOf solása Vácott.



Tükörkép a pártoktatásrólPekarek elvtárssal, a szászvári üzem párt­titkárával ültünk szemközt és beszélgettünk a pártoktatásról. Helyesebben a „Politikai is­kola I. évfolyamának" szemináriumáról, me­lyet ő vezet. Arról volt szó, milyen a megje­lenés, a vitakészség és a hallgatók felkészü­lése;— Jól haladnak a tanulásban Téczeli Vil­mos, Palotai Istvánné és Tóth Ferencné. Ezek az elvtársak mindig készülnek, vitaképesek a foglalkozásokon.— És kik nem készülnek, Pekarek elvtárs? Látszott, hogy a kérdés nem a legkelleme­sebb és ezt a kapott felelet is bizonyította:— Vannak olyanok is, persze, hogy vannak. De ezt hagyjuk. Csak rontanánk vele, ha ezt kihoznánk a sajtóban — mondotta s ügyesen áttJ.'t egy másik témára.Hát így állunk a bírálattal Szászváron. A párttitkár tartózkodik őszintén megmondani, hogy ki az a párttag, aki az általa vezetett foglalkozáson nem tanulja meg az anyagot. Vajon ezzel sokra megy Pekarek elvtárs? Nem! Aki a hibákat nem tárja fel, takargatja azokat, s nincs bátorsága a hanyagokat éle­sen, de pártszerűen megbírálni — maga is hi­bát követ el. Elsősorban az üggyel szemben, másodsorban a hanyag hallgatóval szemben, akinek eszeágában sincs felkészülni és így nem fejlődik, elmarad a többiektől, akik ta­nulnak;
*

A marxizmus-leninizmus alapjai I. évfolya-1 mának tanfolyamát Lénert Ottó propagandis-1 ta vezeti. Itt általában rossz a megjelenés. A 2 41 hallgatóból a legjobb esetben 27—28 jele-2 nik meg. Közülük pedig csak Ágoston, Csór-2 dás, Jüger, Kiss, Kassai és Koller elvtánsak 2 vitaképesek, illetve készülnek. 2A rendszertelen megjelenők között ott ta-2 láljuk Budai Mihály, Dévai Lajos, Kolip Já-2 nos és Susi Mihály elvtánsak nevét. Monda-« nunk sem kell, hogy ezek a hallgatók, telje-• sen pártszerűtlenül — nem is készülnek a ’ foglalkozásokra. 2A hiba forrását ott lehet megtalálni, hogy- maga Lénert elvtárs, a propagandista sem ké- ’ szül olyan lelkiismeretesen, mint azelőtt.* 2A többi tankörről általában ugyanez a véle-2 mény alakult ki. Gyenge a megjelenés, pasz-2 szívak a hallgatók, a vita nem szenvedélyes, 2 és sokan nem tanulnak. Mi ennek az oka? 2Az, hogy a pártszervezet vezetősége nem 2 alkalmaz felelősségrevonást. Pedig ez helyes 2 lenne. Meg kellene mondani a hanyagoknak: 2 az év elején önként vállalták, hogy politikai-2 lag fejlesztik magukat, most tehát kötelessé-2 gük, hogy adott szavukat aprópénzre váltsák. 2 És mindaddig, míg a pártszervezet mellőzi a 2 bírálatot, és nem alkalmaz felelősségrevonást, 2 jobb eredmény a jelenleginél nem is várható, j — Igaz, a bírálat és a felelősségrevonás kel-’ Iemetlen lenne, mert Pekarek elvtárs, mint’ propagandista sem járt rendszeresen a prepa-’ gandisták tanfolyamára.
Megdicsérjük

Balogh N.... Balogh Nán­dort, a 8-as csapat vezetőjét, aki olyan jól irányítja bá­nyásztársai mun-

káját — s maga is olyan kiválóan dől gozik, hogy már­ciusban már több, mint 126 tonna szenet küldhetett felszínre tervén felül a 8-as csapat kollektívája,:;. Dévai István vájárt, aki a 4-es csapatnál dolgozik. Nem utolsósorban az ő lelkes munká­jának is betudható, hogy ebben a hó­napban a 4-es csa­pat kiváló minőség
Dévai I.ben 645 centiméter gurító bővítését, és 207 centiméter elő- vájást végzett el tervén felül.

Két óra az ifik 
közöttNemrég, mint vendég vettem részt a bányatelepi fiatalok DISZ-taggyűlésén, ahol az új tagsági könyveket osztották ki. A nagyszerű hangulat és az ifik lelkesedése, szinte engem is magával ragadott az alatt a két óra alatt, míg köztük vol­tam.„Sportkört kell szervezni, tánccsoportot, színjátszócsopor­tot kell létrehozni" — hangzot­tak a feladatok az előadók és a tagok részéről.A tervből pedig már ott a helyszínen lett valóság, mert a felszólalók közül ki a tánc­csoportba, ki az énekkarba, vagy éppen a színjátszók és a sportolók közé jelentkezett.Nekem, mint korosabb em­bernek, öröm volt ezt a nagy lelkesedést látni. S ha ugyan­úgy szívvel-lélekkel folytatják a megkezdetteket, akkor örök­ké emlékezetes lesz számomra a bányatelepi DISZ-tagok tag­gyűlése.

Neszt Vince

SPORT
Több szászvári olvasónk kérésére 

az alábbiakban közöljük a megyei 
labdarúgöbajnokság I. osztályában 
szereplő szászvári csapat tavaszi 
mérkőzéseinek időpontjait-

Április 1: Szászvár—Pécsi Vörös 
Lobogó, otthon. Április 8: Pécsi 
Haladás—Szászvár.. Idegenben. — 
Április 15: Szászvár—Pécsi Vasas. 
Otthon. Április 22: Pécsi Dózsa— 
Szászvár. Idegenben. Április 29: 
Vémánd—Szászvár. Idegenben. — 
Május 6: Szászvár—Pécsi Traktor. 
Otthon. Május 13: Pécsi Postás- 
Szászvár. Idegenben. Május 20: 
Szászvár—Komlói Építők. Otthon. 
Május 27: Pécsújhegy—Szászvár, 
idegenben. Június 3: Szászvár- 
Hidas. otthon. Június 10: Pécsi

Eredmények és hibák 
a versenymozgalombanA szászvári bányában 30 és egynéhány csapatból, 14 csa­pat tett vállalást ez évben a tervek túlteljesítésére, a mi­nőség javítására és az önkölt­ség csökkentésére.Ha az előző évekkel hason­lítjuk össze a fentebbi szám­adatot, javulást észlelünk. Fő­leg ha olymódon vizsgáljuk a jelenlegi versenymczgalmat, hogy az ígérteket hány száza- •► lókban valósították meg. Ha 

E így nézzük a szászvári üzem 
E versenyét, gyökeres változást 
E látunk, mert a 14 csapat közül

Szászvár és Nagymányok bá-E egy sincs, amely ne tett volna nyászai még ez év elején hív-E eleget adott szavának.
ták ki egymást versenyre. Aí Eredmény még, hogy a szén- 
nagymányokiak 420, a szász-E falon, az elővájáson és feltárá- 
váriak 600 tonna terven felülit son dolgozó bányászokon kívül 
szenet ígértek április 4-ig. —► a szállítócsillések is versenyre 
Msüket “zcmbellek valóravál-^ keltek. Ez a verseny pedig a 
tottak szavukat. ► szakszervezet (többé kevésbé

A mányokiak jobbak

tották szavukat.
Bár még messze van áprilisai0) irányításával nemcsak a

vállalásukat. ► dául arra is, hogy a 8-as csapat
A párosversenyben jelenleg* csillései állandó takarítást vál- 

Nagymányok vezet, ügy látszikE lakak a VI- szinti nyugati szál- 
a nagymányoldak jobb bányá-E lítóvágatban. 
szók. Mennyiségi előirányzatu-E Az üzemi bizottság pedig ál- 
kat március 22-ig 588,8 tonnaE landóan ellenőrzi a vállalások 
szénnel teljesítették túl. — AE teljesítését. Ha valamelyik csa- 
szászváriak 2,6 százalékkal ma-E paton műszaki feltételek Ma­
radtak versenytársuk mögött,E nya, vagy egy hiányosság aka- 
de így is 506,3 tonna szenetE dályozza a tervteljesítést, az 
adtak már terven felül ebbenE üb. nyomban közbelép. Példá- 
a hónapban. E nak a 27-es csapat esetét em-

Hírlik, hogy ezt azért már|’^ük- Bár Wvá10 szakmunká- 2 nem hagyják csak ennyiben
szászváriak. Meg akarják előz * Szászvári furcsaságok 
ni versenytársukat, még ápri-p 
lis 4-e előtt. Persze, ebbe apá-j 
rosversenytársak is beleszól-I 
nak, igaz lesz-e, vagy nem.

| A rest kétszer fáradVonatkozik pedig ez a mon- Ebből lett a baj. A
1

dás Weber Lajosra, aki mint vájár a 9-es csapatnál dolgo­zik és általában hadilábon áll a technológiai fegyelemmel. Olyan előírásokkal, melyeknek minden egyes pontja az ő éle­tét', testi épségét védi, — per­sze csak akkor, ha végrehajt­ják! De nézzük a történteket: Március 21-én éjjel, az V. és a VI .szint között, az Alkot­mány-telep egyik feküpadi fej­tésében Weber Lajos volt mű-, szakon. Sutbadobva a technoló­giai fegyelem minden követel­ményét, úgy jövesztett, hogy csak itt-ott tűzte fel az omlós főtét.
Szászvár az árvízkárosultakért

A bányaüzem munkásai vasárnap három-harmados terme­
lő műszakot szerveztek. A nagy lelkesedés mellyel az emberek 
a munkát megkezdték és 24 óráig folytattak, meghozta gyümöl­
csét. Huszonöt vagon szenet termeltek, melynek értéke mint­
egy 40 000 forint. A pénzt a Mohács-szigeti árvízkárosultaknak 
juttatják. *

A falusi parasztgazdák és kisiparosok se tétlenkedtek ez 
idő alatt. Majdnem 3 000 forint pénzt, 500 kilogramm burgo­
nyát, sok lisztet babot, zsírt, hagymát, és tojást gyűjtöttek.*

A segítésből még a betegek is kivették részüket. Szép pél­
dát mutatott Kapronczai Antal, aki hosszabb ideig tartó be­
tegsége miatt vasárnap nem tudott műszakra menni, ezért 
táppénzéből ajánlott fel 150 forintot, ____

A KOLLEKTÍVSzászváron táblán az csaknem egy hétig függött kint 1956-os évi kollektív szerződés
a

KtMzsi-SzíszVár. Idegeiben Jú- f D01' Vegretl 
n>us 17: Szászvár—Mohács, otthon. I legékesebben

atervezete. A bányászok minden pontját olvas­ták. Örömmel vették tudomásul a róluk való gondoskodást, melyet részben az üzemvezető­ség, részben az üzemi bizottság eszközöl kollektív szerződés .végrehajtásával.Az örömhöz azonban üröm is vegyült. Ugya­nis sokan arra gondoltak, hát ha ennek a szerződésnek sem valósul meg minden pontja, mint a tavalyinak, mert akkor 12 pontot nem hajtottak végre.Most még semmi ok sincs az ürömre. A bá­nyászok maguk is láthatták, hogy az üzem­vezetőség, a szakszervezet okulva a tavalyi hibákból, az idén már most kezdett a szerző­désben vállaltak végrehajtásához.Itt van például az I. fejezet 8. pontja, amely így szól: „A munkaversenyben kimagasló ered­ményeket elérőket rendszeresen megjutalmaz­za az üzemvezető a rendelkezésre álló összeg­ből." Végrehajtják-e folyamatosan? Arról a_ .;------ 1 az a 8 500 forint tanúskodik, me-

Ebből lett a baj. A laza kő­zet utat talált a rosszul és fog- híjjasan tűzött deszkák között, s óriási recsegéssel-ropogással lefolyt vagy 15—16 csillére va­ló palás kő.Különösebb baj nem történt. Weber Lajos egy kicsit meg­ijedt, úgy, hogy a torkában do­bogott a szíve és a fejtésből 1—2 napig szén helyett követ szállítottak. Enffyi az egész, s mégis milyen óriási a kár. Nem csali ő maga, de munkatársai is megrövidültek egy pár fo­rinttal.Úgy véljük sokan tanulhat­nak ebből a példából Szászvá­ron. S ezért jó lesz, ha a ber Lajoshoz hasonlóak, emlékezetükbe vésik: a kétszer fárad.
2000 forint 
megtakarítás

We- jól rest

sok dolgoztak itt, sokáig még a 100 százalékot sem érték eb Kovács elvtárs az üb. elnök miután megvizsgálta az elma­radás okát, amely a csapatta­gok egymás megnemértésében nyilvánult meg — javaslatot tett a brigád újjászervezésére. Az üzemvezetőség megfogadta a tanácsot. Veres Istvánt bíz­ta meg e munkával, s azóta ugyanazon a munkahelyen, egy-két új emberrel rendszere­sen 100 százalékon felül telje­sít a 27-es csapat is.Az egyik oldalt nézve tehát ilyen eredményes munka jel­lemzi a szakszervezet verseny­szervező munkáját. Ha viszont a másik oldalt nézzük, hiá­nyosságokat is láthatunk. Az első az, hogy az üzem dolgozói­nak alig 50 százaléka van versenyben. A másik, amelyből tulajdonképpen az első fakad, Kovács elvtárs kevés időt for­dít, az üzemi bizottság tagjai pedig egyáltalán nem mozgósí­tanak egy mégjobb verseny­mozgalom kialakítására.A hiba gyökerét abban kell keresnünk, hogy Kovács elv­társ az mellett, hogy üb. elnök, a MÖHOSZ bélyegügyeivel pártbizalmi teendőkkel és még sok olyan dologgal foglalatos­kodik, ami tulajdonképpen nem tartozik reá. Persze, hogy így kevés idő jut a verseny fellendítésére, a lelkesítésre.
még nem virulnak a rózsák,► de a szászvári üzemben mégis rózsásnak tüntetik fel az egyéb­éként laza munkafegyelmet. Azért írja az alábbi háromfclvo- násos rövid „drámát” az újságíró, mert a következőket tapasz­talta a munkaügyi osztályon, ahol Pekarek elvtárssal és a mun­kaügyi előadóval beszélgetett.
I. felvonás. Játszódik fél 12-kor.Újságíró: Februárban egyetlen bumlizó sem volt?Pekarek elvt.: Volt, de nem számottevő. Azt lehet mondani 

egy se volt.Munkaügyi előa.: (Mélyen és csendesen hallgat.)
Újságíró: Nahát! Milyen nagyszerű bányászgárda. Micsoda fe­

gyelem!Pekarek elvt.: (Arca sugárzik az örömtől és nem szól.)
II. felvonás negyed 3-kor.Újságíró a munkaügyi osztályon egy barhahajú fiatalember­hez: Ez mégis csak szép, egyetlen bumlizó sincs ma­

guknál!Fiatalember: Miaz, hogy nincs! (Előszed egy füzetet.) Idenéz­
zen! Majdnem 40 igazolatlan műszak volt februárban. 
Csak az előbb nem szóltam. Gondoltam, ha a párttit­
kárunknak igy jó — nekem se rossz!

III. felvonás 27-én, keddenZajlik valahol egy irodában, ahol a PK. elvtárs töpreng magában, miközben ezt a cikket olvassa. Majd levonja a tanul­ságot. _______

Nincs ennek semmi különös tit­
ka. Ha csak az nem különös, hogy 
a szászváriak évek óta nem vásá­
roltak új talpfát. Ezzel szemben 
vasúthálózatuk mégis rendben 
van.

Úgy csinálják ezt, hogy a kise­
lejtezett, egyszer már felhasznált 
aknafát dolgozzák fel újból. Azon­
ban nemcsak talpfa, hanem fék­
pofa, légajtó tok. aknaközépszo- 
rító és móllszcrü ácsolat Is készül 
a kiválogatott ócska fából. S így, 
mintegy 2 000 forint értékű új 
anyagot takarítanak meg havonta.

SZERZŐDÉSRŐLlyet 1956. I. negyedévében a bányászok között szétosztották.Ugyancsak a kollektív szerződés rögzíti le, hogy a bánya kihúzólégáramlatának megjaví­tása céljából, még az I. negyedévben egy ven­tillátort kell beépítem. Meg is valósították. — Olyan nagyteljesítményű ventillátort helyeztek üzembe, amely percenként 2 000 köbméter el­használt levegőt szív ki a bányából. De így le­hetne még sorolni a törőépületnél lévő „szkré- pert", amely 1 óra alatt több munkát végez, mint négy bányász 8 óra alatt, az üzemi épü­letek felújítását, és így tovább.Ezek a kezdeti eredmények azonban nem jelentik azt, hogy az idén minden pontot meg­valósít az üzem. Ahhoz, hogy mind megvaló­suljon, a bányászoknak, a munkásoknak ál­landóan ellenőrizniük kell a határidők betar­tását. Ha pedig elmaradást észlelnek, nyomban meg kell tegyék észrevételüket. Használják ilyenirányú bírálataikat a termelési értekez­leten is. Csak ha ezt megteszik, van biztosít­va, hogy az 1956-os évi kollektív szerződés minden pontja megvalósításra kerüljön.

gépüzem 
szeretik

munkásai 
új vezetőjüket, 
Az ö irányítá-

vagy: munkatárs?

A
pyon
Pados Istvánt.

ASokszor van úgy, hogy nincs meleg­víz a női fürdő­ben. Ilyenkor vagy „feketén" mennek haza a lányok és asszonyok, vagy la vórban lubickol­nak addig, míg testük megszaba­dul a fekete azén-

sával ugyanis sokkal jobb a 
műhelyek munkája, mint az­
előtt volt. Egy hibája azonban 
mégis van:

Munkatársait egy kalap alá 
véve általában úgy szólítja 
meg, hogy „Fater", vagy 
„öreg". Most arra kérik őt, 
használjon e kifejezések he­
lyett másokat (hiszen annyi 
szép megszólítás van: munka­
társ, szaktárs, elvtárs,)

Ezt a karikatúrát emlékbe 
küldik neki. Győződjön meg 
saját maga is, hogy milyen 
csúnya, amikor ezeket a szava­
kat használja.

női fürdőről...portól. Mondanunk sem kell, milyen kényelmetlen do­log az ilyesmi!A gépüzemieket ez nem bántja. Például, ha az üb. elnök megkér­dezi, mikor lesz víz a fürdőben, váll­rándítással nyoma-

tékosítva így felel nek: „Majd, ha nem lesz fagy!" Ezek rajtunk illetők mi ezt nánk 1-én, mikor a megtömött borí­tékért jönnének: „Majd, ha fagy!"
után, ha múlna az bérezése, monda-

Ilyen is
Egy a sok bumlizó közül, aki 

szintén kifogyhatatlan kincses­
bányának tekinti a szászvári 
bányaüzemet:

Heizler József gyakorló vá­
jár februárban 3 műszakot mu­
lasztott igazolatlanul. Ugyan­
akkor nem áfái bemenni a 
műszakiakhoz reklamálni, hogy 
kevés a keresete.

Vajon meddig nézi még fe­
jőstehénnek az üzemet Heizler 
József?

van
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Szerkesztőség postájából

Palaválogatók
-.-..mert kérdezem én önöktől, ha a törőbe és a másik gé­

peknél, nem dolgoznának lelkiismeretesen, akkor is lehetne jó­
minőségű szenet előállítani? Sokszor a műszak végén, a szén­
osztályozó palaválogatói, nem érzik sem a kezüket, sem a lá­
bukat a fáradtságtól. De ezek a 
jutalomban nem részesültek — 
vasója.“(A névtelen levélírónak iga­za van. Ha a palaválogatók sok palát, követ hagynának a szalagon, s ha hanyagul vé­geznék munkájukat, egymaga 

a szérgépkezelő nem tudna megfelelő minőségi szenet elő­állítani. Ezek az asszonyok, lányok nehéz, fáradságos mun­kát végeznek. 8 órán keresz­tül állandó szénporban figye­lik a mozgó gumiszalagot és válogatják a szenet. A legszor­galmasabbakat: Duics János- nét, Kovács Gyulánét, Győrfi Rózsát, “Hajnal Máriát, Orosz-

dolgozók még dicséretben, vagy 
írja az Uj Komló egy régi ol-

vIán Gyulánét, Nagy Mihálynét és Mátyás Andrásnét nem kell figyelmeztetni műszakkez­dés előtt az ügyes, rendes munkára. Gál Gézáné és Ta- maskó Pál harmad-csoportve­zetők pedig, éberen vigyáznak a többi asszonyra is, nehogy követ, palát hagyjanak a sza­lagon. Munkájukért dicséretet érdemelnek, — mindhárom harmad dolgozói, — mert je­lentős mértékben elősegítik a jóminőségű, kokszolható szén szállítását Sztálinvárosnak. — szerk.)
Három műszakhiányNagy Sz. Ferenc panaszkodott: nem hiányoztam, nem bumliztam, mégis januárban 28 mű­szak helyett csak 25-öt számolt e’ a Kossuth-bánya hérosztól) a. — A hiányzó 3 napról hiába kértem iga­zolást Hohn, He­ring es Föidesi

elvtárstól, nem kaptam. Két hé­tig próbáltam el­intézni a tévesen bejegyzett adato­kat, mégsem síké- tűit...(Nagy Sz. Ferenc csillés panaszáról m^r csak múlt idő­ben beszélnetürk, mert — ahogy Mi- tuk elvtars közöl­

te szerkesztősé­günkkel, — már­cius 16-án 248 fo- rii tót kapott kéz­hez Nagy Sz. Fe­renc a januárban ledolgozod, — de nem számfejtett — 3 műszakért.Persze a kifize­tésnek el 5bb keb­leit volna meg­töri ennie! - szerk.)
Szödi J. Zsigmond írjaAz Arany János utca 6 sz. alatti lakók nevében Sződi J. Zsigmond ismerteti szerkesz­tőségünkkel panaszát:

— Február első hetében még szombaton és vasárnap is kap­tunk egy kevés vizet. Március második hetétől, szombaton

(iiiiiuitiiuiitiiiiitiuiNnMiHinni

Janusz Benkeráj, a kiskerusz 
szultánja elrendelte a kos-suth­
szeráj, turbanusz, sipkarusz és 
kalapusz tisztitárja felvételét. 
Kariuszi Nehemeti bég belepis- 
lantott az Alkoránba és elren­
delte a nagy esemény közhír­
ré tételét. Papiruszt csináltatott 
és leadta azt Rádiuszék és La- 
puszéknak, majd a Müezin fu­
tott fel a Kom-lohi miaretbe 
és keletnek fordulva kihirdet-

reggel megszűnt a vízszolgál-■ tatás, és szerencsés esetben! kedden reggel — de előfordult! az is, hogy csak kedden este.: — kapunk újra vizet. — Ez; nemcsak azért kellemetlen ré-! szünkre, mert nehéz, fáradsá-: ságos munkával hordhatjuk fel; az emeletre napi vízszükségle-; tünket, hanem azért is, mert! alsóbb szomszédaink nyugal-: mát állandóan zavarjuk.(A szerkesztőség kérésére, a! , .Víz- és Csatornaművek egyik! te± szakembere, helyszíni ellenőr-; ”zést tartott és megállapította.! hogy a szűrő elrakódott víz-: kővel. Annak megbontása és; a mérő kitisztítása még már-! cius 21-én megtörtént, szerk.) !

H I K EK
Akiknek példáját nem tanácsos 

követniséges hang helyett nőhöz nem illő trágár szavakkal szintén elutasította.A 24-es AKÖV 3 dolgozója ezzel elintézettnek tekintette az ügyet. De nem így Kiéri Ká­roly, aki miután maga is be­csületes dolgozója városunk­nak, a tisztességes hangot —• jogosan — mástól is elvárja. Sérelmét s az AKÖV 3 alkal­mazottjának „példamutató" vi­selkedését nem hagyta titok­ban. így a goromba magatar­tás következménye sem ma­radt el.Nagy Sándorné és Grádwohl János valószínű sokáig emlé­kezni fog: miért kapott Herke igazgató elvtárstól írásbeli megrovást, és miért lett 3 havi időtartamra alacsonyabb be­osztásba sorolva.

Kleri elvtárs, a feltáró üzem aknásza február 22-én is — ugyanúgy, mint más napokon — időben és nyugodtan elfog­lalta helyét a GJ. 322-es szá­mú gépkocsiban. Tehette, hi­szen bérlete arra a járatra szólt.Mivel sok volt az utas, elő­ször Kern Istvánná kalauznő szólította fel a leszállásra, majd Grádwohl János gépko­csivezető biztosítota arról, hogy ha ellenkezik kivágja, vagy Magyaregregy helyett Mágo- csig viszi és ott ledobja. Mi­után a 24-es AKÖV két alkal­mazottja ilyen világosan és ért­hetően ismertette szándékát. Kiéri Károly a forgalmi szol­gálattevőhöz fordult panasszal.- ; Nagy Sándorné azonban hűsé- : a*-ges lévén két társához, ember- 
Hoziá- “j --------------- —

• — A mai naptól megkezdjük 
í a turbanuszok, sipkaruszok tisz_ 
; títását!

Nagy öröm volt a turbátlan 
muzulmánok között. Mindenki 
házába sietett és elővette régi 
elavult turbanuszát, sipkaru- 
szát, kalapuszát, hogy elvigye 

_ azt a felséges uralkodó tisztí-
• túrjához.

._ ■! Egy-két évig csak ment a ré-j munka. Tisztarusz aga kétsze- 
' rés piasztert kapott. Egyszer 

úgy, mint a kos-suthszeráj el­
adója, úgy, mint tisztarusz < bevétel 30 százalékát. I.-----
jött ehhez a prémiusz is, mely 
igen tekintélyes mennyiségű 
piasztert biztosított Tisztarusz 
aga kaftánja bő zsebének.

A bégek tanácsa ismét bele- 
pislantott az Alkoránba és ak­
kor látták, hogy Tisztarusz aga 
kétszeres piasztert vesz fel, ami 
helytelen. Úgy határoztak, hogy 
csak húsz százalékot kapjon. 
Majd úgy, hogy végezze a 
tisztítást és szabad idejében — 
ami igen sok volt — segédkez­
zen a kos-suthszeráj turbanusz 
osztályán. Tisztarusz aga így 
nyilatkozott:

— Halld, óh, fenséges ural­
kodó. Ezentúl nem tisztítom a 
turbanuszokat, mert abból a 
bevételből az Allamuszunk 
több piasztert kap, mint én.

Azóta a turbátlan muzulmá­
nok hiába libbentik félre a 
kos-suthszeráj selyem függö­
nyét. Hiába kérlelik Tisztarusz 
agát szennyes turbanuszuk tisz­
títására, mert elutasítja őket.

Janusz Benkeráj csak tűri 
az ő agái ellenkezéseit és sem­
mit sem cselekszik. A sok 
Kom-lohi muzulmán pedig 
piszkos, gyűrött turbanuszban 
jár, vagy anélkül, mert újat 
venni még nem akar, a régit 
pedig sajnálja eldobni. Jólen­
ne, ha végre intézkedne Ja­
nusz Benkeráj és egy önálló 
turbanusz, sipkarusz és kala- 

gyAZhaz'ai csapatból Polgár, Kohl-! pusz-szerájt nyitna, ahol tiszte- 
mann, Molnár I, és Udvaros já-; raj IS lenne. GALAZbl ín A ÜL 
téka tetszett, a váciaknál Kapuszta,Ba aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaailaaanaaaaaaaas

Az erőmű segítKomló—Mázai Erőmű dol-l gozói az árvízkárosultak szőre 1 napi fizetésüket aján-J lották fel. Ezenkívüli a műhely! munkásai Kovács János és: Csaba elvtárs vezetésével 10* falusi ház villamosmunkáinák; elvégzését, valamint az árvíz-! sújtotta lakosság társadalmi; munkában való segítését vál-; lalta. Az erőmű vezetősége! együtesen elhatározta, hogy! egy családi házat, felépít. Több; elvtáns pedig jelentkezett ká-; rosult gyermekek családtag-1 ként való fogadására. •■Ezek a megnyilvánulások azt! bizonyítják, hogy a dolgozók; együttéreznek az árvízsújtotta! lakossággal, és mindent meg-; tesznek, hogy enyhítsék azok: veszteségeit.
Pollák Dezső

párttitkár

Váci Bástya—Komlói Bányász 2:1 (1:0)
Komló: 2 500 néző. Vezette: Ko- 

VáCS.
Komló: Magyar — Kanizsai, 

Csárdás, Polgár — Kohlmann, 
Szám — Grozdics, Pólinger, Ud­
varos, Molnár I, Gerencsér. Edző: 
Bodola Gyula.

Váci B.: Kohlmann Gy; — Ká­
posztái, Básti, Czuczor — Konrád, 
Bábl — Buchnitz, Kálóz!, Varga, 
Neugan, Frick. Edző: Moór Ede.

Az erős hideg szél ellenére, bár 
nagyon megnehezítette a pontos 
labdavezetést, mégis változatos, 
erősiramú volt a mérkőzés. A több 
szívvel és keményebben játszó 
vendégjátékosok, Kik szinte nem 
ismertek elveszett labdát, már az 
első percekben némi fölényhez ju­
tottak. A 3. percben szép, lapos 
adogatás után Bábi hosszan előre­
ívelt Kálózlhoz, alti kihúzódva a 
szélre, lefutott a 16-osig, majd a 
jó helyzetben lévő Buchnitzot 
szöktette volna, de Szám Időben 
közbeavatkozott és szögletre men­
tett.

A szögletrúgást Kohlmann fej­
jel vette le a magasból. Polgárhoz 
továbbított, aki márts az ellentá­
madásba lendült hazai csatársor 
jobbösszekötőinek továbbította a 
labdát. Szép, ötletes huzogatások 
után Grozdics az 5. percben lövő 
helyzetbe jutott, de Kapuszta be­
csúszó szereléssel szögletre men­
tett.

Továbbra Is a hazaiak maradtak 
enyhe fölényben, de ezt kihasz­
nálni nem tudták, mert lapos já­
ték helvett a magas labdaadoga­
tást erőltették. így a gyors és 
egy pillanatig sem tétovázó váci 
védőknek mindig jutott idő a rom­
bolásra. A 15. percben Polgár a 
félvonalról Molnár I-hez továbbí­
tott. aki finom cselekkel három 
váci védőt átjátszva a 16-osig fu­
tott le, majd keresztben Udvaros 
elé pöccintette a labdát. Udvaros 
elkésett a lövéssel, mert Konrád 
menteni tudott. (Kár, mert jó 
helyzet volt.)

A 22. percben ismét a hazaiak 
előtt kínálkozott alkalom a gól­
szerzésre. A félvonaltól 6—7 mé­
terre álló Udvaros kapta meg a 
labdát, aki erőteljes irammal bal­
szélen az alapvonalig futott le, de 
beadását Molnár I. az 5-ös vonalon 
állva nem értékesítette, elhamar­
kodva labda helyett, a levegőbe 
rúgott. Nagy kavarodás volt ek­
kor a váciak kapuja előtt. Két 
csatárunk is próbálkozott meg lö­
véssel, de eredménytelenül, mert 
a vendégek kapusa végülis men­
teni tudott.

Kirúgás után a 23. percben; szin­
te villámgyors támadással közelí­
tette meg a vendégek csatársora 
Magyar kapuját. Bábl, Kálózlhoz, 
Kálóz!, Buchnltzhez ívelt, aki egy 
percet sem tétovázva a vetődő 
Magyar mellett a bal sarokba lőtt 
1:0.

A váratlan gól, nagyon lesújtotta 
csapatunkat, kapkodóvá, vagdaló­
sóvá vált a játék. A 33. percben 
jó helyzet adódott ugyan a sokat 
mozgó Udvaros előtt, de az köz­
vetlenül közelről a kapusba lőtt.

Szünet után, a 47. percben új­
ból a váciak szépítettek. A hosz- 
szan előrcadott labdát a nagy ka­
varodásban Buchnitz értékesítette.

A gól után elkeseredett; ideg-

feszítő harc folyt az egyenlítés­
ért. A vendégek 9 játékosa azon­
ban védelembe . vonult és csatá­
raink képtelenek voltak széthúzni 
a mezőnyt. így csak távoli lövé­
sekkel próbálkozhattak a kom­
lóiak. Az 52. percben Grozdics 20 
méteres lövése pattant a felső ka­
pufán, majd kevéssel utána Kohl­
mann lövése suhant el hajszálnyi­
ra a kapufa felett.

A sorozatos támadás az 57. perc­
ben eredménnyel járt. Csárdás fél­
vonalról előreívelt a 16-oson tisz­
tán álló Udvaroshoz, aki fordulás­
ból a jobb alsó sarokba lőtt. 2:1. 
A hazaiak ezután is többet támad-

SPORT
LABDARÚGÁS

A megyei II. osztályú labdarúgó 
bajnokság északi csoportjának első 
mérkőzései, vasárnap — március 
25-én — zajlottak le. melynek ered­
ményei a következők:

Komlói Bányász II.—Magyarszék 
5:1. Csikóstöttős—Szászvár II. 6:2. 
Sásd—Anna-akna 5:2. Komlói Vörös 
Meteor—Oroszló 7:3. Komlói Vasas 
-Kossuth-akna 3:2. A Mágocs el­
leni mérkőzésen az Építők nem 
jelent meg. Béta-akna pihenő­
napos volt.

Táblázat.
1 
1
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1

2
2
2
2
2

1. Komlói B. II.
2. Csikóstöttös
3. Sásd
4. Komlói V. M.
5. Komlói Vasas
6. Kossuth-akna
7. Anna-akna
8. Oroszló
9. Szászvár II. 

10. Magyarszék 
11—13. Komlói É. 
11—13. Béta-akna 
11—13. Mágocs

ASZTALITENISZ
Március 25-én, vasárnap tovább 

folytatódtak a Megyei I. osztályú 
asztalitenisz bajnokságok. Ezen a 
találkozón Béta-akna nagyszerű 
együttese tovább növelte győzel­
mi sorozatát. Most a jóképességű 
Pécsi Haladás csapata volt Béta­
akna ellenfele. A mérkőzést Béta­
akna 13:3 arányban megérdemelten 
nyerte. A győzelemből Juhász 4, 
Püspök I. 4, Horval 3, és Palcsó 
2-őt szerzett;

— 5:2
— 7:3
— 3:2

1 2:3 —
1 2:5 —
1 3:7 —
1 2:6 —
1 1:5 —

SPORTLÖVÉSZÉT
Március 25-én szeles kedvezőt­

len Időben került sor a városi kis­
puska bajnokság megrendezésére. 
A bajnokságban 6 csapat .36 ver­
senyzővel szerepelt és az 
eredmények születtek:
1. Városi válogatott keret
2. Bányagépjavító
3. Aknamélyítők

EGYÉNIBEN:
1. Almáéi Sándor
2. Slávszki Antal
3. Pokomi László

4. Czukor László
5. Wlnkler Sándor
6. Lajtai István
7. Tuba Ferenc

Felhívjuk a csapatok 
figyelmét, hogy 5 főből álló csapa­
tukat április 3-án 14 órára nevez­
zék be a megrendezésre kerülő 
„Felszabadulási Emlckverseny‘’-re.

alábbi
932 kör
814 kör
735 kör

30/267 kör
220 kör
218 kör
190 kör
176 kör
173 kör
170 kör 

vezetőinek

. . . ! 
tak, de az eredmény a mérkőzés; 
végéig nem változott. A szívvel-; 
lélekkel és keményen játszó Váci; 
Bástya játékosai megérdemelten; 
győztek. - _ , , í

A hazai csapatból Polgár, Kohl-;

téka tetszett, a váciaknál Kapuszta, 
Bábl és Buchnitz volt jó.

A játékvezető sokat tévedett. 
Nem uralta a pályát. Sok szabály­
talanságot elnézett. Sípja pedig 
legtöbbször csak a szurkolók, 
vagy a játékosok felkiáltására szó­
lalt meg. Elkeseredésre nincs 
okunk, mert megfiatalított csatár­
sorunk rövidesen magára talál.

HÍREK
TORNA

Hírt adtunk már arról, hogy vá­
járiskolásaink megnyerték a terü­
leti tornaveraenyt és részt vesznek 
az MTH országos tornaversenyén. 
Most örömmel közöljük, hogy a 
Vájáriskola tornászai, a március 
25-én megrendezett országos MTH 
tornász versenyen elsők lettek. 
Gratulálunk fiúk csak így tovább!

KÉZILABDA
Jó rajttal kezdte a Bányász Ké­

zilabda női és férfi szakosztálya 
az idei idényt. Vasárnap a megyei
1. osztályban játszó nöcsapatunk 
7:0 arányban legyőzte a Pécsi 
Kesztyűgyár csapatát. Góldobók: 
Brunnemé 5, Scheffer 2.

Férfi csapatunk a Pécsi Baukszlt 
csapatával mérkőzött és szép já­
tékkal 23:8 arányban győzött. Gól­
dobók: Papp Imre 9, Csatlós 2,
Trischler 3, Schmeller 1, Horváth
2, Appelchoffel 2, Gasparik 1, Cser­
háti Z. 2, és Klspál 1.

Április l-én mindkét csapatunk 
Pécsett játszik a Pécsi Bástya 
csapatai ellen.

FILMVETÍTÉS
A Komlói Bányász választmány 

ágit. prop. bizottsága csütörtökön 
.(március 22-én) 17 és 19 órai kez­
dettel filmvetítést rendezett a kö­
könyösi moziban. Az előadáson a 
Lengyel Követség Kultúrbrigádja 
tartott előadást Lengyelországról. 
A filmvetítés keretében Varsóról, 
a sportról, és a Lengyel Népi- 
együtesröl láthatott előadást a 
nagyszámú közönség;

FEGYELMI ÍTÉLET

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre: a helyiipari 

vállalat; 1 bőrdíszművest, a 49-es 
sz. Építőipari VáUalat 10 ácsot, 10 
kőművest, 5 vasbetonszerelőt, 2 
vízvezetékszerelőt, 5 gépkezelőt, 50 
kubikost, és 50 segédmunkást. Az 
Aszfaltútépítő Vállalat 50 segéd­
munkást, 50 kubikost és 4 köve- 
zőt. A 24-es AKOV: 5 autószerelőt, 
(2 éves gyakorlattal rendelkezőt) 
és 10 gépkocsivezetőt. A Kőbánya 
Vállalat 10 bunkozópakolót. A Ce­
mentipari Vállalat 10 segédmun­
kást

(Vísásároljon töltőtollat.

a Kiskereskedelmi Vállalat
Kossuth Lajos utcai

Papír- és Irószerboltjában
Töltőtoll garnitúrák: 73,30 —

177,50 
Üveghegyű töltőtoll: 18,70 
Pick irón 38,—
Új típusú Excelzior: 100,— 

forintos árban kapható

Apróhirdetés
REKAMIEK, sezlonok. fotelok, 

párnázott székek, asztalok, nagy 
választékban. Fizetési kedvezmény. 
Nagy Alajos kárpltosmester, Bu­
dapest, VII. Lenin körút 20. (Be­
járat a kapu alatt.)

KOSSUTH Lajos utca 97. szám 
alá költözött a helyiipari vállalat 
női varroda részlege. Nyitvatartá­
si idő: reggel 7 órától, este 6 
óráig.

SportA Komlói Vörös Meteor ____
Kör elnöksége március 17-én tár­
gyalta Tolnai Géza labdarúgójáté­
kos házifegyelmi ügyét.

Tolnai Géza, a március 16-án le­
játszott Vájár-iskola elleni barát­
ságos edzőmérkőzésen sportember­
hez nem méltó módon viselkedett. 
A mérkőzés ideje alatt többször 
durván játszott, valamint a mér­
kőzés közben az ellenfél játékosá­
val szemben alkalmazott testi sér­
tést használt, s ezért a játékot a 
második félidő közepén be kellett 
fejezni.

Tekintettel arra, hogy Tolna! Gé­
zával az utóbbi Időben több hason­
ló eset fordult elő. a Vörös Me­
teor Sport Kör elnöksége úgy dön­
tött, hogy Tolnai Gézát a Vörös 
Meteor Sport Kör-bői kizárja.

Bicn József sportköri elnök

6 HETES farkaskutya kölykök, 
olcsón és sürgősen eladók. Komló, 
Mentőállomás. Berek utca.

— CSALÁDI HÁZ eladó. Vázs- 
nok 1. sz.

UJ KOMLÓ
az MDF komló) párt-végrehajtő- 
blzottság, a DISZ, a Tröszt és a 

szakszervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadd: Tatai Károly 
Szerkesztőség;

Komló, Pártszékház, tez. li 2. 
Telefon: 68, 569. 

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Lapkiadóvállalat Pécs.

József A. U; 10.
Pécsi Szikra nyomda 
Munkácsy Mihály utca 10. sz 

Telefon- 20-37. 
Nyomdáért telel: Melles Rezső,

Pécs

— Tanácsülést tart március 30-án, délután 4 órakor Komló város tanácsa, melyre a tanács tagjait és a város lakosságát ezúton is meghívja.
— A tisztasági hónap meg­szervezésével kapcsolatban, március 29-én, délelőtt 10 óra­kor értekezletet tart, a tanács üléstermében, Komló Városi Tanács Egészségügyi Osztálya.
— Húsvét vasárnapján: a kökönyös Fürst Sándor utcai és az üzletházban lévő élelmi­szerbolt, valamint a Rákosi téri és a Kossuth Lajos utcai húsbolt lesz nyitva.
— Félmillió forint értékben vásárolt női kosztüm, férfi öltöny és kabátszöveteket a Kiskereskedelmi Vállalat áru­forgalmi osztálya. A fogyasztó közönség által keresett szövet­áruk, az üzletházban és a Pécsi úti ruházati boltban kap­hatók.
— A helyiipari vállalat fény­képész-részlege, telefonhívás­ra, úgy hétköznap, mint va­sárnap háznál is vállal mun­kát.
— „Szovjet munkamódszer­

rel dolgozom" címmel, pályá­zatot hirdet az Uj Világ. A pályázaton résztvehetnek tech­nikusok, mérnökök, műszaki vezetők, a termelés élenjárói, egyének és kollektívák egy­aránt. Az érdeklődők részére részletesebb felvilágosítást az MSZT titkársága ad.
— Leltározás miatt, április 2-án és 3-án zárva lesz: a Kossuth Lajos utcai méteráru, rövid-divatáru, bútorüzlet, ház­tartási bolt, papír-írószer bolt, sport-játéküzlet, felsőruházati üzletház, divatáru, Pécsi bolt, Rákosi téri áru és a Ságvári papír-írószerbolt.
— 3 500 üveg 

konzerv és 1 800 üveg vegyes­íz, befőtt érkezett a Kiskeres­kedelmi Vállalat élelmiszer­boltjaiba.
— Komlói Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága felhívja a város lakosságát, a vállala­tok és intézmények vezetőit, hogy április 4-én lobogózzák és díszítsék fel épületeiket, ha­zánk felszabadulásának 11. év­fordulója alkalmából.
— A zeneiskola átalakítási munkálatai megkezdődtek a Keringő-étterem épületében. Az iskola szimfonikus és fúvós zenekara előreláthatólag má­jus l-én, végleges otthont kap.
— 100 százalékig teljesítet­

ték I. negyedévi adófizetésü­ket, március 23-ig, Komló dol­gozó parasztjai.
— A Vidám-park összes lé­tesítménye április 4-től újra a lakosság szórakozását bizto­sítja.
— Tavaszi tarka estet ren­dez a Vendéglátóipari Vállalat április 2-án, a Béke-étterem­ben. Közreműködnek: Vadas Zsuzsa, Moldovány Éva, Lan­tos Zsuzsa, s az Ajtai—Lázár duó. Zongorán kísér: Vécsei Ernő.
— A 26-os AKÖV Pécs— komlói járatai, a tanácsház, és a kökönyösi Rákosi tér meg­állóig helyi utasokat is fel­vesz — a délutáni csúcsforgal­mi idő kivételével.
— A Kökönyös északi lejtő­jének fásításával kapcsolatos munkálatokat a községgazdál­kodási vállalat már megkezd­te.

kenderföldi rövid­úti ruházati rövid-divat- Endre utcai
paradicsom­

— 126 kg-on felüli sertéseket szabadfelvásárlási áron átvesz a városi begyűjtési hivatal.
— A helyiipari vállalat fotó­részlege, a Kossuth Lajos u. 37. számú házba költözött. — (Volt Éva-szalon.)
— Magyaros vacsora-ver­

senyt tart március 30-án, a Fekete Gyémánt étterem, áp­rilis 3-án a Béke-étterem és április 11-én a Sport-étterem. Részvételi jegyek az üzletveze­tőknél vásárolhatók.
— Húsvéti ajándékvásárt rendeznek március 26-tól, 31- ig délután 4 órai kezdettel a kenderföldi óvodások, melynek bevételét az árvízkárosult gyermekek javára fordítják.
— Bútorjavítást és fényezést vállal a helyiipari vállalat asz­talos részlege. Érdeklődni a 192-es telefonon lehet.
— Irodalmi estet rendez április 12-én, 6 órai kezdettel az Újságírók és Levelezők Klubja, Zabányi Alajos versei­ből. A klub vezetőségének cél­ja: ugyanitt megalakítani az irodalmi kört is, a megjelent érdeklődők közül.
— Uj helyiségbe költözött a kökönyösi postahivatal. Szom­baton, márius 24-én, a Ságvári Endre utca 2. számú házból, végleges helyére költözött a kökönyösi postahivatal. Az új helyiség a 101. számú Fűszer és Csemege Bolt melletti helyiség, a Rákosi téren.

NAPTAR
1956. március 27., kedd, 

Hajnalka napja.
A Nap

Nyugszik
A Hold

Nyugszik
280 éve, 1676. március 27-cn 

született II. Rákóczi Ferenc.
1886. március 27-én született 

Szergej Mironovics Kirov (70 
éve).

Hetvenöt éve halt meg (1881. 
március 28) Modeszt Petrovics 
Musszorgszkij, orosz zene­
szerző.

1896. március 29-én, halt 
meg Frankéi Leó, a nemzetkö­
zi és a magyar munkásmoz­
galom kiemelkedő alakja, a Pá­
rizsi Kommün volt népbizto­
sa. (60 éve).

130 éve, 1826 március 29-én 
született Wilhclm Licbnecht, a 
németországi munkásmozga­
lom kiemelkedő vezetője.

1831 március 30-án (125 éve) 
születet Tóth Kálmán 
lapszerkesztő.

kél 5,35 órakor. 
18,06 órakor.
kél 19,37 órakor, 

5,31 órakor.

költő és

MOZI
Május 1.: március Visszatért szerelem, film. Március 29-től április 1- ig: A kapu bezárult — jugo­szláv film. Április 2-től 4-ig, Kőszív — színes német film.
Szabadság: március 27—28: Vihar Itália felett •— színes, szovjet film. Március 30-tól áp­rilis 1-ig. Leleplezés, csehszlo­vák film. Április 2-től 4-ig: A kapu bezárult — jugoszláv film.
Zrínyi Ilona: március 27-től 29-ig: Cirkusz — szovjet film. Április 2-től 5-ig: Rákhatószak — művészi japán film.
Matinék: Május 1.: Április l-én. délelőtt 10 órakor: Sól- wav titkos aktái.Szabadság: április l-én dél­előtt 10 órakor: Talpalatnyi föld — magyar film,

27—28: szovjet


